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  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  خ خواهيد داد؟سؤال پاس 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1  2 3 4  6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي
    1  3  5  7  8  شناسي جامعه

    1  3  5  6  7  فلسفه
    1  3  5  6  8  شناسي روان

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8 10 1  10  )2فارسي (  اجباري  1
  8  20  11  10  )2عربي زبان قرآن (  اجباري  2
  7  30  21  10  )2دين و زندگي (  اجباري  3
  40  31  10  )2زبان انگليسي (  اجباري  4

17  
  50  41  10  كتاب زرد - )2زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  60  51  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  6
  70  61  10  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  7

15  
  80  71  10  هاي آشنا سؤال - )2ن ادبي (علوم و فنو  اجباري  8
  10  90  81 10  )2شناسي ( جامعه  اجباري  9
  10  100  91  10  ة يازدهمفـفلس  اجباري  10
  10  110  101  10  شناسي روان  اجباري  11

  

  

  ييــاختصاصاختصاصعمومي وعمومي وننآزموآزمو
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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  ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» گر، دها، نزه و ژيانيخوال«هاي  معني واژه - 1
  آميز و خشمگين برخاست غضب  الف) اين سخن گفت و از زمين برخاست

  چشم ميگون، لب خندان، دل خرم با اوست  چرده كه شيريني عالم با اوست  ب) آن سيه
  مندي رفتش از يادنشان هوش    ج) دگر ره كاين سخن بشنيد فرهاد

  طباخ رفت و زود در آن خانه خوان نهاد  هر دو سوي خانه شادكام د) باز آمديم
  د، ب، ج، الف) 4  ب، ج، الف، د) 3  د، ج، ب، الف )2  الف، ج، ب، د) 1
  ؟شود در كدام بيت، غلط املايي ديده مي - 2

  ستاهمالي ا توه كه در كار غريبان، عجب  نمايي به كرم در همه شهر اي كه انگشت) 1
  بر خاك درگه تو نهد رويِ اعتذار  آن كس كه چرخ پيش درش سر نهاده است) 2
  گاه برآورد همي آه سرد    يد همي پشت دستيگاه بخوا) 3
  سخت شو چون كوه از ضبط نفس  زيستن تا كي به بحر اندر چو خس؟) 4
  ؟هاي مقابل كدام بيت درست آمده است آرايه - 3

  تناسب)  -ليك آب چشم و آتش دل هر دو هست يار (جناس همسان   سيم و زر  در عشق يار نيست مرا صبر و) 1
  استعاره) -مگذران در خواب غفلت اين شب مهتاب را (تشبيه   چشم عبرت باز كن گرديد چون مويت سفيد) 2
  مجاز) -حاشا كه به دنبال غزال ختن افتد (استعاره   صاحب نظري را كه به چشم تو فتد چشم ) 3
  تضاد) - خاكسترنشين است (تشبيه چه كه خورشيد از     ن رخش را تا بدانيتماشا ك) 4
  ؟در كدام گزينه، تعداد تشبيه و استعاره، يكسان است - 4

  تر است پردة صبر من از دامن گل چاك  تا گل روي تو در باغ لطافت بشكفت) 1
  و آب شيرين چو تو در خنده و گفتار آيي  قيمت گل برود چون تو به گلزار آيي) 2
  خط تو به سرسبزي بر مشك ختن خندد  قد تو به آزادي بر سرو چمن خندد) 3
  ست صيد آهو راا كه تير غمزه تمام  كمان سخت كه داد آن لطيف بازو را) 4
 ؟است نادرستكدام گزاره دربارة بيت زير  - 5

  »اند اند / اگر كژ و گر راست پوينده همه كس ره راست جوينده«
  دو تركيب وصفي وجود دارد.) 1
  به كار نرفته است.» يا«به معناي » گر«) 2
  در نقش مسندي آمده است.» جوينده« )3
  بيت فاقد فعلي با زمان ماضي نقلي است.) 4
  هم معناي جديد گرفته است؛ به جز:  شود كه هم معناي قديمي خود را حفظ كرده و اي يافت مي ها واژه گزينه ةدر هم - 6

  ردمند رسوا شومبه نزد خ    عروسم نبايد كه رعنا شوم) 1
  درياي قير جهان شد به كردار    هوا پر ز پيكان شد و پر و تير) 2
  سان درخت همي بود لرزان به    برآمد به تخت نهادند شمع و) 3
  سپر بستر و تيغ بالين كنيد  همه يك به يك دل پر از كين كنيد) 4

 2فارسي
  

  ادبيات حماسي
  ادبيات داستاني 

  دار) (كبوتر طوق
  15تا  12درس 

 125 صفحةتا  98صفحة 

 دقيقه 8
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  .شود حذف شناسه به قرينة لفظي ديده مي … جز گزينة ها به در همة گزينه - 7

  گفت كه شما عهد بشكستيد و مكر ساخته بودي و مرا بخواستي كشتن.) 1

  ديگر بگرفتند و شرط وثيقت به جاي آورد. بود. دست يك  كاشكي از من فراغي حاصل آيدي و كاري را شايان توانمي) 2

  ديگر گفت: در مقام اين اشتر ميان ما چه فايده؟ و با يك اي رفتند ايشان در گوشه) 3

  .اند كه در آبگيري دو بط و يكي باخه ساكن بودند و ميان ايشان به حكم مجاورت، دوستي و مصادقت افتاده هآورد) 4

  جز: مفهوم همة ابيات يكسان است؛ به - 8

  زاغ در صحرا و بلبل گشته محبوس قفس    ها  كارگاه باغ امكان را بود نيرنگ) 1

  ف چو شكر ممتاز استطوطي از زاغ به حر  نيست در عالم ايجاد تفاوت در نفس) 2

  خاشاك خسيس از گهرش مرتبه والاست  خاشاك به زير است گوهر كه نفيس است ز) 3

  كشد انتقام جرم نادان را ز دانا مي  بايد ز جهل خود كه دهر جاهلان را فخر مي) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت، با ديگر ابيات  - 9

  زنان است طرهن قدر صلب گهر آب هما  از دل نبرد شوق وطن عزت غربت) 1

  گرچه از چاه حسد خاك وطن خالي نيست  مصر را شوق وطن كرد به يوسف زندان) 2

  وقت آن خوش كه به غربت ز وطن بازآيد  گويم روم و مي از غريبي به وطن مي) 3

  در غربت اگر ياد كنم خاك وطن را  چون عاشق مشتاق گشايد مژه آغوش) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  - 10

  سازد عنكبوتي است كه دام مگسي مي  پردة تزوير و ريا زاهد خشك در پس) 1

  كه زير خرقه مرا شيشة شراب شكست  دگر چگونه كنم در لباس دعوي زهد؟) 2

  موشكافان طريقت خرقة پشمينه را  چون زره زير قبا، پوشيده از مردم كنند) 3

  لق؟چون نمايي خويش را صوفي به خ  چون تو را صد بت بود در زير دلق) 4
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  ۱۲ - ۱۱لتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
او خداونـد   بگـو : ﴾ لَـه کُفـُواً أحَـدٌ  کُـنيَ و لَـم  ولَـد،يُ و لَـم  لِـديَ قل هو االله أحـد، االله الصّـمد، لَـم  ﴿ - 11
  . . .  كتاستي

  !داشته استن ييهمتا چگاهياست، نزاده و زاده نشده و ه ازين ي) خدا ب1
  !همتا نبوده است شيبرا ياست، نزاده و زاده نشده و كس ازين ي) خدا ب2
  !ندارد يكيشر چيد نشد و هزاده و متولّ ياست، از كس ازين ي) فقط االله ب3
  !ندارد يكيشر چيد و زاده نشد و همتولّ يفقط پروردگار است، از كس ازين ي) ب4

  :الخطأعيّن  - 12
  بار ديگر به دروغم باز نخواهم گشت براي اينكه آن نزديك بود مرا بكشد! !:ية أُخری لأنّه کاد يَقتلنمرّ  يلن أَعود إلی کِذب) 1
  گويي! اي سخن مي آنچه كه آن را شنيده ةبراي چه با دوستت از هم بِکلّ ما سَمعتِ به!: كلِم تُحدِّثين صديقت) 2
كرد و به نيازمندان يـاري   او مردي نيكوكار بود كه اسير را آزاد مي سکين!:المِ  يُساعدناً يَفکُّ الأَسرَی و حسِ إنّه کان رجلاً مُ ) 3

  رسانيد! مي
  كارتي كه ديروز آن را در سالن پيدا كردم مال كيست! اين سيم !:الصّالة أمسِ  يوَجدتُها ف يتلِمن هذه الشّريحة الّ ) 4
 النّصّ:) بما يُناسب ۱۷ - ۱۳اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 ، فَرفضَ الولد طلب الاُمّ و أصرّ علی مُصاحبتهم،صاحب رفَقاء السّوء. مَنعته أمّه عن معاشرتهميُ  شابٌّ  ولدٌ ك هناكان  «
  . أبداً  أثَّرُ بأخلاقهميا أمّي إنّي أعاشرُهم و لكن لا أت  :قالف

، جُعل الصّندوق في زاوية من البيت و من قبل ةسدفا حةالتّفّاح و قَد كانَت فيه تفّا نن تُحضِر صندوقاً مِ أعزمت الأمّ 
جيرانها. مَن  دةفاس حةتفّا أفسَدَتنظُر بُنيّ! كيف : أُ ةكلّها. قالت الوالد ةاسدالتّفاحات ف أنّ  الاُسرة تشاهد، فَ أيّامعدّة  مرَّت

  »!لاقاً يَتَأثَّر منهم أخ الأشرارعاشِر يُ 
  :حسب النّصّ  الخطأ نيِّ ع - 13

    !يُغيّر سلوکهما قبل الولدُ أن ) 1
  !الاُمّ لم تسمح لولدها بمُعاشرة رفقاء السوء أبداً ) 2
    نجاة ولدها من أضرار الرفيق السيّئ! اکانت الاُمّ تُريد بطلبه) 3
  يظنّ أنّه لن يتضرّر بالصّداقة مع الأشرار من بين النّاس!الولد کان ) 4

  .....: عزمت الاُمّ أن الخطأعيّن  - 14
  تبُيّن لولدها تأثُّر النّاس بالآخرين!) 2  نافعاً للحياة!يتعلّم ولدها درساً ) 1
  يُحذّر الولد من سلوکه الّذي يُسبّب الخُسران!) 4  ه!أکثر مع اُسرتِ  اً يقضي الولد أوقات) 3

 مفهوم النّصّ:  يُخالفعيّن ما  - 15
  ! ) پسر نوح با بدان بنشست، خاندان نبوتش گم شد2  ) سختي كشي ز دهر چو سختي دهي به خلق!1
  ) دوست آن باشد كه گيرد دست دوست!4  !پرتو نيكان نگيرد هر كه بنيادش بد است )3

 دقيقه 8 2آن عربي، زبان قر

  الَصدقُ
  ارحموا ثلاَثاً

 6و  5 هاي  درس
 84تا  61صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   6: ةصفح  دوازدهم انساني عمومي                          1400شهريور  12 آزمون -پروژة تابستان 
 

  ۱۷و  ۱۶في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ( الخطأعيِّن(  
 »:الأشرار« - 16

  مفعول/ معرفة  –جمع تکسير؛ مذکّر  -اسم ) 1
  مفعول أو مفعول به/ مفرده: شرّ؛ اسم تفضيل  –مذکّر ) 2
  »يُعاشر«مفعول؛ فعله: / معرّف بأل  –ر جمع مکسّ  –اسم ) 3
 »يُعاشر«مفعول لفعل / معرفة  –جمع (مفرده مذکّر)  –اسم ) 4

 »:أفسدت« - 17
  فعل و الجملة فعليّة/ معلوم  -مضارعه: يُفسد؛ حروفه الأصليّة: ف س د  –فعل ماض ) 1
  مفعوله: جيران/ لَه ثلاثة حروف أصليّة؛ مصدره علی وزن: إفعال  -ماضٍ ) 2
  ؛ الجملة فعليّة»تفاحة«فاعله: /  معلوم -مصدره: إفساد  – للمفرد المؤنّث – فعل )3
  مع فاعله جملة فعليّة / حروفه الأصليّة : ف س د؛ و له حرفان زائدان  -للغائبة  –فعل ) 4
  )۲۰ -  ۱۸عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  : نيوسَ الق نيعن الأفعال ممّا جاء ب حيحالصّ  نيّ ع - 18
  )يهللنّ »  لا («! ترجمتها لا تراجعو  ثيو الأحاد ةيتقرأ الأدع يه )1
  خباري)لمضارع الاِ لو معناه معادل  فعل ماضٍ (! لِزملائي في القافلة هايأشتر ) 2
  )يلتزاملمضارع الاِ ل(معناه معادل  من شجرة إلی شجرة اُخری! يقفزشاهَدنا سِنجاباً  )3
 ») لَن « مع أتيي هيُ (الفعل مضارع و نَف! المشاکلوف تُواجه سإن هَربتَ من الواقع ف )4
 :للأمرم لاّ ال حرف نيّ ع - 19
 !هيطُرق الحصول عل تعلّميعن النجاح فَل بحثيَ من  )1
 !نيالإبتعاد عن الفاسد هيلإصلاح نفسه فعل سعَ يَ من ) 2
 حاس!و النّ  ديمن الحد ريجاء الناسُ بِالکث قيالمض غلَقيُ لِ  )3
  !فرّقهميُ مِن بعضهم ل نيبتعدمُ  جلسوايَ مُ من الطلاّب أن طَلب المعلّ  )4
  :نکرة سماً ا يصف المجهول الفعل عيّن - 20

 الأحوال! جميع يف ييُساعدن معلّماً  أُکرم) 1

 نتشَر فی إحدَی الصُّحف!خبرٌ عجيبٌ قد ا هذا) 2

 !ييُعجبن إحتراماً  يُحترم المراسيم كتل يف بُهلولٌ  دَخل) 3

  الشّارع! من للمُرور تنُصران المدرسة أمام طالبتينِ  رأيتَ  هل) 4
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كند و بركات خود را ظـاهر   در آن هنگام زمين، ذخاير خود آشكار مي«اين فرمودة امام صادق (ع) دربارة عصر ظهور:  - 21

  ؟يك از اهداف حكومت مهدوي است مؤكّد كدام »سازد. مي

  علم آدميان شكوفايي عقل و) 2  فراهم شدن زمينة رشد و كمال مردم )1

  گستري و رفع تضاد طبقاتي عدالت) 4  گستردن بركت و آباداني در زمين )3

  ؟زمين در كتب آسماني پيشين چه بوده است آيندةخداوند متعال در مورد وعدة  - 22

  برند. زمين را به ارث ميبندگان صالح ) 2  اند. پيشوايان و وارثان زمين ،مستضعفان) 1

  اند. پيشوايان و وارثان زمين ،بندگان صالح) 4  برند. مستضعفان زمين را به ارث مي) 3

، »دل خويش را نسبت به مردم، مهربان كن و با همه دوست و مهربان باش«حياني اين دستور علوي است: دنبال مستند و پژوهي كه به مؤمن حقيقت - 23

  ؟يابد كدام آيه را مي

  »…اً غلَيظَ القلَبِ لانفضَّوا من حولك ظّلَو كنُت فَ  منَ االلهِ لنت لَهم و رحمةٍفبَِما «) 1

  »يتَفَكَّرونَ لآيات لقَومٍ  رحمةً انَّ في ذلك  بينَكُم مودةً و  و جعلَ«) 2

  »المنافقينَ انَّ االلهَ كانَ عليماً حكيماً  ينَ وقِ االلهَ و لا تُطعِ الكافرِاتَّ«) 3

  »فلَلّه العزَّةُ جميعاً من كانَ يريد العزَّةَ«) 4

هاي دقيق كدام وظيفة منتظران محسوب  توانند خود را براي ظهور آماده كنند، چيست و از مصداق قلعة محكمي كه منتظران ظهور با پشتوانة آن مي - 24

  ؟شود مي

  تقليد از مرجعيت فقيه ـ انتظار فرج) 2  تقليد از مرجعيت فقيه ـ معرفت به امام) 1

  ولايت و حكومت اسلامي ـ انتظار فرج) 4  كومت اسلامي ـ معرفت به امامولايت و ح )3

 (عـج) مبالاتي به كدام حديث نبوي است و يكي از علائـم پيـروي از امـام عصـر     پيامد بي» جاهليةً ميتةًمات «گرفتاري به مضمون عبارت شريفة  - 25

  ؟چيست

  طلبان عليه مستكبران حضور در نبرد حق -» نيز پيرو او باشد.خوش به حال كسي كه به حضور قائم برسد، در حالي كه پيش از قيام «) 1

  كنار كردن حاكمان ستمگربر -» از قيام نيز پيرو او باشد.خوش به حال كسي كه به حضور قائم برسد، در حالي كه پيش «) 2

   كنار كردن حاكمان ستمگربر - » محبت امام را بپذيرد. را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و هر كس دوست دارد خدا«) 3

حضور در نبرد  -  »هر كس دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و محبت امام را بپذيرد.«) 4

  طلبان عليه مستكبران حق

 2دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

  ، در انتظار ظهور
  ،مرجعيت و ولايت فقيه

  رهبري و مردم
  15 تا 13درس 

  191 صفحة تا 153صفحة 

 دقيقه 7

www.konkur.in

forum.konkur.in



   8: ةصفح  دوازدهم انساني عمومي                          1400شهريور  12 آزمون -پروژة تابستان 
 

  ؟يست و به چه صورت بايد مقدمات انجام اين وظيفه فراهم گرددثمرة انجام صحيح وظيفة مؤمنانة خود در تفكر عميق در دين چ - 26

  »طائفةٌمنهم  فرقةٍفلو لا نفرَ من كُلِّ « -» لَعلهم يحذرونَ«) 1

  »كافّةًو ما كانَ المؤمنونَ لينفروا « -» لَعلهم يحذرونَ«) 2

  »كافّةًو ما كانَ المؤمنونَ لينفروا « -» ليتفقَّهوا في الدين«) 3

  »طائفةٌمنهم  فرقةٍفلو لا نفرَ من كُلِّ « - »ليتفقَّهوا في الدين«) 4

  كدام عبارت شريفه، بر لزوم پيروي از فقها در عصر غيبت حضرت مهدي (عج) استدلال نموده است؟ - 27

  »طائفةٌمنهم  فرقةٍلينفروا كافّةً فلولا نَفَر من كُلّ « )1

  »االله عليهم حجةُفَإنَّهم حجتي عليكم و انا «) 2

  »لينذروا قَومهم اذا رجعوا اليهم لَعلَّهم يحذرونَ«) 3

  »بعد الرُّسلِ حجةٌلئلا يكونَ للناسِ علي االلهِ «) 4

  ؟پذير است هاي ستمگر دنيا چيست و تلاش براي صيانت از عزت و استقلال كشور چگونه امكان گيري درست در برابر قدرت لازمة تصميم - 28

  و پايداري  دعوت مردم به استقامت –گيري براساس مشورت و بهره گرفتن از انديشة متخصصان  ميمتص) 1

  وحدت و همبستگي اجتماعي –گيري براساس مشورت و بهره گرفتن از انديشة متخصصان  تصميم) 2

  وحدت و همبستگي اجتماعي –آگاهي و اطلاع از شرايط سياسي و اجتماعي جهان ) 3

  و پايداري  دعوت مردم به استقامت - ع از شرايط سياسي و اجتماعي جهانآگاهي و اطلا) 4

  ؟شود تر مي در چه صورتي هدايت جامعه به سمت وظايف اسلامي براي رهبر جامعه آسان - 29

  بايد بتوانيم از منافع فردي زود بگذريم و براي اهداف اجتماعي تلاش كنيم.) 1

  باشيم. گيري صحيح داشته  هاي ستمگر تصميم با اطلاع از شرايط سياسي و اجتماعي در برابر قدرت) 2

  كارگزاران جامعه هم وظيفة خود را به درستي بشناسند و هم به درستي اجرا كنند.) 3

  هاي اجتماعي باشيم. ناظر بر فعاليت ،با انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر) 4

 ؟ديگر صحيح است موارد زير در رابطه با مردم، رهبري و وظايف آنان نسبت به يكيك از  كدام - 30

  هاي بزرگ، هميشه با فشار اقتصادي و رواني در پي تسلط بر كشورهاي ديگرند و وظيفة رهبري دعوت مردم به استقامت است. الف) قدرت

  رسانند. قوة مقننه، مجريه و قضائيه ياري مي ب) كارگزاران يا همان مديران و مسئولان، به رهبري در ادارة امور سه

  كند. ج) رهبر مردم به دنبال توسعة مال و ثروت خود نيست و همواره يك زندگي ساده را دنبال مي

  رهبري در جامعة اسلامي با ساير رهبران، دليل نگاه متفاوت مردم به آن است.  د) تفاوت مسئوليت

 الف، د) 4  ج، د) 3  ب، ج )2  الف، ب) 1
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31- We are going to hold a general meeting to discuss several … problems such as 
unemployment and drug addiction.  

1) unique 2) artistic 3) social 4) cheerful   

32- There are nearly 7000 languages spoken across the world today. Despite this …, most of the world’s 
population speaks only a small number of these languages.  

1) identity 2) discount 3) diversity 4) custom   

33- Mary had not seen her neighbor for 15 years, but she … her immediately.  
1) developed 2) recognized 3) compared 4) reflected   

34- It is a fact that in some cultures people … greet each other by rubbing noses or pressing noses 
together.  

1) fluently 2) uncertainly 3) morally 4) traditionally 

35- An increase in tourism and making and selling handicrafts are good ways to help a country’s … . 
1) homeland 2) wellness 3) souvenir 4) economy 

36- I think that parents have to find ways to show their children that they … their feelings and reactions. 
1) appreciate 2) collect                          3) depend  4) produce   
 

 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Domestic tourism is the act of traveling for business or entertainment within one’s home country. It is 
the main driving force of travel and tourism in major economies. In fact, in 22 countries of the 31 
countries we analyzed, domestic tourism accounted for at least 50% of the total travel and tourism 
spending, with Brazil ranking first with 94% of the expenditure coming from domestic tourists. Brazil is 
followed by India, Germany, China, and Argentina, each with 87%. Japan, Mexico, the UK, and the US 
also enjoyed significant domestic spending levels – all at 80% or more. Strong domestic tourism in most 
of these countries is caused by a growing middle-class population, an increase in spending power among 
people, governments’ policies in promoting new locations, and improving transportation infrastructure 
and economic links between different regions of the country. For instance, China has built an average of 
eight new airports every year since 2013 and rapidly developed its high-speed rail network over the last 
15 years, which has opened up previously remote places to domestic tourists. In India, the government 
plans to build 100 new airports with a budget of 60 billion dollars over the next ten to fifteen years to 
increase the demand for domestic travel. 

37- What does the passage mainly discuss? 
1) The reasons why domestic tourism is better than international tourism 
2) The plans of some Asian countries to increase the demand for domestic travel 
3) Successful countries in domestic tourism and the reasons behind their success 
4) The advantages and disadvantages of international tourism 

38- The underlined word “It” in line 1 refers to … . 
1) domestic tourism  2) the act of traveling       
3) business  4) country 

39- The underlined word “links” is closest in meaning to … . 
1) habits 2) tongues 3) sites 4) relations 

40- It is suggested by the writer that strong domestic tourism … . 
1) is something that developing countries can never experience 
2) depends on economic factors and governments’ policies 
3) is not important for a healthy economy in a society 
4) cannot be possible in a society unless its people respect moral values 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 2زبان انگليسي 
 

Art and Culture  
(Get Ready, 
Conversation, …, 
Vocabulary 
Development)  

  3درس 
  94تا81صفحة

دقيقه 17
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41- We are going to talk about some important … and take decisions on the most immediate things we 
need to focus on now.  

1) crafts 2) images 3) items 4) noises 

42- It was a very … moment in the film when the mother got aware of her son’s death but still couldn’t 
believe it.  

1) boring 2) increasing 3) confusing 4) touching 

 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 

Until a couple of years ago, Mars has always been the top candidate for a planet other than Earth where 
life might be found. What if Mars disappoints us? Are there other candidates in the Solar System? 

The answer is yes, and the next-best shot at finding extra-terrestrial life forms is on Europa, a moon of 
the planet Jupiter. Right now, there is no other body in the Solar system that attracts as much scientific 
attention as this bright strange-looking moon, the smallest of Jupiter’s four large satellites. These 
satellites (as you would approach them moving outward from Jupiter) are Io, Europa, Ganymede and 
Callisto. 

Europa seems like a good bet. Life might be a bit strange, but perhaps not a lot stranger than the life 
forms recently found around hot vents in the abyssal ocean. Liquid water and sources of energy are the 
essential prerequisites for life. Europa might well have them. Strong tidal heat could keep the inside of 
Europa warm enough to have liquid water beneath a layer of ice. Therefore, any organic compounds 
would be mobile, in water. They could interact. 

43- Which of the following questions is the one which the passage is mainly concerned with? 
1) What are the features of Jupiter? 
2) What are the similarities between the Moon and Europa? 
3) Why do scientists think Mars is unlikely to have intelligent life? 
4) Where else in the Solar System (except Earth and Mars) is life likely to exist? 

44- Of Jupiter’s four satellites, which one is the farthest to this planet? 
1) Io  2) Callisto  
3) Europa  4) Ganymede 

45- Of the words used in the passage, which one can replace the word “bet” in paragraph 3? 
1) life 2) satellite 3) candidate 4) attention 

46- Why does the author mention the word “ocean” in paragraph 3? 
1) To give us a better sense of what possible life forms on Europa look like 
2) To indicate the similarities between the conditions on Earth and those on Jupiter 
3) To prove that the water needed for life to originate can be found in some parts of the Solar System 
4) To discuss the reason why life forms on planets other than Earth would essentially be strange in form 

 كتاب زرد -2زبان انگليسي 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 

On 15 February 2009, Diane Van Deren was one of a dozen runners taking part in the Yukon Arctic 

Ultra, a 700-kilometre race across frozen tundra in the middle of winter. Not a single woman had ever 

completed it. With temperatures of 30 degrees below zero and only seven hours of daylight each day, it’s 

probably the toughest race in the world. 

But, then, there is no woman like Diane Van Deren. Twelve years earlier, Van Deren, a former 

professional tennis player, had a kiwi-size piece of her brain taken out. It was part of the treatment for 

the epilepsy, a disease which she suffered from. The operation was successful, but she noticed a strange 

side effect: she could run without stopping for hours. 

At the start of the Arctic Ultra, icy winds froze Van Deren’s water supplies, so she had nothing to 

drink for the first 160 kilometers. She kept going by sucking on frozen fruit and nut bars. On the 

eleventh day, the ice beneath her feet cracked open and Van Deren fell up to her shoulders into a 

freezing river. She managed to climb out but struggled to continue. Her soaked boots had frozen to her 

feet. 

47- What is the main purpose of the author? 

1) To describe a new competition 

2) To explain why Diane Van Deren is famous 

3) To emphasize the importance of patience for athletes 

4) To describe the achievement of a specific sportswoman 

48- The underlined word “it” in paragraph 1 refers to ... . 

1) frozen tundra  2) winter  

3) the Yukon Arctic Ultra  4) running 

49- Which of the following is NOT true about Diane Van Deren, according to the passage? 

1) It was her skill as a tennis player that helped her succeed in running under difficult conditions. 

2) She could not run without stopping for hours before a kiwi-size piece of her brain was taken out. 

3) Although she lost her water supplies in a race she participated in, she managed to get the water her body 

needed from other sources. 

4) For some time during her life she stayed in a hospital for a health problem which she got rid of after doctors 

did whatever was required to remove that problem. 

50- The passage suggests that those taking part in the Arctic Ultra ... . 

1) should be able to run for hours without any need to stop 

2) have to be physically in good condition to finish it 

3) can finish under a week’s time 

4) need to be women only 
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

f اگر - 51 (x) x 1 fو  3 (x) x 2 fمقدار با توجه به نمودار درختي زير  باشد، 4 ( )4   كدام است؟ 2

1 (5
6   

2 (
7
6    

3 (1
3   

4 (
1
3  

f اگر - 52 (x) x 23 g(x) و 1 x  f)مقدار ،دباش 5 g) ( )
(f g) ( )



2
   ؟كدام است 1

1 (/3 5   2 (/4 75  3 (/4 5  4 (/1 25  

fاگر  - 53 (x) sign(x) و g(x) | x |  باشد، تابعh(x) (f g)(x)   ؟استكدام همواره   

1 (h(x) x   2 (h(x) x    3 (h(x) | x |    4 (h(x) | x |   

fاگر  - 54 (x) x  )f تابع و 2 )(x)
g

   ؟تواند باشد ميكدام  g(x)باشد، ضابطة تابع  مقابلبه صورت نمودار  

1 (g(x) x 4   

2 (xg(x)   2   

3 (g(x) x    

4 (g(x) x 2   

fاگر  - 55 {( , ) , ( , )} 4 6 10 gو  2 {( , ) , ( , ) , ( , )}  0 0 4 2 10 f)برد تابع  ،دباش 1 g) (f g)    ؟استكدام  

1( { , }3 32   2 ({ , }4 40   3( { , }3 21   4( { , }4 18   

  ع (اعمال بر روي توابع)تاب)2رياضي و آمار (
  هاي آماري) آمار (شاخص

  62تا  45هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

1
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f
٢
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=
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 محل انجام محاسبات

fي) در شكل مقابل، نمودار تابع سهمتابع ( g) و يخطتابع ( fبا توجه به توابع  - 56 g ؟كدام است   

1 (
2

x

y

    
2 (

2

x

y

 
  

3 (
2

x

y

    
4 (

2

x

y

  

/ومان به صورت اگر درآمد افراد يك جامعه برحسب ميليون ت - 57 , , , , / , , , , ,7 5 4 6 4 2 5 7 3 3 5  بـه روش اخـتلاف خـط فقـر براسـاس محاسـبه       ،شـد اب 8

   ؟ميانگين و ميانه چند هزار تومان است

1 (125   2 (250   3 (450   4 (500   

كاري افـراد داراي تحصـيلات   يلات دانشگاهي دارند. اگر نرخ بيدرصد اين افراد تحص 40نفر است كه  2000ساله و بيشتر  16در يك منطقه تعداد افراد  - 58

اسـتخدام   رادرصد باشد، دولت بايد چند نفر از افراد داراي تحصيلات دانشگاهي  20كاري افراد فاقد تحصيلات دانشگاهي يدرصد و نرخ ب 30دانشگاهي 

   ؟درصد كمتر از نرخ بيكاري منطقه شود 6كاري اين گروه، كند تا نرخ بي

  نفر 120) 4  نفر 160) 3  نفر 480) 2  نفر 240) 1

80,و  2000 پايـه  ترتيب در سـال  و قيمت اين دو كالا به است سبد هزينة خانواري در سال پايه از دو كالاي نان و گوشت تشكيل شده - 59 تومـان و در   000

100,و  3000ترتيب  به 1399سال  ي دو كالا در سال بها  شاخص ،كيلوگرم باشد 100و  200ترتيب  تومان است. اگر مقادير مصرفي در هر سال به 000

   ؟تقريباً كدام است 1399

1 (116   2 (126   3 (136   4 (129   

گيـري   خص بهاي كالا به واحـد انـدازه  ااست و ش …دهندة  ها نشان و محور عرض …دهندة  ها نشان محور طول ،در نمودار شاخص بهاي كالاها و خدمات - 60

   . …بستگي 

  تورم ـ زمان ـ ندارد) 4  زمان ـ عدد شاخص ـ ندارد) 3  كالاها ـ تورم ـ دارد) 2   زمان ـ عدد شاخص ـ دارد) 1

y

f

g

x
-1

-1

2

1
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  است؟ آمده نادرستها  نويسندگان چند اثر در برابر آن - 61

التـواريخ   ب (ميـرزا برخـوردار فراهـي) / احسـن    القلـو  ن (قاضي نوراالله شوشتري) / محبـوب منيؤالم عباسي (شاه طهماسب صفوي) / مجالسآراي  عالم«

  »بن حسين واعظ كاشفي) الحيات (علي ين) / عنامه (وحيد قزويني (خواندمير) / عباس

  ) دو4  ) پنج  3  ) چهار 2  ) سه   1

  سبك هندي درست است؟ هاي كدام ويژگي - 62

  پيوسته است و ارتباط طولي دقيقي ميان ابيات برقرار است. معناي ابيات غزل هندي به همالف) 

  آن امري طبيعي نيست.هاي اين سبك گاهي تا چهل بيت هستند، تكرار قافيه در  ب) اگرچه غزل

  ط به مذاهب و آداب و رسوم هندي به شعر و ادب وارد شدند.وج) لغات مرب

  سازي در اشعار سبك هندي هستند. د) تلميحات غريب و نادر، از شگردهاي مضمون

  كردند. اي در عالم طبيعت يا هر موضوعي در قلمرو ذهن استفاده مي سازي از هر پديده هـ) شاعران براي مضمون

  ) د ـ هـ4  ) ج ـ هـ  3  ) ب ـ د 2  ) الف ـ ج 1

  در كدام گزينه به ويژگي فكري شعر سبك هندي اشاره شده است؟  - 63

  ثير بپذيرد. أهاي نواحي گوناگون ت هاي شعري باعث شد زبان شعر از زبان ) تغيير جغرافيايي حوزه1

  ي به شعر سبك هندي داد. ا آوردن طبقات مختلف مردم كه عمدتاً اديب نبودند، روح تازه ) روي2

  يعني قالب حقيقي شعرش مفردات است.  ؛گو است بيت ) شاعر سبك هندي در حقيقت تك3

  اند.  ) با وجود ابهام در بيان معاني عرفاني و فلسفي و غنايي گذشتگان، شاعران اين دوره گاهي اين مطالب را به زبان خود بهتر بازگو كرده4

  است؟ نشدهدبي رايج در سبك هندي استفاده هاي ادر كدام بيت از آرايه - 64

 زهد خشك از خاطرم هرگز غباري برنداشـت  )1
  

 مركــب نــي بــار باشــد بــر ســوار خويشــتن 
  

 خبرانيم كـه هشـيار شـويم    ما نه زان بي) 2
  

ــويم     ــدار ش ــه بي ــگ جــرس قافل ــه بان ــا ب  ي
  

 بر لب سـاغر از آن بوسـة سـيراب زننـد    ) 3
  

 ونكه نيارد سـخن از مجلـس مسـتان بيـر     
  

اـر   مي) 4  شنيدم پيش از اين از خون شـميم نوبه
  

 بوي خون اكنون به مغز از نوبهـار آيـد مـرا     
  

 ؟است» استعاره«كدام بيت فاقد  - 65

 فرخنده بـاد طلعـت خوبـت كـه در ازل    ) 1
  

 انـــد بـــر قـــد ســـروت قبـــاي نـــاز  ببريـــده 
  

 روي به نـاز  اي سرو ناز حسن كه خوش مي) 2
  

 ــ    ــر لحظــه ص ــو ه ــاز ت ــه ن ــازعشــاق را ب  د ني
  

ــي   ) 3 ــوز دل ول ــود س ــمع ب ــه را ز ش پروان
  

ــداز       ــود گ ــم را ب ــو دل ــارض ت ــمع ع ــي ش  ب
  

 دل كــز  طــواف كعبــة كويــت وقــوف يافــت) 4
  

ــاز    ــر حجـ ــدارد سـ ــريم نـ ــوق آن حـ  از شـ
  

  فصل سوم (استعاره) )2علوم و فنون ادبي (
 11و  10هاي  شناسي قرن هارم (سبكفصل چ

  (سبك هندي))
  87تا  71هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  ؟شود ديده مي» استعاره«چند مجموعاً در بيت زير  - 66

ــاز   « ــد بــ ــوي كردنــ ــدگان مــ ــه بنــ  همــ
  

ــد دراز    ــكين كمنــــ ــريگيس مشــــ  فــــ
  

 ــ ــد و ميــ ــت بريــ ــو ببســ ــه گيســ  ان را بــ
  

ــت     ــوان را بخسـ ــل و ارغـ ــدق گـ ــه فنـ  »بـ
  

  ) چهار 4  ) پنج3  ) هفت2  ) شش1

 جز:  كار رفته است؛ به به» تشخيص«در همة ابيات  - 67

 اي صبا گر بگذري بـر سـاحل رود ارس  ) 1
  

 بوسه زن بر خاك آن وادي و مشكين كن نفس 
  

 چــرخ بــا صــد چشــم چــون روي تــو ديــد) 2
  

ــي    ــان م ــد زب  ــ ص ــت ت ــن خواس ــد حس  ا گوي
  

 ريـزي كـن  بگشا پستة خنـدان و شـكر   ) 3
  

ــه شــك    ــداز ب ــويش مين ــن خ ــق را از ده  خل
  

 هر كو به همه عمرش سوداي گلي بوده است) 4
  

ــد     ــه همــي باش ــل ديوان ــرا بلب ــه چ ــد ك  دان
  

 ؟شود نميدر كدام بيت استعاره ديده  - 68

 ل از قيــد زنــدان غمــم آزاد كــناي اجــ) 1
  

 امـداد كـن  سعي دارد محنت هجـران تـو هـم     
  

 ) عيش خسرو چيست با شيرين به طرف جوي شير2
  

 رحم گـو بـر جـان محنـت ديـدة فرهـاد كـن         
  

 ناقة ليلي به سرعت رفـت و از آشـفتگي  ) 3
  

 ست مجنون اي جرس فرياد كـن ه اراه گم كرد 
  

ــداز او  ) 4 ــم تيران ــرك چش ــي ز ت اـفلي وحش  غـ
  

 تير جست اي صيد غافل چشم بر صياد كـن   
  

    كار رفته است. به» استعارة مصرحه و استعارة مكنيه«، …بيت گزينة  جز بهها  گزينهدر ابيات همة  - 69

 گل چاك زد از شـوق گريبـان صـبوري   ) 1
  

ــو دارد   ــان تـ ــاك گريبـ ــا آگهـــي از چـ  تـ
  

 روزي من چشم روزگـار گريسـت   به تيره) 2
  

ــان دارد      ــه در كم ــان چ ــه تاب ــدانم آن م  ن
  

 بهــارا تــويي كــه عــارض تــو گــلا و تــازه) 3
  

ــن دارد    ــار مـ ــوي بهـ ــل و بـ ــراوت گـ  طـ
  

ــي) 4 ــاده خــون   م ــش ب ــام لعل ــورد از ج  خ
  

 بـــرد ز افعـــي زلفـــش مـــوي مـــوي مـــي  
  

  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟ - 70

 اگر كوه گناه ما به محشـر سـايه انـدازد   ) 1
  

 نبيند هيچ مجـرم روي خورشـيد قيامـت را    
  

 آبروي جرم اگر اين است در ديوان عفـو ) 2
  

 كشد ي از ناكرده بيش از كرده خجلت ميعاص  
  

 گـردد  گناه ما غبار خـاطر رحمـت نمـي   ) 3
  

 فروغ مهر از درياي پر خـون پـاك برخيـزد    
  

 پيش عفو حق چه باشد جرم ما آلودگان) 4
  

 شـود  بحر از سيلاب يك ساعت دگرگون مي  
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 درست است. … استثناي بهي موارد  يژگي مقابل همههاي سبك هندي، و با توجه به ويژگي - 71

 آهنگ (ادبي) هاي طولاني و خوش ) رواج رديف1

 ) استفاده از بديع و بيان به صورت طبيعي و تصادفي (زباني)2

  يابي و ارائة خيال خاص (فكري) ) كوشش شاعر براي مضمون3

  ) توجه به معني و مضمون بيشتر از زبان (فكري)4

 صول و قواعد زبان در كدام بيت مشهود است؟رعايت نكردن ا - 72

 عيسي از گفتار نـااهلي برآمـد بـر فلـك    ) 1
  

 آدم از وسواس ناجنسي فرو رفـت از جنـان    
  

 اي چون تو مهر نيستي را بر گريبان بسـته ) 2
  

 هيچ دامانـت نگيـرد هسـتي كـون و مكـان       
  

 صد هزاران پوست از شخص بهايم بركشند) 3
  

 ون درفش كاويـان تا كند يك پوست را گرد  
  

 هاي فكر تو، تو را بس، ذريت كاين نتايج) 4
  

 هاي بكر تو، تـو را بـس، خانـدان    ين معانيو  
  

     سازي پرداخته است. گيري از عناصر طبيعت به مضمون با بهره …جز گزينة  ها به شاعر در همة گزينه - 73

 بخية تسـبيح زاهـد عاقبـت بـر رو فتـاد     ) 1
  

 پنهـان داشـتن  چند بتوان دام را در خـاك    
  

 حاصـلي  در بهشت عافيـت افتـادم از بـي   ) 2
  

 بري از سنگ طفلان بيـد را  شد حصاري بي  
  

 تر است ريشة نخل كهنسال از جوان افزون) 3
  

ــر را     ــا پي ــه دني ــد ب ــتگي باش ــتر دلبس  بيش
  

 من از روييـدن خـار سـر ديـوار دانسـتم     ) 4
  

 ها گردد بدين بالانشيني كه ناكس كس نمي  
  

» تشـخيص «، چنـد  »كـرد  انداخت/ فكر بازي مي آمد/ دست در گردن حس مي چسبانيد/ شوق مي تنهايي/ صورتش را به پس پنجره مي ،هگا«در شعر  - 74

 كار رفته است؟ به

  ) شش 4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

 به كار رفته است؟» استعاره«در كدام گزينه،  - 75

 ســــــواران لشــــــكر برانگيختنــــــد) 1
  

 همــــه دشــــت پيشــــش درم ريختنــــد  
  

 چنـان بگــريم زار  بـه يـاد يـار و ديـار آن    ) 2
  

ــدازم      ــفر بران ــم س ــان ره و رس ــه از جه  ك
  

 آمد مـوج السـت، كشـتي قالـب ببسـت     ) 3
  

 باز چو كشتي شكست، نوبت وصل و لقاست  
  

 يـابي  اگر در باغ عشق آيي همه فراّش دل ) 4
  

 وگر در راه دين آيي همه نقّاش جان بينـي   
  

  فصل سوم (استعاره) »آشنا«سؤالات  –) 2علوم و فنون ادبي (
 11و  10هاي  شناسي قرن فصل چهارم (سبك

  (سبك هندي))
  87تا  71هاي  صفحه
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 وجود دارد؟ تريدر كدام گزينه، استعارة بيش - 76

ــالا   ) 1 ــرو بـ ــاه سـ ــد مـ ــا مانـ ــو تنهـ  چـ
  

ــؤي لالا    ــان لؤلــــ ــاند از نرگســــ  فشــــ
  

 تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل من) 2
  

 نپسندم كه بـه جـاي تـو بـود     هيچ كس مي  
  

 ي تابــان نيامــدي بــاز امشــب اي ســتاره) 3
  

ــپيده    ــاز اي س ــدي  ب ــران نيام ــب هج  ي ش
  

 باغ مرا چه حاجت سـرو و صـنوبر اسـت   ) 4
  

 تـر اسـت   پرور مـن از كـه كـم    شمشاد خانه  
  

 به كار رفته است.» استعاره«و » تشبيه«هاي  ، آرايه…بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات زير  - 77

 از خون من فرسـتي هـر دم نوالـة هجـر    ) 1
  

 يك ره بـه خـوان وصـلم نـاكرده ميهمـاني       
  

 مژگان تو خونم را چون آب همـي ريـزد  ) 2
  

 ك همي بيزيتو بر سر من محنت چون خا  
  

ــيم ) 3 ــل ن ــا لع ــاب  ب ــو آفت ــدان چ  ذرة خن
  

ــايه   ــتي   سـ ــان كيسـ ــدة گريـ ــين ديـ  نشـ
  

 آتش از شرم تو چون گل در خوي خونين نشست) 4
  

 فشـان انگيختـي   زان خطي كز عارض آتـش   
  

 در كدام بيت نوع استعاره متفاوت از ساير ابيات است؟ - 78

 به چه دير ماندي اي صبح كه جان من برآمد) 1
  

 دي و نكردنـــد مؤذّنـــان ثـــوابيبـــزه كـــر  
  

 ؟ از تماشاي خرامش چون نلغزد پاي عقل) 2
  

 برده نيست خار و خس را طاقت اين سيل عالم  
  

 بر سر بالينم آن گل آمد و خنديد و رفـت ) 3
  

 آرزوهايي كه در دل داشتم فهميـد و رفـت    
  

 فغان كه پرده ز كارم فكند پنجـة عشـق  ) 4
  

 هنــــوز چهــــرة معشــــوق در نقابســــتي  
  

 شود؟ مفهومِ بيت زير از كدام بيت، دريافت مي - 79

  »ات از سر گذشته است/ آماده باش گرية تلخ گلاب را اي گل كه موج خنده«

 گمان هاي بي ها در پرده دارد عيش گريه) 1
  

ــي    ــدة بـ ــاران آورد  خنـ ــرق، بـ ــار بـ  اختيـ
  

 گردد دل آگاه شـاد از عشـرت دنيـا    نمي) 2
  

 خنـدد  انه ميسرا يا طفل يا ديو در اين ماتم  
  

 گل چو بر نالة مرغان چمـن خنـده زنـد   ) 3
  

 خيـز كـه سـودا نكنـد     چه كند بلبـل شـب    
  

 خنده بر بخت زنم يا به وفاداري دوسـت ) 4
  

 گريه بر خـويش كـنم يـا بـه گرفتـاري دل       
  

  تناسب دارند. …بيت  استثناي بهمفاهيم همة ابيات  - 80

 ها خوشا كسي كه چو صائب ز خاكساري) 1
  

 اك زنـــد اعتبـــار عـــالم رابـــه ديـــده خـــ  
  

 بنگر به چشم عبرت و حال جهان ببـين ) 2
  

ــال   ــل ز ح ــار  عاق ــرد اعتب ــين گي ــاي چن  ه
  

 بين چرا در قصر شاهان ننگرد چشم عبرت) 3
  

 تا چه سال از حادثات دور گردون شد خـراب   
  

 زمان ز مرگ بسي چون تو پند داد تو را) 4
  

ــر    ــال خــويش عبــرت گي ــرو ز مــردن امث  ب
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)2شناسي (جامعه
  

  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،جنگة در ارتباط با ديدگاه كنت دربار - 81
  افزودند. تاريخ با غنايم جنگي بر ثروت خود مية ) او معتقد بود كه فاتحان در گذشت1
  آيد. دست ميهثروت از طريق غلبه بر طبيعت ب ،) از ديدگاه كنت با رشد علوم تجربي2
  يابد و امري ذاتي نخواهد بود. جنگ در زندگي بشر شدت مي ،بعد از انقلاب صنعتيمعتقد بود كه ) 3
  امري عارضي و تحميلي است. ،جديد غربي ةجنگ در فرهنگ و جامع ،) از ديدگاه كنت4

  يك از اصطلاحات سياسي مشابه شمال و جنوب اشاره دارد؟ به كدام ترتيببه، هر عبارت - 82
  كنند. انتقال ثروت از كشورهاي غيرغربي را به جوامع غربي آسان مي ،المللي ت بينهاي مشترك و معاهدا گذاري ـ كشورهاي غربي با سرمايه

  هاست.نه فقط ضعف اقتصادي و صنعتي بلكه خودباختگي فرهنگي آن ،ـ مشكل كشورهاي فقير
  ها را ادامه دهند.الگوي كشورهاي ديگرند و اين كشورها بايد مسير آن ،ـ كشورهاي صنعتي

  كنند. كشي از كشورهاي غيرغربي حل مي اي دروني خود را از طريق بهرهه ـ جوامع غربي چالش
  مانده يافته و عقب ـ توسعه ) مركز و پيرامون ـ جهان اول و دوم و سوم ـ مركز و پيرامون1
  مانده ـ استعمارگر و استعمارزده ـ مركز و پيرامون  يافته و عقب  ) مركز و پيرامون ـ توسعه2
  مانده ـ مركز و پيرامون  يافته و عقب ستعمارگر و استعمارزده ـ توسعها) مركز و پيرامون ـ 3
  مانده ـ مركز و پيرامون يافته و عقب استعمارگر و استعمارزده ـ توسعه ) جهان اول و دوم و سوم ـ4

  است؟ نادرستكدام گزينه  »گتونتينهان« يها در ارتباط با نظرية جنگ تمدن - 83
  كرد. هاي كشورهاي غيرغربي را توجيه مي هاي غربي در مقابله با مقاومت مي قدرتاي است كه عمليات نظا ) نظريه1
ترين تهديـد  هاي شرق بزرگ هاي بزرگ به وقوع خواهد پيوست و در اين ميان تمدن ها و تمدن ها بين فرهنگ ترين رقابت و درگيري ) از نظر او بزرگ2

  .هستندبراي غرب 
  المللي نيستند. روابط بين ةها بازيگران اصلي صحن ـ ملت ديگر دولت ،) در اين نظريه3
  د.كنمي ياد هاتمدن جنگ عنوان با معاصر، جهان در هادرگيري ةمرحل آخريناو از ) 4

  مرتبط است؟، جدولكدام بخش با  ترتيببهيك از موارد زير،  هر - 84
  محيطي ـ بحران زيست

  ـ فقر و غنا
  ـ بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا

  ن اقتصاديـ بحرا
  ب  ) ج ـ الف ـ د ـ1
  د ـ ج الف ـ  ) ب ـ 2
  ب ـ الف ) ج ـ د ـ 3
  د  ) ج ـ ب ـ الف ـ4

  به كدام نوع بحران و چالش اشاره دارد؟ ترتيببه، هر عبارت - 85
  به سرعت آثار و پيامدهاي خود را در سطح جهان آشكار ساختند. ،ـ با كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافيايي

  ساز قرن بيستم است. دانند و معتقدند كه مشكل سرنوشت يشمندان آن را ناشي از رويكرد دنيوي ميـ برخي اند
  ـ چالشي هميشگي است و هويتي اقتصادي دارد.

  محيطي ـ بحران اقتصادي ) بحران اقتصادي ـ بحران زيست1
  محيطي طي ـ بحران اقتصادي ـ بحران زيستمحي ) بحران زيست2
  محيطي ـ چالش فقر و غنا ان زيستحر) بحران اقتصادي ـ ب3
  محيطي نا ـ بحران اقتصادي ـ بحران زيست) چالش فقر و غ4

  هاي جهاني چالش
هاي اقتصادي  هاي جهاني، بحران ها و تقابل (جنگ

 هاي معرفتي و معنوي) محيطي، بحران و زيست
  103تا  82هاي  صفحه

   است. اجباريوزانآمي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  ج  ب  د  الف

هاي آن  آسيب
 همواره متوجه قشر

فقير و ضعيف 
  جامعه است.

اشتراك در 
 اقتصادي هويت

در صورتي كه 
كنترل نشود 

تواند به فروپاشي  مي
ها منجر  حكومت

  شود.

انسان ة رابط ةابتدا در حوز
با طبيعت قرار داشت ولي 

ها و  تدريج به روابط انسانهب
جوامع با يكديگر سرايت 

  كرد.
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  درست است؟ ،محيطي ولي در رابطه با بحران زيست نادرست ،هايي كه هويتي اقتصادي دارند ها و چالش كدام گزينه در ارتباط با بحران - 86
رابطـه انسـان بـا طبيعـت قـرار داشـت ولـي         ةـ ابتدا در حوز  .شود خورد و بر دامنة آن افزوده مي فقر و غنا پيوند مي  ) بحران اقتصادي اغلب با چالش1
  تدريج به روابط انسان و جوامع با يكديگر نيز سرايت كرد. هب

دهنـد و   مـي خـود انتقـال    هاي اقتصادي را به اقشار ضـعيف و توليدكننـدگان   داران با استفاده از ابزارهايي كه دارند فشارهاي ناشي از بحران ) سرمايه2
  محيطي به سرعت گسترش يافتند.  هاي زيست درن در جهان انواع آسيبـ با گسترش زندگي م .كنند ميبحران اقتصادي را مهار 

يـن بحـران   انديشي بـراي ا  ـ به منظور چاره  .بين دو جنگ جهاني اتفاق افتادة ترين آن در فاصل اي و مقطعي است و مهم ) بحران اقتصادي اغلب دوره3
  اند از شتاب بحران بكاهند. آن برگزار شده است كه البته نتوانسته ةالمللي متعددي دربار هاي بين همايش

هـاي   هـايي از بحـران   نمونـه  ،در ساحل عاج و بحران بوپال در هند ابيجانـ بحران   .گيرد ) چالش فقر و غنا هميشگي است و تمامي جامعه را دربر مي4
  ن اخيرند.محيطي در قرو زيست

 مشخص كنيد. ترتيببهدرستي و نادرستي عبارات زير را  - 87
  مانند. هاي گذشته همچنان باقي مي هاي جديد جهاني، چالش با بروز چالش -
  دهند. هاي اقتصادي، سياسي، نظامي و ... رخ مي شوند و سپس چالش معنوي، اخلاقي، عاطفي و ... ظاهر مي هاي معرفتي، ها و بحران ابتدا چالش -
  ها را به ديگران نسبت دهد. تواند آن خيزد و به همين دليل فرهنگ غرب نمي هاي فرهنگ غرب، از درون آن فرهنگ بر مي چالش ةهم -
  خيزند. هاي عميق فرهنگ غرب برمي هاي آن از لايه چالش ةعميق آن فرهنگ هستند و هم هاي هاي فرهنگ غرب، مربوط به لايه چالش ةهم -
  ص -ص -غ -ص) 4  ص -ص -غ -غ) 3  غ -ص -غ -ص) 2  غ -ص -ص -ص) 1

 مربوط به بحران معرفتي جديد در فرهنگ غرب است؟ همة مواردكدام گزينه،  در - 88
  رهنگ غرب به عنوان تنها راه پيشرفت ـ دست كشيدن علم از داوري ارزشي) غيرعلمي بودن علوم و آگاهي جوامع ديگر ـ پيروي از ف1
  هاي غيرتجربي ـ شناخت حسي به عنوان تنها راه شناخت ) شك در اعتبار كتاب مقدس و آباء كليسا ـ وابستگي دانش تجربي به معرفت2
  هاي تجربي وجود مباني غيرتجربي براي دانش روشنگري ـ لزوم ةهاي ديگر ـ ترديد در فلسف ) وجود تفسيرهاي متناسب با فرهنگ3
  ) ناديده گرفتن وحي و شهود ـ كنار گذاشتن عقل به عنوان راهي براي شناخت ـ محدود شدن به شناخت حسي به عنوان تنها راه شناخت4

 ، در كدام گزينه آمده است؟ال زيرؤدو س پاسخ صحيح ترتيب به - 89
  ر گرديد؟ها ظاه ترتيب در كدام حوزه سكولاريسم به -
  چيست؟ گربيان ،هاي مسيحيت برگزاري مراسم عيد پاك، ازدواج و تدفين براساس آموزه -
حضـور خـود يعنـي قلمـرو فرهنـگ       ةشناسان بر اين گمان بودند كه در قرن بيستم، دين از آخـرين عرص ـ  ) هنر، اقتصاد، سياست، علم ـ برخي جامعه 1

  بيني را نشان داد. اين پيش عمومي نيز بيرون خواهد رفت اما واقعيت، خلاف
هاي پاياني آن، نگاه معنوي و ديني، به  بلكه در سال ،) فرهنگ، علم، سياست، اقتصاد ـ طي قرن بيستم نه تنها دين از فرهنگ عمومي مردم خارج نشد 2

  ها بازگشت.سطوح مختلف زندگي انسان
 بلكــه بــا اصــالت ،هــاي انقــلاب فرانســه نرســيد ، نــه تنهــا بــه آرمــانفرهنــگ غــرب بــا انكــار حقــايق قدســيـ   ) فرهنــگ، علــم، سياســت، اقتصــاد3

  ها و اميدها انجاميد.گرايي، يأس و نااميدي و مرگ آرمان بخشيدن به انسان دنيوي در قرن بيستم به پوچ
پرسـتي،   سـتي، شـيطان  پر يد كه خرافهو دروغين را رونق بخشهاي كاذب  ) هنر، اقتصاد، سياست، علم ـ گريز و رويگرداني از سكولاريسم، بازار معنويت 4

  هاي دروغين هستند. هايي از اين معنويت پوستي، نمونه هاي شرقي و سرخ شدة اديان و عرفان انواع بازسازي
 با كدام عبارت در ارتباط است؟ ترتيببه، هر يك از موارد زير - 90

  محيطي هاي زيست علت افزايش سرعت آسيب -
  حيطيم هاي زيست اولين مراكز آلودگي -
  خام نبودن طبيعت ةماد -
  متقابل انسان و طبيعت ـ كشورهاي پيشرفته ـ نگاه دنيوي به طبيعت ة) اختلال در رابط1
  هاي تجربي ـ كشورهاي جهان سوم ـ نگاه اساطيري و توحيدي به طبيعت ) فنون و روش2
  ت) رويكرد انسان مدرن به طبيعت ـ كشورهاي استعمارزده ـ نگاه توحيدي به طبيع3
  ) گسترش زندگي مدرن در جهان ـ شهرهاي صنعتي ـ نگاه اساطيري به طبيعت4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  20حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 شهريور 12ون آزم - پروژة تابستان
 

   ة يازدهمفلسف
  
  
  

 كدام مورد پاية زندگي انسان در طبيعت است؟ - 91

  ) شناخت تجربي4  ) تجربة گذشتگان3  ) شناخت حسي2  ) فناوري و تكنولوژي1

 ؟ نداردشده با ابزار شناخت ذكر شده مطابقت  در كدام گزينه موضوع مطرح - 92

  ) شناخت حالات دروني نفس (عقل)2  هاي اشياء (حس) اخت تمايزها و تفاوت) شن1

  شده بر قلب پيامبر (وحي) ) دريافت كلمات و عبارات نازل4  ساير عوالم (قلب) ) شهود عالم طبيعت و3

 شود؟هاي زير توسط ابزار شناخت متفاوتي حاصل مييك از گزارهكدام - 93

  عمال خود است.گيرندة اصلي و فاعل ا) انسان تصميم1

  ) سرنوشت هركس در گرو عملي است كه خود انجام داده است.2

  ) يكي از فرشتگان الهي جبرئيل است كه آوردن وحي بر پيامبران را برعهده دارد.3

 .اما با ظلم دوام نخواهد يافت ،ماند فرمانروايي با كفر پايدار مي) 4

 ؟است متفاوتهاي زير يك از گزاره ابزار شناخت كدام - 94

  شود.درجه بخار مي 100) آب پس از رسيدن به دماي 1

  ريـزد.ها مي) پس از وزيدن باد بر درخـتان برگ آن2

  شود در اصل نشكسته است.كه در آب ديده مي ي) چوب3

  چرخد.) زمين هم به دور خود و هم به دور خورشيد مي4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة ابزار عقل در شناخت  - 95

  گيرند.هاي عالم مادي و غيرمادي ذيل آن قرار مي) شناخت1

  كند.) با همكاري حس شناخت تجربي را ايجاد مي2

  تواند كاركردي مستقل از ساير ابزارهاي معرفت داشته باشد.) مي3

  تواند به خودانديشي انسان ياري برساند.) با بررسي حالات دروني مي4

  معرفت و شناخت
 )نگاهي به تاريخچة معرفت، ابزارهاي شناخت(

  68تا  50هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال خپاس
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 است؟ نادرستلاسفة پيش از سقراط شناسانة فكدام گزينه دربارة نظرات معرفت - 96

  ها به واقعيت مستقل از ذهن و ضرورت انطباق شناخت با آن قائل بودند.) آن1

  دادند و به شناخت عقلي توجه كمتري داشتند.) بيشتر به شناخت حسي اهميت مي2

  دانست.معتبر نمي ،دهد) پارمنيدس شناخت حسي را به دليل خطاهايي كه در آن رخ مي3

  شود و شناخت عقلي اعتبار ندارد.ه نظر هراكليتوس حركت تنها توسط شناخت حسي دريافت مي) ب4

 تواند نقدي بر نظريات سوفسطائيان در باب معرفت تلقي شود؟كدام مورد مي - 97

  كنند.) متعلقات شناخت حسي تغيير مي1

  توان به يك اصل مشترك رسيد. ) بر مبناي حس نمي2

  ود ندارد.شناخت مستقل از حس وج) 3

  تواند مبني بر يادآوري باشد.) شناخت مي4

 باشد؟كدام گزينه مطابق با نظر عموم فلاسفة مسلمان در رابطه با معرفت مي - 98

  ت طرح دارند.وحياني در همة مواضع فلسفي قابلي) معرفت شهودي و 1

  نفسه خود داراي اعتبار نيستند. ) عقل و حس و شهود و وحي في2

  كنند.هاي معرفت در جايگاه خود ما را به طور مستقل به معرفت نائل مي) همة اين ابزار3

  شود.) شهود قلبي و وحي بدون ياري استدلال عقلي به هيچ نوع معرفت فلسفي ختم نمي4

  … ها ستيويتياز نظر پوز - 99

  اصولاً كاذب هستند. ستند،ين يابيو ارز يتجربه قابل بررس قيكه از طر ي) امور1

  است. ياز عقل و استدلال عقل شتريجربه به مراتب بحس و ت تي) اهم2

  .نديآ يتجربه اثبات شوند، معرفت به حساب م قيكه از طر ي) فقط امور3

  بشر ندارند.  يدر زندگ يگاهيجا ستند،ين يابيو ارز يتجربه قابل بررس قيكه از طر ي) امور4

   گرايي را فراهم آورد؟نة رشد نسبييك از مواردي نيست كه پاسخگو نبودن علوم تجربي به آن زمي كدام - 100

  نظر دربارة اساس خير و شر در اخلاق) اظهار2    از جهان به مبدأ و خدا) ني1

  ) رسيدن هر فرد به شناخت متناسب با خود4  طبيعت عالم از غير عوالمي ) وجود3
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  
  
  

   در حل مسئله، كدام است؟» نهفتگي«و » انتقال«وجه اشتراك مفاهيم  - 101

  كنندة مسئله ) تغيير نوع نگاه حل2  يده گرفتن مسئله براي مدتي كوتاه) ناد1

  ها حل ) آسان كردن راه4  هاي انسان در حل مسائل ) تأثير بر توانايي3

 گيرندگان كدام است؟ اصلي تصميم  دغدغة - 102

  حل منتهي به حل مسئله ) انتخاب راه2     ها ) توجه به موضوع انتخاب1

   ) انتخاب بهترين اولويت4     ا ه حل يافتن راه ه) توجه ب3

پيشنهاد دهند؛ در رابطه با  كنند براي سفرشان مناسب است، يمكه فكر را خواهد كه تمام شهرهايي  اش مي سهيل براي تعطيلات آخر هفته از خانواده - 103

 روش سهيل كدام عبارت درست است؟

  حل رسيد. توان به راه در حداقل زمان مي) با استفاده از اين روش 2   افراد است.  ) اين روش مورد قبول همة1

    كند. حل مسئله را تضمين مي ) اين روش دستيابي به راه4   ) اين روش نياز به پردازش عميق اطلاعات دارد.3

  ؟ها متمايز است با توجه به انواع مسئله، مثال بيان شده در كدام گزينه از ساير گزينه - 104

  .  كنند اند تا حدودي آن را كنترل ي پيدا نشده و تنها توانستهان قطعري پاركينسون تا به حال درمبراي بيما) 1

  درصد مؤثر باشد. 95تواند تا  جديدي كشف شده كه مي نسواك وس كرونا و مقابله با اين ويروس،هار ويربراي م) 2

ه اما در تمايز و فهم ميان علائم اخـتلال،  ) شخصي در حال ابداع نوعي درمان براي اختلال شخصيت مرزي است و موقعيت درماني را شناسايي كرد3

  ارائة فن درمان و قطعيت آن در مضيقه است.  

   . و نيازمند تمرين زيادي استبسيار دشوار كرده تا بتوانيم حريفمان را شكست دهيم، ) در بازي شطرنج، اينكه از كدام فنون بازي استفاده 4

  گيري وابسته باشد؟ ميمتواند بيانگر سبك تص يك از توصيفات زير مي كدام - 105

  و پيروي از ديگران خودهاي  ها به دليل فقدان اعتماد به قضاوت و توانايي ها و برنامه ) دشواري در شروع طرح1

  هاي سفت و سختي كه فرد براي خود تعريف كرده است.  ) ناتواني در اتمام كارها به دليل ملاك2

  زده شدن نزد ديگران ه خاطر ترس از خجالت) اكراه از درگيرشدن در هرگونه فعاليت جديد ب3

  شود.  ) اشتغال ذهني با جزئيات، قوانين و نظم و ترتيب كارها تا حدي كه هدف اصلي فعاليت گم مي4

  ) حل مسئله1تفكر (
  گيري ) تصميم2تفكر (
  157تا  112هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 باشد؟ اجتناب ميـ  كدام گزينه مربوط به تعارض گرايش - 106

  زد.سا را از رشتة ديگر محروم ميفرد ،  هاي ورزشي مورد علاقه انتخاب يكي از رشته )1

  اما در عين حال از خوردن داروي تلخ بيزار است. ،خواهد سالم باشد كودك مي )2

  .دهد، ولي صبح زود بيدار شدن را هم دوست ندارد فرد بيكاري آزارش مي )3

  اش سفر كند. تواند به يكي از شهرهاي مورد علاقه تنها ميفرد ) در تعطيلات آخر هفته 4

 مشخص شده كاملاً صحيح است؟ در مثال زير چه تعداد از عبارات - 107

 ـ هاي گذاري او با توجه به سود سرمايه  .مردد است يبورس اطلاعات كافي ندارد، براي خريد جديد ةمهسا كه در حوز«  رقبلي خود، سهام جديدش را ب

او بـراي تحليـل    .استفاده كرده است سهام از روش اكتشافياين مهسا براي خريد  ؛كند خريداري مي ،بوده است هدهاي قبل سود اين مبنا كه در دوره

پردازش اطلاعات او  يمبا وجود صرف مدت زمان ك كهچرا گذاري پايدار است حل او براي سرمايه اعتبار راه وبوده تابع قواعد مشخصي  ،بورس وضعيت

 .»بسيار عميق بوده است

   ) سه4   صفر) 3   ) يك2   ) دو1

خواهد به روش بارش مغزي اين مسئله را حل كنند؛ كدام يك  آموزان مي كند و از دانش را مطرح مي »برج هانوي«شناسي مسئلة  معلم در كلاس روان - 108

  از اظهارنظرهاي زير مبين مرحلة سوم اين روش است؟

  كند بايد مسئله را خرد كنند؛ يعني ابتدا ميلة دوم را پر كنند و بعد از آن به سراغ ميلة سوم بروند.  ) علي پيشنهاد مي1

  حركت باشد.  15گيرند، نبايد شامل بيش از  د معتقد است روشي كه براي حل مسئله در نظر مي) ميلا2

حلقه كه براساس اندازه به صورت نزولـي از پـايين بـه بـالا روي يـك ميلـه قـرار         5كند كه موقعيت اولية اين مسئله عبارت است از  معلم بيان مي) 3

  . اند گرفته

  ها دستشان بيايد. تري حلقه شروع كنند تا فرمول انتقال حلقه اد پايينگويد بايد از تعد ) فرهاد مي4

 است؟ نشدهاي  گيري اشاره در مثال زير به كدام سبك تصميم - 109

شود  اي آورده و به كلاس نرفته است، چند روز پيش او مطلع مي او هر بار بهانه .نام كند است كه قصد دارد در كلاس گويندگي ثبتچند سال محسن «

اما بعد از گذشت دو روز از  ؛كند نويسي مي اش در يك كلاس گويندگي شركت كرده، او نيز بلافاصله و بدون فكر در اين كلاس نام وست صميميكه د

 »كند. نامش را كنسل مي كار بسيار پشيمان شده و ثبت اين

    ) وابسته4   ) تكانشي3    ) احساسي2    ) اجتنابي1

  ؟افتد تري اتفاق مي شده در سطح پيچيده امدر كدام مورد، فعاليت شناختيِ انج - 110

  ) اقدام كردن به شرط يقين2    هاي كارآمد روش كشف) 1

  حل مسئله) 4  به هدف موجود براي رسيدن ةيافتن تنها گزين) 3
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  ))ممــدهده((  14001400ماه ماه   شهـريورشهـريور  1212آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  دهآموزان در هر ر معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي
    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  4  6  7  اقتصاد
    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه
    1  2  4  5  6  منطق

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي مدت پاسخ سؤالات و ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8  120  111  10  )1فارسي (  اجباري  1
  8  130  121  10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  2
  7  140  131  10  )1دين و زندگي (  اجباري  3
  150  141  10  )1زبان انگليسي (  اجباري  4

17  
  160  151  10  كتاب زرد -)1زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  170  161  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  6
  10  180  171  10  اقتصاد  اجباري  7
  10  190  181  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  8
  10  200  191  10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  9
  210  201 10  منطق  اجباري  10

15  
  220  211  10  هاي آشنا سؤال – منطق  اجباري  11

  

  ييــاختصاصاختصاصعمومي وعمومي وآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 

مشترك دفترچمۀ شته
گذ

 به 
گاه

ن
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 ؟معني چند واژه درست است ، هاي داده شده در ميان واژه - 111

، (بهرام: كيوان)، )برگاشتن: برگشتن(نيت)، (هژير: خوب)، (ندامت: سرزنش)، (بسنده: سزاوار)،   (ستوه: درماندن)، (كام:

  آورد: كارزار)، (درع: كلاه فلزي) (

  شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

  ؟ي استاملاي غلطكدام گزينه فاقد  - 112

  آموختم. كه او را از ذكر حق، پرواي خلق نبودي. تا روزي الحاح بسيار كردند، گفت: مرا استادي بود و من علم از وي مي از آن) 1

2 (ت و زور درماند، به حيلت و مكر فتنه انگيزد.و دشمن ضعيف را خار نشايد داشت، كه اگر از قو  

  كه مرحم ريشش بنهي و معلومي پيشش. س كه چوني الّا به شرط آندرويش ضعيف حال را در خشكي تنگ سال مپر) 3

  آمد. چكيد به دهانم و در باطنم حلاوت پديد مي به قفا باز خفته بودم، از گوشة ارش چيزي قطره قطره مي) 4

  ؟چه كساني هستند ةترتيب سرود ابيات زير به - 113

  ديدة روزگارشد كزان خيره     دگر ره چنان شد هنر آشكارالف) 

  پس به هر دستي نشايد داد دست  چون بسي ابليس آدم روي هست ب)

  ، مولويمحمود شاهرخي) 4  ، سعديمحمود شاهرخي )3  ، سعديفردوسي )2  ، مولويفردوسي) 1

 ؟هاي ادبي بيت زير در كدام گزينه تماماً درست است آرايه - 114

  »ز اشتياق زمين در زمان برآرد بال  صفاي خاك به نوعي كه ماهي اندر آب«

  اغراق، كنايه، حسن تعليل، تضاد) 2    جناس  كنايه، استعاره، اغراق، )1

  تشبيهمراعات نظير، كنايه، جناس، ) 4  آرايي، استعاره، تشبيه، تمثيل واج) 3

  ؟است» اغراق يا مجاز« ةكدام بيت فاقد يكي از دو آراي - 115

  يدز مضطرب شدن من زمين به لرزه درآ  به خاكم آن بت اگر با رقيب درگذر آيد) 1

  ز ثريا برگذشتابركشيدم ناله را تا   رو فرو رفت او به خاك اشكم افتاد از نظر زان) 2

  يل اشكم عالم خراب گرددسترسم ز   از بس به ديدة دل، درياي خون زند جوش) 3

  شور محبتي كه در آب و گل من است    طوفان نوح را به نظر درنياورد) 4

  ؟است نادرستتوضيح مقابل در كدام گزينه  - 116

  طاقت و آسودگي از من گريزان باد و هست (شبكة معنايي)  موج اين دريا نجويد ساحل آرام را ) 1

  به چنگ اندرون گرز و بر زين كمند (واو ربط)    تهمتن بيامد چو سرو بلند) 2

  عشق صورت نبندد شكيب (دو ممال در بيت وجود دارد) ركه د    مكن با من ناشكيبا عتيب) 3

  به شهر اندرون نامداري نديد (دو حرف اضافه براي يك متمم)    بل رسيدفرامرز چون پيش كا) 4

  1فارسي دقيقه 8
  

  ادبيات حماسي
  ادبيات داستاني 
  (طوطي و بقال)

  14تا  12درس 
  117 صفحة تا 92صفحة 
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 ؟در بيت زير، در چند بيت از ابيات زير تكرار شده است» بركشيدن«معني  - 117

  »يكي تيغ تيز از ميان بركشيد    چو بر زين بپيچيد گرد آفريد«

  گونه كه تنگ بركشيده است فلك زين    الف) يا اول محنت است يا آخر عمر

  اي گستريد كه نامش به هر گوشه    آفرينش چنان بركشيد هانب) ج

  فلك بركشيد و زمين گستريد    گه كه يزدان جهان آفريد ج) از آن

  جگرگاه سيمين تو بر دريد    د) از آن پيش كاو دشنه را بركشيد

  شب از رفتن ره مياساي و روز    ساز و بركش سوي نيمروز هـ) سپه

    دو) 2    يك) 1

  چهار) 4    سه) 3

  ؟بيات كدام گزينه با هم تقابل معنايي دارندا - 118

  آيد برون كوزه از خم پر شراب ناب مي  بستن لب بر در روزي كند كار كليدالف) 

  گرچه چون صبح به ظاهر لب خندان دارم  آيد ب) بوي خون شفق از خندة من مي

  از مينا گيرد عيار باده را صاحب نظر مي  باشد توان دريافت در دل هر چه مي ج) ز سيما مي

  از ته دل چون خم سربسته در جوشيم ما  د) گر به ظاهر چون لب پيمانه خاموشيم ما

    ب، ج) 2    الف، ب) 1

  الف، ج) 4    د، الف )3

  ؟تري دارد كدام گزينه با بيت زير قرابت بيش - 119

  »نه چون گوسفندان مردم دريد    سر گرگ بايد هم اول بريد«

  مده است و پس ديوارپاي بست آ    اول انديشه وانگهي گفتار) 1

  چون شناسي علاج ساختني است    ي استندرد او را دوا شناخت) 2

  بند بايد كرد سيلي را ز سر    وانگردد از ره آن تير اي پسر) 3

  درد افزود، نكرديم چو درمانش    گرگ آسود، نجستيم چو آثارش) 4

  است؟ متفاوتها  در كدام گزينه با ديگر گزينه» حماسه«كاربرد  - 120

  ز خاك سياه اندر آمد به زين    آن بن نيزه را بر زمين نهاد )1

  ز بس كشته افكنده از هر گروه  ز خون خاك دريا شد و دشت كوه) 2

  به ابر اندر آمد فغان و خروش    زمين آمد از سم اسپان به جوش) 3

  سته اسر كوه پرترگ و جوشن شد    تو گفتي هوا كوه آهن شده است) 4
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 ۱۲۵ - ۱۲۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم لأدقّ في الجواب للتّرجمة عيِّن الأصحّ و ا(  
 »:هناك أدوية في تلك الصيدليّة تتحسّن بها حال المَرضى لأِنّها قد صُنعت من الأعشاب الطبيّة!« - 121

 اند!شود، زيرا آن را از گياهان دارويي ساخته) در آن داروخانه دارويي هست كه حال بيمار با آن خوب مي1
 شود، زيرا از گياهان دارويي توليد شده است! ) دارويي در آن داروخانه وجود دارد كه با آن حال بيماران بهتر مي2
 شود، چه از گياهان دارويي ساخته شده است! ها خوب مي) داروهايي در آن داروخانه هست كه حال بيماران با آن3
كند، چون از گياهـان دارويـي سـاخته    ها خوب ميل بيماران را به وسيلة آن) آنجا داروهايي در آن داروخانه وجود دارد كه حا4

 شده است!

  :»!المُواطنين ألاّ يَحفروا الأرض الأنابيبِ لوحاتٌ تُحذِّر  كمتداد تلتُوجَد علَی ا« - 122
 دهد زمين را حفر نكنند! ها وجود دارد كه به شهروندان هشدار مي ) تابلوهايي در امتداد آن لوله1
 دهد هرگز زمين را حفر نكنند! يابي كه به شهروندان هشدار مي ها مي لوهايي در امتداد آن لوله) تاب2
  دهد كه زمين را حفر نكنيد! ها تابلوهايي وجود دارد كه به شهروندان اخطار مي ) در امتداد آن لوله3
 دهد! فر كردن زمين هشدار ميح ةها تابلوهايي به وجود آمده است كه به شهروندان دربار ) در امتداد آن لوله4

 »:!لستغرق وقتاً أطوَ الهواءِ بسُرعة و معالجته تَ  رُ خطراً مِن أنواعه الأخرى لأنّه يُنقَل عبرَ فيروس کورونا الجديد أكثَ « - 123
  ..... ويروس جديد كرونا

 !كشد تر طول مي شود و درمان كردن آن بيش تر از انواع ديگر آن است چرا كه از هوا به سرعت منتقل مي ) خطرناك1
 !گيرد تري مي شود و درمانش زمان طولاني مي  از انواع ديگرش خطر دارد چون سريع از طريق هوا انتقال داده تر ) بيش2
 !برد اي مي آن وقت طولاني ةشود و معالج ) خطر بيشتري از انواع ديگر آن دارد زيرا به سرعت به هوا انتقال داده مي3
 !گيرد تري مي شود و درمان آن وقت طولاني نواع آن است چون كه از راه هوا سريع منتقل ميتر از ديگر ا ) خطرناك4

 :عيّن الصحيح - 124
  خرد! هاي مسكّني را از داروخانه براي سردرد خود مي دوستم قرص من الصّيدليّة حُبوباً مُسکِّنة لِصداعه!: يشترَی صديقا) 1
هـا را   وقتي گردشگران، گنبد بزرگ سلطانيه را مشاهده كردند آن ظيمـةَ!:ةَ سلطانيّة العَ تَحيَّر السّائحون کثيراً لمّا شاهَدوا قُبّ ) 2

ر ساخت!بسيار متحي  
  كردم كه رنگ بنفش اعصابم را آرام كند! گمان نمي !:أعصابي ظنّ أن يُهدِّئ اللّونُ البنفسجيُّ ما کنتُ أَ ) 3
  كرد! بخش بزرگي از گازمان را به كشورهاي صنعتي صادر مي اعيّة!:قِسمٌ عظيم من غازنا کانَ يُصدّر إلی البُلدان الصن) 4
 عيّن الصّحيح:». دهد كه از منطقة خطر دور شوند كلاغ با صدايش به بقية حيوانات هشدار مي« - 125

 يُحذِّرُ الغرابُ بِصوته بقيّةَ حيواناتٍ لکي تَبتعِدَ عن الخطر!) 1

 حتّی تَبتعِدَ عن مِنطقة الخطر! الغرابُ يُحذِّرُ بِصوته بقيّةَ الحَيواناتِ ) 2

 بِصوت الغراب تُحذَّرُ بقيّةُ الحَيواناتِ لکي تَبتعِدَ عن مِنطقة الخطر!) 3

 لِلغرابِ صوتٌ يُحذِّرُ به بقيّةَ الحَيواناتِ حتّی تَبتعِدَ عن مِنطقة الخطر!) 4

 دقيقه 8

  الَمعالم الخَلّابةُ
ةُ النِّفطناعص  

  7و  6درس 
  82تا  59صفحة 

  1ي زبان قرآن عرب
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 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعيّن  - 126

 وَ يَمشِي المُواطِنونُ عليها! الْبِحارِ  ارِ بِجِو  بَرّيَّةٌ  الشّاطِئ مَنطَقَةٌ ) 1

  الْجِلديَّةِ! الأَْمراضِ  لِمُعالَجَةِ  مِن النِّفطِ  کانَ الإنسانُ يَستَفِيدُ  )2

  الْبَريديَّةِ! لِلْبِطاقاتِ  الشَّماليَّةِ مُناسِبَةٌ  الْمُحافَظاتِ  مَناظِر) 3

ناعيَّةِ! انِ الْبُلد الْغازِ إلَی قِسمٌ مِن النِّفطِ وَ  صَدَّرُ يُ ) 4    الصِّ

 :عن المرادفات الخطأعيّن  - 127

 كةهلِ : مُ !الحشرات و السماد الكيمياويّ للزراعة بيدةمُ هذا الفلاّح لا يستعمل ) 1

 مَدّ : خطوط الأنابيب و لها تجارب کثيرة! صيانة الدّول في أنجَحإيران من ) 2

 : تحذير!و الغاز على إمتداد أنابيب النفط إنذارهناك أعمدة إتّصالات كمحطّات ) 3

 : رائعة!جذب السيّاح من كلّ العالمصناعات يدويّة تَ و  خلاّبةلإيران معالم ) 4

 عن توضيح المفردات: الخطأعيّن  - 128

  مثّل حضارة الاُمّة!يه قيمة تاريخيّة و الأثَرَيّ: إنّ لَ ) 1

 مِن المُشتقّات النِّفطيّة! صول عَليهمّ الحُ المَطّاط: يَت) 2

  !ها کريهةٌ منع جريان المياه فيها و رائحتُ يُ أماکن  يالمَوانِئ: ه) 3

  العمارات! بنَی فوق بعض المباني وتُ الشکل  يّ کرو  االقُبَّة: إنّه) 4

 :مرفوعاً » القَمح«عيّن  - 129

  !بَيع القمح صعوباتٍ  يحون فقد يُواجه الفلاّ ) 1

  !يرَسمتها بُنيّت يصورة القمح الجميلةُ الّت يهذه ه) 2

  ر الأحيان!کثَ أ ييُحصَد القمح ففصل الصّيف  يف) 3

  أ لم تَروا فلاّحاً يَحصد القمح تحت أشعّة الشّمس المُحرقة!) 4

 أن يُقرأ مجهولاً: لا يُمکنعيّن فعلاً  - 130

 هل يُؤجّل الإمتحانُ بعد اتّصالنا بِالمدرّس مرّتين!) 1

 أبواب صالة الإمتحان ستُغلق في الساعة السابعة صباحاً!) 2

 ن و إنّي متأکّد أنّهم سيُقنعون بعد کلامي!الحضّار غاضبو ) 3

 هذه کُتب مؤثّرة تنُقذ مَن له مصائب عظيمة و أحزان کثيرة!) 4
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هـاي خـود برسـيم و     هـا بـه خواسـته    گيري صحيح از اسباب و نعمت اينكه خداوند از ما خواسته است تا با بهره - 131

  ؟نيازهاي خود را برطرف كنيم، نشانة كدام صفت الهي است

  عدل الهي) 2    صدق الهي )1

  حكمت الهي) 4    قدرت الهي) 3

  ؟نهد داند و كدام حديث شريف مهر تأييدي بر آن مي خداوند متعال شرط اصلي دوستي با خود را چه مي - 132

  »ما اَحب االلهَ من عصاه« -باطن انسان با خدا باشد، كافي است و درون انسان مهم است. ) 1

  »حب الشيء يعمي و يصم« -د، كافي است و درون انسان مهم است. باطن انسان با خدا باش) 2

  »ما اَحب االلهَ من عصاه« -عمل به دستورات الهي كه توسط پيامبر (ص) آورده شده است. ) 3

  »حب الشيء يعمي و يصم« - عمل به دستورات الهي كه توسط پيامبر (ص) آورده شده است.) 4

اشد حبـاً  «آورد چشيدن لذت دوستي با خدا كدام است و نتيجة دوستي شديد در عبارت شريفة  جاد (ع) با خداي متعال رهمطابق مناجات امام س - 133

  ؟چيست» الله

  »فاتبعوني يحببكم االله« -عدم اختيار غير خدا ) 1

  »فاتبعوني يحببكم االله« -مطالبة دوست داشتن خدا ) 2

  »يحبونهم كحب االله« -عدم اختيار غير خدا ) 3

  »يحبونهم كحب االله« - مطالبة دوست داشتن خدا) 4

داند، چه عقيده و عملي را بـراي خـود رقـم     كند و غير او را عامل نمي انساني كه اثرگذاري خداوند در امور هستي و دفع خطر يا ضرر را درك مي - 134

  ؟زند مي

1 (»لغُ اَفَهنَّ االلهَ باا هسبح وِوا شيَئاً«) 2    »مرهبسي تُحع شَرٌّ لَكُم  و وه«  

  »الَيَس االلهُ بِكاف عبده«) 4  »حسبيِ االلهُ عليَه يتَوكَّلُ المتَوكِّلونَ«) 3

  ؟كدام گزينه به درستي بيان شده است» بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان«پيرامون موضوع  - 135

م (ص) زندگي خود را در مبارزه با ستم و پليدي گذراندند و در اين مسير به شهادت همة پيامبران از حضرت نوح و حضرت ابراهيم تا پيامبر اسلا) 1

  رسيدند.

سفارش امام خميني (ره) به مسلمانان جهان اين بود كه عالم را از محبت و عشق نسبت به دوستان خدا و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان ) 2

  خدا لبريز كنند.

  دهد، اگر كسي بخواهد قلبش را خانة خدا كند، بايد شيطان و امور شيطاني را از آن بيرون كند. ي اسلام را تشكيل مياي كه اساس بنا مطابق جمله) 3

  تر خواهد بود. تر باشد، علاقة ما نسبت به انبيا و اولياي الهي قوي دينداري بر دو پاية تولي و تبري استوار است در واقع هر چه دوستي با خدا عميق) 4

 1دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

  اعتماد بر او، 
  دوستي با خدا،

  ياري از نماز و روزه 
  12 تا 10درس 

  138 صفحة تا 105صفحة 

 دقيقه 7

www.konkur.in

forum.konkur.in



   30: ةصفح  عمومي دوازدهم انساني                          1400شهريور  12آزمون  -پروژة تابستان
 

  ؟ولت در انجام فرايض الهي، ثمرة پايبندي به كدام حكم است و كدام عمل ناپسند سبب عدم پذيرش آن از سوي خداوند خواهد شداحساس سه - 136

  غيبت كردن -» كتب عليكم الصيام«) 2  نگاه غضبناك به والدين -» كتب عليكم الصيام«) 1

  به والديننگاه غضبناك  -  »ةاقم الصلا«) 4    غيبت كردن - » ةاقم الصلا«) 3

عاقبت عمل نكـردن بـه كـدام عبـارت     » شود داري كه جز گرسنگي و تشنگي چيزي نصيب او نمي چه بسا روزه«اين فرمايش رسول خدا (ص) كه  - 137

  ؟قرآني است

  »لعلكم تتقون«) 2    »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 1

  »كتب عليكم الصيام«) 4    »ولذكراالله اكبر«) 3

باشد و فايدة رعايت شرط غصبي نبودن لباس و مكان نمـازگزار   توجهي به غير او مي د در كدام ركن نماز سبب بيتوجه به عظمت و بزرگي خداون - 138

  ؟چيست

  رغبتي به مكاسب محرمه در زندگي بي –تكبير ) 1

  رغبتي به مكاسب محرمه در زندگي بي –ركوع و سجود ) 2

  دور شدن تدريجي از گناهان و مكروهات –تكبير ) 3

  دور شدن تدريجي از گناهان و مكروهات -سجود ركوع و ) 4

  ؟اش را قضا كند و براي هر روز يك مد طعام به فقير بدهد تكليف شرعي كدام شخص اين است كه بايد روزه - 139

  را به جا نياورد.  فردي كه روزة ماه رمضان را عمداً نگيرد و تا قبل از ابتداي ماه رمضان آينده قضاي آن) 1

  را به جا آورد.  رمضان را عمداً نگيرد و تا قبل از ابتداي ماه رمضان آينده قضاي آن اهفردي كه روزة م) 2

  كسي كه به علت عذري نتواند روزه بگيرد و تا ماه رمضان آينده بيماري او باقي مانده و قضاي روزه را نگيرد.) 3

  ه عمدا قضاي روزه را نگيرد.كسي كه به علت عذري نتواند روزه بگيرد و پس از آن، تا ماه رمضان آيند) 4

  ترتيب چگونه است؟ دارد ولي حرام گوشت نيست، به  ندارد و حيواني كه خون جهنده  وضعيت مردار حيواني كه حرام گوشت است ولي خون جهنده - 140

  نجس است –نجس است ) 2    پاك است –نجس است ) 1

  نجس است –پاك است ) 4    پاك است –پاك است ) 3
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141- Thomas  Edison, one of the most famous inventors in history, died … October 18, 1931. 

1) on 2) in 3) at 4) of 

142- The students …. hear what their teacher is talking about because he is speaking very quietly.   
1) should 2) can’t 3) shouldn’t  4) can 

143- I really don't know why one of my uncles … that parents are responsible for their children’s 
behavior.  

1) wasn’t believing 2) doesn’t believe 3) don’t believe 4) isn’t believing 

144- The driver increased speed to reach the final … in time that evening, and at last he succeeded.  
1) information 2) suggestion 3) emotion 4) destination 

145- There is no better and suitable place for those who are in search of a free … than the beach.  
1) entertainment 2) experience 3) noise 4) experiment 

146- The old villager was very … to us when we had to stay in his home for two days. He tried to make us 
feel happy all the time.  

1) probable 2) hospitable  3) domestic 4) ashamed 
 
 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Maryam Mirzakhani was one of the greatest mathematicians of her generation. Mirzakhani was born in 
1977 in Tehran. She was the first woman and the first Iranian to be awarded the Fields Medal. In high 
school, she won the gold medal for mathematics in the Iranian National Olympiad. In 1994, Mirzakhani 
became the first Iranian female to win a gold medal at the International Mathematical Olympiad in 
Hong Kong, scoring 41 out of 42 points. The following year, she became the first Iranian to achieve a 
perfect score and win two gold medals at the International Mathematical Olympiad. In 1999, she 
received a degree in mathematics from the Sharif University of Technology in Tehran. Five years later, 
she earned a Ph.D. from Harvard University. 

Despite the fame and attention she received, Mirzakhani remained humble, always avoiding the 
spotlight. She listened to the work of other mathematicians with excitement. At conferences, she could 
be found talking with graduate students and Fields medalists alike. Mirzakhani was diagnosed with 
breast cancer in 2013. In 2016, cancer spread to her bones and liver. She died in 2017 at the age of 40 at 
Stanford Hospital in Stanford, California. The Fields Medal, which Mirzakhani won in 2014, is 
considered the highest honor in mathematics, often equated with the Nobel Prize. 
147- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) What were the problems that Mirzakhani solved? 
2) Where did Mirzakhani receive a perfect score in the International Mathematical Olympiad?  
3) How many Iranian men and women have won the Fields Medal so far? 
4) Who was the first woman to receive the most important award in mathematics? 

148- Which of the following is TRUE about Maryam Mirzakhani, according to the passage? 
1) She was the greatest mathematician in the world.  
2) She liked to be a worldwide famous mathematician. 
3) She was diagnosed with breast cancer when she was about 36. 
4) She was the first woman to win the gold medal for mathematics in the Iranian National Olympiad. 

149- The underlined word “spotlight” in paragraph 2 is closest in meaning to .... . 
1) care  2) attention 3) interest 4) range 

150- The passage would most probably continue with a discussion of ... . 
1) why the Fields Medal is so important  2) how cancer spreads to the bones and liver 
3) some interesting facts about the Nobel Peace Prize  4) other famous mathematicians who died of breast cancer 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

  1زبان انگليسي 
 

The Value of Knowledge● 
 Listening(از ابتداي 

and Speaking(  

Traveling the World● 
)Grammar(تا پايان 

  4تا  3درس 

  111تا  87ي  ها صفحه

دقيقه 17
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151- When speaking to a/an … visitor, it is perhaps best to speak English a little slower than usual. 
1) local 2) domestic  3) national 4) international 

152- All these valuable plates must be carefully … in boxes and transported; otherwise, they may break 
into pieces.  

1) invented  2) packed 
3) invited  4) retired 
 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 

Liquid water cannot stay on the surface of the Moon. When exposed to solar radiation, water quickly 
disappears through a process known as photodissociation and is lost to space. However, since the 1960s, 
scientists have hypothesized that water ice may be carried by impacting comets or possibly produced by 
the reaction of oxygen-rich lunar rocks, and hydrogen from solar wind, leaving traces of water which 
could possibly remain in cold, permanently shadowed craters at either pole on the Moon. Computer 
models suggest that up to 14,000 km2 (5,400 sq mi) of the surface may be in permanent shadow. The 
presence of usable quantities of water on the Moon is an important factor in making it a practical plan 
for humans to think of living on the Moon one day; the alternative of transporting water from Earth 
would be very expensive. 

In years since, signs of water have been found to exist on the lunar surface. In 1994, the bistatic radar 
experiment, located on the Clementine spacecraft, indicated the existence of small, frozen pockets of water 
close to the surface. However, later radar observations by Arecibo suggest these findings may rather be 
rocks projected from craters. In 1998, the neutron spectrometer, located on the Lunar Prospector 
spacecraft, indicated that high concentrations of hydrogen are present in the first meter of depth in the 
regolith near the polar regions. In 2008, an analysis of volcanic lava beads, brought back to Earth aboard 
Apollo 15, showed small amounts of water to exist in the interior of the beads on the Moon. 

153- Which of the following questions is the main focus of the passage? 
1) Does the Moon carry any water? 
2) Why do we not know enough about the Moon? 
3) Where does the water on the Moon come from? 
4) Are the conditions on the Moon suitable for human life? 

154- The author refers to “shadowed craters” (paragraph 1) as places … . 
1) in which water can be produced  2) where water can be stored  
3) created due to lack of heat   4) with no winds 

155- According to the passage, observations by Arecibo ... . 
1) were in agreement with the findings of the bistatic radar experiment 
2) were inaccurate because the radar used was not modern enough  
3) refused an earlier suggestion about water on the Moon 
4) showed that lunar craters are covered with rocks only 

156- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
1) What are the steps in the photo dissociation process? 
2) What country conducted the bistatic radar experiment? 
3) What makes transporting water from the Earth to the Moon very expensive? 
4) What samples brought to Earth by Apollo 15 did scientists examine to find out if there was water on the Moon? 

 كتاب زرد - 1زبان انگليسي 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   33: ةصفح  عمومي دوازدهم انساني                               1400شهريور  12آزمون  -پروژة تابستان
 

PASSAGE 2: 

Child labor refers to the employment of children in any work that does not allow children to enjoy their 

childhood, prevents them from attending regular school, and that is mentally, physically, socially or 

morally dangerous and harmful. This practice is what many international organizations are against. 

The law system across the world does not accept child labor. The laws do not consider all work by 

children as child labor; exceptions include work by child artists, family duties, supervised training, 

certain types of work such as those by Amish children, some forms of child work common among native 

American children, and others. 

Child labor has existed to varying extents, through most of history. Before 1940, numerous children 

aged 5-14 worked in Europe, the United States and various colonies of European powers. These children 

mainly worked in agriculture, home-based assembly operations, factories, mining and in services such as 

newsies.  
In developing countries, with high poverty and poor schooling opportunities, child labor is still 

common. In 2010, sub-Saharan Africa had the highest incidence rates of child labor, with several 

African nations with over 50 percent of children aged 5-14 working. Worldwide agriculture is the 

largest employer of child labor. Vast majority of child labor is found in rural areas and informal urban 

economy; children are most often employed by their parents, rather than factories. Poverty and lack of 

schools are considered as the primary cause of child labor. 

157- The first sentence of the passage, “Child labor refers … and harmful,” is a ... . 

1) definition  2) psychological topic  

3) warning  4) national expectation 

158- The passage supports the fact that … . 

1) child labor first began in Europe and United States, but not in sub-Saharan Africa  

2) if a child is forced to work by his or her parents, the case is not a case of child labor 

3) some forms of child work are not sometimes considered as instances of child labor 

4) child labor is internationally accepted 

159- The word “those” in paragraph 1 refers to … . 

1) types of work  2) exceptions  

3) family duties  4) laws related to child labor 

160- Why does the author mention African countries in paragraph 3? 

1) To give an example in support of an earlier statement 

2) To indicate the relationship between poverty and child labor 

3) To show the role of parents in causing young children to work 

4) To prove that in countries with a traditional mode of agriculture child labor is ignored 
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دربارة يك چيزند كـه در   يهاي واقعيت …گويند و  مي …هاي ممكن را  گردآوري داده به يكي از روش - 161
 روند. كار مي ريزي به ا برنامهيمحاسبه، استنباط 

   ها ) آمارگيري ـ داده2      گيري ـ متغيرها ) نمونه1
    متغيرها ) آمارگيري ـ4     ها گيري ـ داده ) نمونه3

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به» هاي مدارس زمان شروع كلاس«و » هاي واليبال جهان بندي تيم رتبه«نوع و مقياس متغيرهاي  - 162

  اي ) كيفي ترتيبي ـ كمي فاصله2     اي ـ كيفي ترتيبي ) كمي فاصله1
    اي ـ كمي نسبتي ) كمي فاصله4      ) كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي3

aهاي  دادهن اگر ميانگي - 163 ,a ,a ,a ,a 1  برابرa3
aهاي  دادهباشد، ميانگين  2 ,a ,a ,a ,a   1 2 3  كدام است؟ 4

1 (2   2 (12
5   3 (a7

2   4 (a2   

aو  7هاي  اگر واريانس داده - 164 4 bو  3 1  وc 1 هاي  برابر صفر باشد، واريانس دادهa  وb  وc كدام است؟ 

1 (7   2 (8   3 (22
3   4 (26

3   

aهاي  اگر ميانگين داده - 165 3 aو  17و  8و  1   ها كدام است؟ اين داده  باشد، ميانة 16برابر عدد  13و  22و  5

1 (15   2 (/15 5   3 (16   4 (/16 5   
300روي يك كنسرو نوشته شده است: وزن خالص:  - 166  گرم. در اين صورت انحراف معيار وزن خالص كنسروها چقدر است؟8

1 (8   2 (4   3 (16   4( 2   
هـاي   باشـد، ميـانگين داده   10برابر  y1و  y2و  y3و  y4و  y5هاي  و ميانگين داده 5برابر  x1و  x2و  x3و  x4و  x5هاي  اگر ميانگين داده - 167

x , x , ... , x , y , y , ... , y     1 2 5 1 2 52 1 2 2 2 5 2 6 2 7 2  كدام است؟ 10

1 (15   2 (/7 5   3 (/20 5   4 (/15 5   
xهاي  دادهفرد  منحصر بهاگر مد  - 168 y , x , , , , , ,4 2 4 7 7 5 8 x ، مقدارباشد 6برابر  6 y كدام است؟ 

1 (3   2 (3   3 (6   4 (6   
 واحد بيشتر است. ثلث مربع واريانس كدام است؟ 3برابر مقدار انحراف معيار، به اندازة  2هاي آماري، مقدار واريانس از  در يك سري از داده - 169

1 (3   2 (9   3 (27   4 (81   
aشدة  مثبت و مرتبهاي  داده ةميان - 170 ,b ,c ,d  هاي  داده ةاست. ميان 200برابرa , b , c , d   2 1 2 1 2 1 2  كدام است؟ 2

1 (401
2   2 (399

2   3 (300   4 (401   

  هاي آماري كار با داده)1رياضي و آمار (
ها، معيارهاي گرايش به مركز،  گردآوري داده(

  )معيارهاي پراكندگي
  98تا  71هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ تيب و به درستي تكميلتر عبارات كدام گزينه به - 171
  است. …الف) يك نوع از اشتغال كامل، 

  از جمله راهكارهاي پيشگيري از افزايش بيكاري است. …و  …، …ب) 
  ، رونق اقتصادي و رفاه مردم را نسبت به گذشته بيشتر كنند.…كنند با  ها سعي مي ج) دولت

  كوشد زمينة رونق اقتصادي را فراهم آورد. مي ، دولت…د) براي تحقق هدف 
هـاي توليـد، ج) توانمندسـازي     هاي آموزش ضمن خدمت ـ مهارت افزايي حين كار ـ اعطـاي يارانـه     ) الف) اشتغال كامل نيروي كار، ب) برگزاري دوره1

  ها اي افراد، د) ثبات قيمت مهارتي، فني و حرفه
درآمـد، د)   ها ـ توزيع عادلانة ثروت و درآمد ـ مقابله با فقر، ج) حمايت از اقشار كـم    ب) تقسيم برابر فرصت ) الف) اشتغال نيروهاي خدماتي و عمومي،2

  اشتغال كامل
هاي توليـد، ج) افـزايش ظرفيـت     هاي آموزش ضمن خدمت ـ مهارت افزايي حين كار ـ اعطاي يارانه   ) الف) اشتغال كامل نيروي كار، ب) برگزاري دوره3

  انات كشور، د) اشتغال كاملتوليدي و امك
ها ـ توزيع عادلانة ثروت و درآمد ـ مقابله با فقر، ج) افزايش ظرفيـت توليـدي و امكانـات       ) الف) اشتغال اصطكاكي و داوطلبانه، ب) تقسيم برابر فرصت4

  كشور، د) بهبود توزيع ثروت و درآمد
 ؟كند درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه، جاهاي خالي زير را به - 172

 بيني شده است. اي پيش است كه در آن منابع درآمدي و مخارج برنامه …الف) بودجه، برنامة 
  است. …و چندين  …ب) لايحة بودجه شامل يك 

  شود. مطرح مي …گيرد و سپس در  مورد بررسي قرار مي …ج) لايحة بودجه ابتدا در 
  علني مجلس ـ كميسيون بودجة مجلس ساله، ب) مادة واحده ـ تبصره، ج) جلسة مدت يك ) الف) كوتاه1
  ساله، ب) تبصره ـ ماده، ج) كميسيون بودجة مجلس ـ جلسة علني مجلس ) الف) بلندمدت دو 2
  ساله، ب) مادة واحده ـ تبصره، ج) كميسيون بودجة مجلس ـ جلسة علني مجلس  مدت يك ) الف) كوتاه3
  ني مجلس ـ كميسيون بودجة مجلسساله، ب) تبصره ـ ماده، ج) جلسة عل ) الف) بلندمدت يك4

 است؟» اي يا عمراني دولت هاي سرمايه هزينه«يك از  ترتيب مربوط به كدام هر يك از عبارات زير، به - 173
 »ها ـ خودروسازي ها ـ احداث جاده كارخانة مواد غذايي ـ امور فرهنگي ـ ساخت نيروگاه«
  زيربنايي ـ اجتماعي ـ مولد ـ مولد ـ زيربنايي )2  ) زيربنايي ـ اجتماعي ـ زيربنايي ـ زيربنايي ـ مولد1
  ) مولد ـ زيربنايي ـ مولد ـ زيربنايي ـ مولد4  ) مولد ـ اجتماعي ـ زيربنايي ـ زيربنايي ـ مولد3

 هاي زير است؟ كدام گزينه، مبين پاسخ درست و كامل پرسش - 174
 ؟نيستها  برخي زمينه گذاري دريك از عوامل زير، بخش خصوصي حاضر به سرمايه دليل كدام الف) به

  يك از محورهاي فعاليت دولت در عرصة اقتصاد جامعه است؟ هاي اقتصادي، مربوط به كدام گذاري فعاليت ب) ارائة لوايح قانوني به مجلس براي ريل
  گذاري در اقتصاد چيست؟ ج) هدف دولت از وضع مقررات و سياست

هـاي توليـدي،    ريزي در جهت افزايش فعاليت كالاها و خدمات، ج) برنامه  اولية بسيار زياد، ب) عرضة) الف) عدم اطمينان از سودآوري ـ نياز به سرماية  1
  گذاري در مناطق محروم ارائة كالاهاي عمومي و سرمايه

ظر خود، ايجاد نظـم در  هاي سنگين، ب) عرضة كالاها و خدمات، ج) هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و مورد ن ) الف) بالا بودن نرخ بهرة بانكي ـ ماليات 2
  هاي اقتصادي و تأمين مصالح جامعه عرصة فعاليت

ريـزي در جهـت افـزايش     گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد، ج) برنامـه     ) الف) پايين بودن نرخ سود ـ نياز به تكنولوژي مدرن، ب) وضع مقررات، سياست 3
  گذاري در مناطق محروم هاي توليدي، ارائة كالاهاي عمومي و سرمايه فعاليت

گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد، ج) هـدايت اقتصـاد در       ر زياد، ب) وضع مقررات، سياست) الف) عدم اطمينان از سودآوري ـ نياز به سرماية اولية بسيا 4
  هاي اقتصادي و تأمين مصالح جامعه مسير مطلوب و مورد نظر خود، ايجاد نظم در عرصة فعاليت

  مديريت كلان اقتصادي اقتصاد
  د، بودجه و امور مالي دولت)(دولت و اقتصا

 الملل) اقتصاد جهان و ايران (اقتصاد بين
  123تا  89هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 با توجه به جداول زير: - 175

 چند ريال است؟ Bالف) مانده خالص ساليانة فرد 

  كدام است؟ Cو  Aفرد ب) تفاضل ماليات ماهانة پرداختي 

 جدول مالياتي  درآمد ماهيانه به ريال فرد

A ,55 50,درآمدهاي تا   000  درصد 5ريال در ماه با نرخ  000

B ,120 75,درآمدهاي تا   000  درصد 8ريال در ماه با نرخ  000

C ,80 100,درآمدهاي تا   000  درصد 10ريال در ماه با نرخ  000

115,درآمدهاي تا و بيشتر از     درصد 12ريال در ماه با نرخ  000
  

,) الف) 1 ,1 627 3,، ب) 200 ,الف) ) 2     600 ,1 267 3,، ب) 200 600  

,) الف) 3 ,1 627 6,، ب) 200 ,) الف) 4    300 ,1 267 6,، ب) 200 300  

 الملل در گذشته است؟ انع گسترش تجارت بينيك از مو ترتيب هر يك از موارد زير در ارتباط با كدام به - 176

 دادند. المللي را نمي كردند و اجازة گسترش روابط اقتصادي بين حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي، هرگونه مراودة خارجي را تهديد تلقي مي -

 گرفت. حمل و نقل كالاها فقط در فواصل كوتاه و نزديك انجام مي -

  بردند. كردند و هرگز از توليدات ديگران بهره نمي قادير محدودي كالا توليد ميتوليدكنندگان م -

  هاي تجارت ها ـ هزينه هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت ) هزينه1

  هاي تجارت هاي تجارت ـ هزينه ها ـ هزينه ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت2

  هاي تجارت ها ـ هزينه ها ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت3

  ها هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت هاي تجارت ـ هزينه ) هزينه4

 است؟ نادرستهاي تجاري  كدام گزينه در خصوص سياست - 177

هاي گمركي، عوارض يا سهمية وارداتـي وضـع    انع تجاري مثل تعرفه) كشورها براي حمايت از توليدكنندگان داخلي، بر روي كالاهاي وارداتي، انواع مو1

 كنند. مي

هاي تشويق صادركنندگان داخلي براي نفوذ به بازارهاي جهاني يا تشويق  هاي مختلف و ارائة انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي، از راه ) تخصيص يارانه2

  گذاري در داخل است. گذاران خارجي به سرمايه سرمايه

چنين صنايع نوزاد كه در ابتداي عمر خود هستند و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، تنهـا در كشـورهاي    معمولاً كالاها و صنايع راهبردي و هم) 3

  شوند. در حال توسعه مشمول حمايت مي

  كنند. هاي تجاري مختلفي را اتخاذ مي ) كشورها برحسب وضعيت اقتصادي خود، سياست4
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دهد، گزينـة مناسـب    نشان مي Bو  Aشده در جدول زير كه هزينة توليد هر كيلو از دو كالاي گندم و برنج را در دو كشور  اطلاعات دادهبا توجه به  - 178
 ؟كدام است

 كالاها
 كشورها

 هزينة توليد هر كيلو برنج هزينة توليد هر كيلو گندم

A 630 تومان 1240 تومان 

B 450 تومان 1600 تومان 
 

  كند. هر دو كالا را توليد مي» A«اصل مزيت مطلق، كشور ) بر اساس 1
  كند. برنج را توليد مي» A«گندم و كشور » B«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 2
  كند. برنج را توليد مي» B«گندم و كشور » A«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 3
  كند. هر دو كالا را توليد مي» B«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 4

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 179
د و ند در اصطلاح اقتصادي چه نام دارنجويي و سلطة دشمن يا رقيب و ضعف و وابستگي كشور شو اي براي بهانه د وسيلهنتوان الف) آن كالاهايي كه مي

  هايي از آن كدام است؟ نمونه
  W.T.Oيا » ……«و  I.M.Fيا » ……«اند از:  صاد كشورها و اقتصاد جهاني عبارتهاي تأثيرگذار بر اقت ترين سازمان ب) مهم

 ج) مطلبِ زير به كدام موضوع اشاره دارد؟
اندازهاي كشورهاي  اندازهاي داخلي خود بلكه پس ترتيب نه تنها پس هاي خارجي براي كشور خود است، تا بدين گذاري هر كشوري در پي جذب سرمايه«

  »كار گيرد. هاي توليدي داخل به ها و بخش هت رشد و افزايش كارخانهديگر را نيز در ج
كفـة  » ……«طـور متوسـط پـس از     نمونة تحريم اقتصادي در يك صد سال گذشته، معتقدند به 140د) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالعة بيش از 

  چرخيده است.» ……«تحريم به سمت » فايدة -هزينه «
المللي در بازارهاي  المللي پول ـ سازمان تجارت جهاني، ج) مبادلات بين  دارو، غذا و محصولات كشاورزي، ب) صندوق بين ) الف) محصولات راهبردي  ـ1

 شونده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 4نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، د) 
المللي تـرميم و توسـعه ـ مؤسسـة مـالي       ه و كالاهاي بادوام، ب) بانك بينساخت ) الف) محصولات كاربردي ـ كالاهاي مورد نياز روزمره و كالاهاي نيمه 2

  كننده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 6المللي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، د)  المللي، ج) مبادلات بين بين
جـايي عوامـل توليـد ـ      المللي توسعه، ج) جابه المللي ـ سازمان بين  بين ) الف) محصولات راهبردي ـ دارو، غذا و محصولات كشاورزي، ب) مؤسسة مالي 3

 شونده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 4هاي استعماري در ممالك جهان سوم، د)  گذاري سرمايه
المللي  جهاني، ج) مبادلات بينالمللي پول ـ سازمان تجارت   ) الف) محصولات كاربردي ـ صنايع نظامي و دفاعي، محصولات كشاورزي، ب) صندوق بين 4

  كننده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 2هاي خارجي، د)  در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ مصادرة سرمايه
 صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي نشان داده شده است؟ - 180

  ست.الف) اشتغال كامل نيروي كار به معناي صفر بودن نرخ بيكاري ا
 جايي از كاري به كار ديگر هستند. ب) بيكاري اصطكاكي: برخي افراد حاضر به كار نيستند. و در بيكاري داوطلبانه: برخي درحال جابه

  ج) ثروت يك متغير جاري است، درآمد يك متغير انباره است و در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايدي است.
  شود. تر از اعصار گذشته احساس مي ت كمد) در عصر حاضر، وجود و حضور دول

يافتگي جامعه است،  درآمد، راهي براي گسترش توسعة اقتصادي و افزايش سرعت روند توسعه هـ) از ديدگاه اقتصاددانان، رفع فقر و حمايت از اقشار كم
  جانبة جوامع باشد. تواند مانعي بر سر راه پيشرفت همه زيرا فقر گسترده مي

  ص ـ ص ـ غ  ) ص ـ غ ـ2    ـ غ ـ غص   ) ص ـ غ ـ1
  غ ـ غ ـ ص  ) غ ـ غ ـ4    ص ـ غ ـ ص  ) غ ـ ص ـ3
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  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة نثر قرن پنجم و ششم  - 181

 نمونة آن، كليله و دمنه است.و نخستين دورة رواج نثر فني، قرن ششم هجري است ) 1

 هاي مقامات حميدي است. كاربرد لغات مهجور عربي، تركي و مغولي و اصطلاحات علمي و فنيّ از ويژگي) 2

 در نيمة قرن ششم  به بلوغ رسيد و در قرن هفتم به پختگي رسيد. ،ثر پارسي در قرن پنجم ظهور كردن) 3

 شدند. هاي دولت سلجوقي كمتر به زبان عربي نگاشته مي ها و فرمان يافتة خراسان و عراق، نامه به مدد دبيران و نويسندگان تربيت) 4

  ز تا قرن ششم هجري صحيح است؟زبان و ادبيات فارسي از آغاة كدام گزينه دربار - 182

  النهر تا عراق گسترش داد.  ) تلاش شاعران ايراني از قرن سوم تا ميانة قرن پنجم، زبان فارسي را از ماوراء1

  شد.  ) به دليل انحصار تحصيلات به علوم ادبي و ديني، آميختگي زبان فارسي با زبان عربي به مرور زمان بيشتر مي2

  چيزي از مختصات زبان سبك خراساني باقي نمانده بود.   قرن پنجم و آغاز قرن ششم، تقريباً) تا حدود نيمة دوم 3

  اي داشتند.   ثير عمدهأ) خاقاني و نظامي از شاعران عراق عجم بودند كه در تجديد سبك شعر فارسي ت4

  : جز بهكنند؛  ها به آثار منثور سبك عراقي اشاره مي تمام گزينه - 183

  ) مقامات حميدي ـ كليله و دمنه2    الاسرار نامه ـ كشف ) قابوس1

  ) كليله و دمنه ـ تاريخ بيهقي4    ) تاريخ بيهقي ـ چهارمقاله3

  ذكر شده است؟ نادرستكدام ويژگي شعر و نثر سبك عراقي  - 184

  ) ورود لغات تركي و مغولي به زبان فارسي (ويژگي زباني شعر و نثر)1

  نثر)  فكري هاي ادبي (ويژگي ايههاي فراوان و آر ها و توصيف ) آوردن مترادف2

  ) رواج مفاخره، شكايت و نقد اجتماعي (ويژگي ادبي شعر)3

  ) فراواني وعظ و اندرز و رواج هجو (ويژگي فكري شعر) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه » كليله و دمنه«با توجه به متن زير از كتاب  - 185

ته ازو جسته، و برگ بسيار گرد او درآمده. و دران قريب هزار خانه زاغ بود. آن زاغان را هاي آهخهاند كه در كوهي بلند درختي بود بزرگ، شاخ آورده«

سبب دشمنايگي كه ميـان  ه ل و عقد امتثال نمودندي. شبي ملك بومان بحملكي بود كه همه در فرمان و متابعت او بودندي، و اوامر و نواهي او را در 

 ».د و مسرور بازگشتيؤزاغان زد و كام تمام براند، و مظفر و منصور و م بر طريق شبيخونه ست بيرون آمد و با بوم و زاغ

  ) وجود دستور تاريخي در شكل خاصي از فعل2    فراوان از واژگان عربي  ة) استفاد1

 در معناي تلاش كردن   » كام راندن«) استفاده از تعبير كنايي 4  هايي چون تضاد و سجع  ) استفاده از آرايه3

  چهارمفصل  )1علوم و فنون ادبي (
(زبان و ادبيات فارسي در 

هاي  و ويژگي 6و  5هاي  سده
  سبكي آن)

  87تا  79هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  هاي زباني و فكري، سبك كدام بيت متفاوت است؟ به ويژگي با عنايت - 186
 مـــي لعــــل پيش آر و پيش مـــن آي) 1

  

 به يك دست جام و بـه يـك دسـت چنـگ     
  

اـن را    ) 2  خواهي كه نياري بـه سـوي خـويش زي
  

 از گفــتن نـــــاخوب نــــگه دار زبـــــان را  
  

 گــــوي نــامدار است و شــاهي دليـــر ) 3
  

 از جنــگ يــــك دشــت شيــــر نينـــديشد 
  

 فلسفيك كـور شـود نـور از او دور شـود    ) 4
  

 زو ندمد سنبل ديـن چونـك نكـاري صـنما      
  

 است؟ متفاوتسبك شعري كدام بيت  - 187

 در صورت و معني كه تو داري چه توان گفت) 1
  

 حسن تو ز تحسين تو بسته است زبـان را  
  

ــت   ) 2 ــن اس ــراغ روش ــدر دل چ ــش ان  دان
  

ــن      ــر ت ــد ب ــه ب ــت وز هم ــن اس ــو جوش  ت
  

ــوان ) 3 ــوهر پهلــ ــود و از گــ ــوان بــ  جــ
  

 روان خردمنـــــد و بيـــــدار و روشـــــن   
  

ــه دانــش ) 4  اســرار همــه گيتــي دانســته ب
  

ــرار    ــالم اسـ ــر عـ ــنديده بـ ــود و پسـ  محمـ
  

 دارد؟ تفاوتديگر  مفهوم كدام دو بيت با يك - 188

اـب  گرچه بي) 1  فرماني از حد رفت و تقصير از حس
  

تــم هــم   هـ هس تـم بـهـ عف ــ هرچ اــن هس  و اميــدوارچن
  

گــويم نشــايد راه نوميــدي گرفــت بــاز مــي
 

پيش انعامش چه باشد عفو چون من صدهزار 
  

 كاســـت اســـت كـــژ منگـــر آينـــه بـــي) 2
  

 كـــوري احـــوال نظـــر راســـت اســـت      
  

 پيــر مــا گفــت خطــا بــر قلــم صــنع نرفــت
  

ــاد       ــش ب ــاك خطاپوش ــر پ ــر نظ ــرين ب  آف
  

ــد  ) 3 ــا خــاري آســان برآي ــه پ ــر ب ــد گ  خل
  

ــه خــاري    كــه در دل نشــيند چــه ســازم ب
  

ــن    ــه در دام ــقت آويخت ــم عش ــار غ ــا خ  ت
  

 هــا نظــري باشــد رفــتن بــه گلســتان  كوتــه 
  

 اهل دردي كه زبان دل من دانـد نيسـت  ) 4
  

 درداننــد دردمنــدم مــن و يــاران همــه بــي   
  

ــاران   ــه ي ــوييم ك ــه بگ ــا ك ــود ب  درد دل خ
  

ــه    ــا ب ــا م ــد  ب ــيش ندارن  جــز از سرزنشــي ب
  

شود و من مغلوب، با عشق كي توانم  دارد و با اين همه، او غالب مي ز عشق درگذرم، عشق مرا شيفته و سرگردان ميكوشم كه ا هر چند كه مي«متن  - 189
 با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟» كوشيد؟

 من حاصـل عمـر خـود نـدارم جـز غـم      ) 1
  

ــم     ــز غ ــدارم ج ــد ن ــك و ب ــق ز ني  در عش
  

 ما را چه باك در ره عشق تـو از رقيـب؟  ) 2
  

ــا بـــه آه ســـحر كـــردهتـــدبير او     ايـــم مـ
  

 عاشقاني كه ز جان در ره جانان گذرنـد ) 3
  

ــد      ــه زدن ــف جانان ــه از ك ــل هم ــادة وص  ب
  

 ما سپر انداختيم با تو كه در جنگ دوست) 4
  

 زخم تـوان خـورد و تيـغ بـر نتـوان آخـتن        
  

 كند؟  با ابيات كدام گزينه برابري مي» پردة ناموس بندگان به گناه فاحش ندرد«عبارت  - 190

ــرد   ا ــده ك ــه را نادي ــد آن جمل ــق بدي ــف) ح  ل
  

ــيحت روي  ــردم در فضــــ ــا نگــــ  زرد تــــ
  

 هــا برخاســته، انديشــه را آراســته ب) در ســينه
  

 خويش حاجت خواسته، هم خويشتن كرده روا  هم  
  

 ج) پيشاني عفو تـو را پـرچين نسـازد جـرم مـا     
  

 هـا؟  آيينه كي برهم خـورد از زشـتي تمثـال     
  

 مطَلــــبد) وراي طاعــــت ديوانگــــان ز مــــا 
  

 كــه شــيخ مــذهب مــا عــاقلي گنــه دانســت   
  

  ) د ـ ج4  ) ج ـ ب3  ) ج ـ الف2  ) الف ـ د1
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   )1(شناسيجامعه
  

  
  

 چگونه است؟ ترتيب به ،هاي زير تحرك اجتماعي صعودي در جهان - 191

  هاي اقتصادي است اي كه قواعد و روابط آن براساس ارزشـ جامعه
  ـ جامعة آپارتايد

 سكولار ةـ جامع

اجتماعي سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند. ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك   تنها براي كساني ممكن ميي را تحرك اجتماعي صعود) 1
  كند. ـ امكان تحرك اجتماعي صعودي را حتي براي هويت ديني و معنوي فراهم مي .آورد صعودي را فراهم مي

فـراهم  نژادهـا   ةسازد كه منابع قدرت را در اختيار دارند ـ امكان تحرك صعودي را براي هم  ) تحرك اجتماعي صعودي را تنها براي كساني ممكن مي2
  شوند. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند منع مي ـ فعاليت .كند مي
نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي ـ صرفاً براي يك   .سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند تنها براي كساني ممكن ميتحرك اجتماعي صعودي را ) 3

  شناسد. ها به رسميت مي همان ارزش دةـ تحرك اجتماعي را در محدو .آورد صعودي را فراهم مي
ـ امكان رأي دادن به قـوانين    .كند نژادها فراهم مي ةسازد ـ امكان تحرك صعودي را براي هم  افراد ممكن مي ة) تحرك اجتماعي صعودي را براي هم4

  رد.الهي وجود دا
  است؟ نادرستدر ارتباط با جهان سكولار كدام گزينه  - 192

  شناسد. ها به رسميت مي همان ارزش ةگيرد تحرك اجتماعي را در محدود هاي دنيوي و اين جهاني شكل مي ) جهاني كه حول ارزش1
  تواند بروز و ظهور اجتماعي داشته باشد. هويت ديني افراد نمي ،) در يك جهان سكولار2
  شوند.  هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند به رسميت شناخته نمي هويت ،سكولار و دنيوي) در جهان 3
  شوند. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند منع مي ) در يك جهان دنيوي فعاليت4

 است؟ نادرستكدام گزينه،  - 193

  شود. تماعي به جهان اجتماعي ديگر تبديل ميگويند كه يك جهان اج ) تغييرات عميق و كلان را تحول اجتماعي مي1
  تر از هويت فرهنگي جهان اجتماعي است. اي گسترده ) هويت اجتماعي افراد پديده2
  رسد. ها مي تر يعني عقايد و ارزش شود و به سطوح عميق ) در تزلزل فرهنگي ناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز مي3
 ر معنا براي زندگي انسان يا ناتوان دانستن انسان در يافتن معناي زندگي است.كانانگاري همان ا ) پوچ4

  است؟ نادرستدر ارتباط با تعارض فرهنگي كدام گزينه  - 194
  گردد. هاي اعضاي جهان اجتماعي باز مي ها و فعاليت ناشي از علل بيروني است و به نوآوري  ) گاه1
 ـ    هـا  هايي از زندگي را كه با عقايـد و ارزش  دهد و شيوهمياجتماعي رخ  ) تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان2 دنبـال  هدر تقابـل هسـتند ب

  ورد.آ مي
هاي اجتماعي  شود كه اضطراب و نگراني رود و به تعارض فرهنگي منجر مي ) تغييرات هويتي افراد گاه از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعي فراتر مي3

  همراه دارد. فراواني به
  هايي است كه در يك جهان اجتماعي وجود دارد. هاي اجتماعي ديگر است و فراتر از فرصت دليل تأثيرپذيري از جهان ه) تعارض فرهنگي گاه ب4

  مشخص كنيد. ترتيببهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 195
  شود. گي منجر ميهاي اجتماعي ديگر به تعارضات فرهن ـ هر نوع ابداع و نوآوري يا هر نوع مواجهه با جهان

  شود. نژاد تعيين ميو  هاي انتسابي مانند وراثت ـ انسداد اجتماعي بيشتر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد براساس ويژگي
  شود. مورد تأييد جامعه واقع مي ،زند هاي اجتماعي دست به نوآوري مي ـ فردي كه با تلاش و پشتكار خود در يكي از عرصه

  آورند. شوند و به تدريج با فعاليتشان موقعيت و هويت اكتسابي خود را بدست مي آشنا مي، سابي خودتاي جهان اجتماعي ابتدا با هويت انـ اعض
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

  هويت
تغييرات هويت اجتماعي، تحولات هويتي جهان 

هويتي جهان ، تحولات »علل دروني«اجتماعي 
  »علل بيروني«اجتماعي 

  102تا  82هاي  هصفح

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  پيامد كدام گزينه است؟ ترتيببهزير،  تاعبار يك از هر - 196
  ـ بحران هويت

  عبور متفكران اجتماعي از مرزهاي هويت فرهنگي  ـ
  ـ كهولت و مرگ طبيعي يك جهان اجتماعي

  ) تزلزل فرهنگي ـ كاستي و خلاء مادي ـ عدم توان پاسخگويي به نيازهاي طبيعي و جسماني1
هاي عقيدتي جهان اجتمـاعي خـود ـ عـدم      يانتأكيد و تثبيت بن - هاي اجتماعي خود ) عدم توان جهان اجتماعي براي حفظ و دفاع از عقايد و ارزش2

  پاسخگويي به نيازهاي طبيعي و جسماني اعضاي جهان اجتماعي
  هاي دروني بست ها و بن جهان اجتماعي با كاستي ه شدنهان اجتماعي خود ـ مواججهاي عقيدتي و ارزشي  بنيان ة) تزلزل فرهنگي ـ بازانديشي دربار3
  معنوي ـ ناتوان دانستن انسان در يافتن معناي زندگي ) تعارض فرهنگي ـ كاستي و خلاء 4

  كند؟  نمودار مقابل و عبارات زير را كامل مي ترتيب به، كدام گزينه - 197
  (ب) جهان اجتماعي بحران هويت تزلزل فرهنگي ـ جهان اجتماعي (الف)

  تحول فرهنگي منفي است. ،سوي فرهنگ باطل باشدهب د)( …دهد فرهنگ حق باشد و جهت  ) خود را از دست ميج( …ـ اگر فرهنگي كه 
  ) تغييرات فرهنگي ـ تحول فرهنگي ـ اهميت اجتماعي ـ تحولات1
  ) تعارض فرهنگي ـ تغييرات هويتي ـ اعتبار اجتماعي ـ تعارضات2
  فرهنگي ـ اهميت اجتماعي ـ تغييرات ) تحولات فرهنگي ـ تعارض3
  ) تعارض فرهنگي ـ تحول فرهنگي ـ اعتبار اجتماعي ـ تغييرات4

 هاي زير به كدام جامعه و جهان اجتماعي تعلق دارد؟ ويژگيهريك از  ترتيببه - 198
  »توحيدي« و »گرا غرب«، »تاريخية ازخودبيگان«
انسـان را صـرفاً بـا حقيقـت خـود آشـنا        -تواند هويت خود را به سوي غرب تغييـر دهـد.    مي ـهاي خود را فراموش كرده است.   ها و آرمان) واقعيت1

  كند. مي
انسـان را بـا حقيقـت خـود و      -عاجز اسـت.   ،در پيوستن به فرهنگ غرب كه مبهوت آن شده ـهاي خود را فراموش كرده است.   ها و آرمان) واقعيت2

  كند. جهان هستي آشنا مي
  كند. صرفاً با حقيقت خود آشنا ميرا انسان  -تواند هويت خود را به سوي غرب تغيير دهد.  مي ـمطابق حق نيست.  ،هاي آن نها و آرما) واقعيت3
انسـان را بـا حقيقـت خـود و جهـان       -عاجز اسـت.   ،شده در پيوستن به فرهنگ غرب كه مبهوت ـمطابق حق نيست.   ،هاي آن ها و آرمان) واقعيت4

  كند. هستي آشنا مي
 با موارد كدام گزينه در ارتباط است؟ ترتيببه ،ريك از عبارات زيره - 199

  »ارتباطات انساني«و » معناي ازخودبيگانگي فطري«، »علت فراموشي انسان از خود در نگاه قرآن«
  ل متفاوتي است.اشكااي دار ـشود.  اگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود را فراموش كند، دچار ازخودبيگانگي فطري مي ـ فراموش كردن خدا )1
هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضـاي آن بـا حقيقـت انسـان و جهـان شـود، آن جهـان دچـار          اگر عقايد و ارزش ـ  ) فراموش كردن خدا2

  ل متفاوتي است.اشكاداراي  ـشود.  ازخودبيگانگي فطري مي
ل متفـاوتي  اشـك اداراي  ـشود.   را فراموش كند، دچار ازخودبيگانگي فطري مي اگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود ـ  هاي غيرتوحيدي فرهنگ )3

  است.
هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود، آن جهـان دچـار    اگر عقايد و ارزش ـ  هاي غيرتوحيدي ) فرهنگ4

  داراي شكل يكساني است. ـشود.  ازخودبيگانگي فطري مي
 است؟ نادرستبطه با علل بيروني تحولات هويتي جهان اجتماعي كدام گزينه، در را - 200

  ها را پديد آورد.تحولات هويتي آنة ها و... زمين ها، ايراني ها، مصري هاي ديگر همچون مغول ) جهان اسلام در رويارويي با فرهنگ1
هـا  پرداخت و به همين دليل، عناصر سازگار با هويت خود را از آن ديگر هاي اجتماعيجهان) جهان اسلام، با حفظ هويت فرهنگي خود به تعامل با 2

 گرفت و به بازسازي تمام آن عناصر پرداخت.
 شود. ها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كند، به آن ملحق مي اي كه در مسير تحولات هويتي، ارزش ) جهان اجتماعي3
كـه  هايي از آن، هويت جديدي به دست آورد و بدون اين ا جهان اجتماعي ديگر، ضمن پذيرش بخش) ممكن است يك جهان اجتماعي در مواجهه ب4

 .، دچار تحولات هويتي گرددبه جهان اجتماعي مقابل ملحق شود
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   منطق

  
 كدام مورد است؟ ،سازدشرطي را از قضية حملي جدا مي ةآنچه يك قضي - 201

  ) تعداد تصورات2    ) مشروط بودن اجزا1
  ) دوجزئي بودن4    ن حكم) مشروط بود3

 در كدام گزينه ترتيب مقدم و تالي در قضية شرطي متصل متفاوت است؟ - 202
  ) از سر زلف عروسان چمن دست بدارد / به سر زلف تو گر دست رسد باد صبا را1
  ) گر مخير بكنندم به قيامت كه چه خواهي / دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را2
  نقاب را / برقع فروهلد به جمال آفتاب را رخ) گر ماه من برافكند از 3
  ياري نهاد / چاره آن دانم كه در پايش بمالي روي را) سعديا گر بوسه بر دستش نمي4

 است؟ الجمعةمانعترتيب بيانگر قضية شرطي منفصل حقيقي و  كدام گزينه به - 203

  قضية شخصيه يا موجبه است يا سالبه –) علم يا تصور است يا تصديق 1
  آموز است يا دانشجوهر انساني يا دانش –انساني يا دانشجو است يا دانشجو نيست ) هر 2
  علي يا ايراني است يا غير اروپايي –) فكر يا تعريف است يا استدلال 3
  هواپيما يا بنزين دارد يا ندارد –كند يا در حال حركت است ) هواپيما يا پرواز مي4

چه » ج غيرالف است يا ج ب است«عام و خاص مطلق باشد (ب مفهوم عام و الف مفهوم خاص باشد)، گزارة » ب«و » الف«با فرض اين كه رابطة بين  - 204
 اي است؟نوع گزاره

  صالي برقرار نيست) ات4  الرفعةمانع) 3  الجمعةمانع) 2  ) حقيقي1
 …معادل اين است كه بگوييم » الف ب است مگر اينكه ج د باشد«گزارة  - 205

  ) الف ب نيست، تنها اگر ج د باشد.2    ست.) اگر ج د است، الف ب ا1
  ) اگر الف ب است، آنگاه ج د است.4    ) اگر الف ب نيست، ج د نيست.3

 است. …يك قضية » يا بعضي الف ب است، يا بعضي الف ب نيست«قضية  - 206
  ) متداخل تحت تضاد4  الرفعمانعة) 3  الجمعمانعة) 2  ) حقيقي1

 بايد مشابه كدام نسبت چهارگانه باشد تا انفصال برقرار باشد؟» لف ب يا ج استا«رابطة بين دو قسمت يك شرطي به صورت  - 207
  وجه ) تباين و يا عموم و خصوص من2  وجه و يا عموم و خصوص مطلق ) عموم و خصوص من1
  ) عموم و خصوص مطلق يا تساوي4  ) تباين و يا عموم و خصوص مطلق3

 مقدم است؟در كدام گزينه علت عدم اعتبار قياس، مغالطة رفع  - 208
هـا شـركت    شـود در ايـن كـلاس    برتر كنكور نيستي پـس معلـوم مـي    ةها شركت كني؛ تو رتب برتر كنكور خواهي شد كه در اين كلاس ةگاه رتب ) آن1

  اي.  نكرده
ي نيست، پس در كانادا زندگي كني انگليسكند؛ تنها زباني كه تو به آن تكلم ميكند، تنها به زبان انگليسي تكلم نمي) اگر كسي در كانادا زندگي مي2

  كني. مي
  شود؛ پس واكسن كرونا مشمول تحريم نخواهد بود. اي جزء تجهيزات پزشكي و دارويي باشد مشمول تحريم نمي ) هرگاه محموله3
  د.شناسنهاي كانون را نميآموزان تجربي آزمونشناسد؛ پس دانشهاي كانون را ميآموز انساني باشد آزمون) هر كسي دانش4

 ايم؟ به كدام مغالطه دچار شده» فروش معلم است.ميوه«نتيجه بگيريم كه » هر زمان كسي معلم باشد، انسان است.«اگر از قضية  - 209
  ) عدم تكرار حد وسط   4  ) رفع مقدم3  ) وضع تالي2  ) ايهام انعكاس1

 واهد بود؟كدام عبارت صحيح خ ،قضية شرطي منفصل حقيقي باشد» الف يا ب است يا ج«اگر عبارت  - 210
  ».ب«گاه ، آن»ج«) اگر 2  ».جغير «گاه ، آن»غير ب«) اگر 1
  »ج«گاه ، آن»ب«) اگر 4    »ب«گاه ، آن»غير ج«) اگر 3

  قضية شرطي و قياس استثنايي
   96تا  83هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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   »آشنا«سؤالات -نطقم
  
   شود؟ كدام قضيه از اقسام قضاياي شرطي منفصل محسوب مي - 211

  شود. گيرد يا قبول مي مي 12) مريم يا نمرة زير 1

  شود. بول نميگيرد يا ق مي 10) مريم يا نمرة زير 2

  شود. گيرد يا قبول مي مي 8) مريم يا نمرة بالاي 3

  شود. گيرد يا قبول مي مي 12) مريم يا نمرة بالاي 4

   كدام گزينه يك قضية شرطي منفصل غيرقابل جمع در صدق است؟ - 212

  د.شو گيرد يا قبول ميمي 12) علي يا نمرة بالاي 2  گيرد. مي 10شود يا نمرة زير ) علي يا قبول مي1

  گيرد. مي 10شود يا نمرة زير  ) علي يا قبول نمي4  شود. گيرد يا قبول نميمي 17) علي يا نمرة بالاي 3

   …توان گفت باشد، در تبديل آن به يك قضية شرطي متصل مي …يك قضية منفصل » يا الف يا غير ب«اگر قضية  - 213

  »اگر غير الف، آنگاه غير ب«جمع در صدق ـ ) غير قابل 2  »اگر الف، آنگاه غير ب«) غير قابل جمع در صدق ـ 1

  »اگر ب، آنگاه الف«) غير قابل جمع در كذب ـ 4  »اگر غير الف، آنگاه ب«) غير قابل جمع در كذب ـ 3

ترتيب  به» يستاين پرايد يا سبز است يا سبز ن«و » شود حميد يا در آب است يا غرق نمي«، »الزاويه الاضلاع است يا قائم مثلث يا متساوي«نوع قضاياي  - 214

 شده است؟ درستي مطرح در كدام گزينه به

 جمع در صدق جمع در كذب، منفصل غيرقابل   ) منفصل حقيقي، منفصل غيرقابل1

  جمع در كذب  ) منفصل غيرقابل جمع در صدق، منفصل حقيقي، منفصل غيرقابل2

 جمع در صدق، منفصل حقيقي  جمع در كذب، منفصل غيرقابل ) منفصل غيرقابل 3

 جمع در كذب، منفصل حقيقي  جمع در صدق، منفصل غيرقابل  ) منفصل غيرقابل4

   باشد؟ كدام گزينه قياس استثنايي اتصالي معتبر مي - 215

  كنيم. پس سالم نخواهيم ماند. ) اگر ورزش كنيم سالم خواهيم ماند. ليكن ورزش نمي1

  اي. پس درمان نخواهي شد. شك عمل نكرده) اگر به دستور پزشك عمل كني درمان خواهي شد. ليكن به دستور پز2

  ) اگر اين دانش آموز علوم انساني باشد كتاب منطق دارد. ليكن كتاب منطق دارد. پس دانش آموز علوم انساني است.3

  اي. سيدهاي. پس سالم به مقصد ر رسي. ليكن قوانين را رعايت كرده ) اگر قوانين راهنمايي و رانندگي را رعايت كني سالم به مقصد مي4

  قضية شرطي و قياس استثنايي
   96تا  83هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  44حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 شهريور 12آزمون  - پروژة تابستان
 

 …تالي، و تـالي   …توانيم به نتيجة يقيني دست يابيم؛ زيرا در قضية شرطي متصل مقدم مي …و  …در قياس استثنايي اتصالي تنها با دو حالت  - 216

 مقدم است.

  ) رفع مقدم ـ وضع تالي ـ تابع ـ مستلزم2  ) وضع مقدم ـ رفع تالي ـ تابع ـ مستلزم1

  ) رفع مقدم ـ وضع تالي ـ مستلزم ـ تابع4  ـ تابع) وضع مقدم ـ رفع تالي ـ مستلزم 3

 …اگر مقدمة دوم يك قياس استثنايي اتصالي معتبر، سالبه باشد نتيجة آن  - 217

  ) حتماً از طريق رفع تالي حاصل شده است.1

 ) حتماً از طريق وضع مقدم حاصل شده است.2

  ) ممكن است از طريق رفع تالي و يا وضع مقدم حاصل شده باشد.3

  بعِ تالي مقدمة اول است.) تا4

از » هاي متعدد در خارج دارد، پس كلي است. اين مفهوم مصداق«نتيجه بگيريم كه » هاي متعدد در خارج دارد هر مفهوم كلي مصداق«اگر از عبارت  - 218

 ايم. استفاده كرده …

  ) عكس مستوي معتبر به دليل صدق نتيجه1

  ) عكس مستوي نامعتبر به دليل كلي بودن نتيجه2

  ) قياس نامعتبر به دليل وضع تالي3

  ) قياسي معتبر به دليل وضع مقدم4 

توانيم حكم  مي» الف ج است«حالت نتيجة قطعي داريم كه با تأييد حكم  …در » توان گفت الف ج است، در صورتي كه ب هـ باشد مي«در استدلال  - 219

 را نتيجه گرفت. …

  »تب هـ اس«) چهار ـ 2  »ممكن است ب هـ باشد«) دو ـ 1

  »ممكن است ب هـ باشد«) چهار ـ 4    »ب هـ است«) دو ـ 3

 توان گفت؟ در رابطه با استدلال زير چه مي - 220

 است.  است يا از ازل بوده  وجود آمده هر چيزي يا در زماني به

  هستي از ازل بوده است.

 وجود نيامده است. هستي در زماني به  

  طبق قاعدة وضع مقدم است.  ) بر2    ارد.) مغالطة وضع تالي د1

 طرف آن نفي طرف ديگر است. ) اثبات يك4    ) مغالطة رفع مقدم دارد.3
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  صبح جمعه
12/6/1400  

  

  
  
  
  
  
  

  ))دوازدهـمدوازدهـم((  14001400ماه ماه   شهـريورشهـريور  1212آزمون آزمون 
 

  
  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن

    1  2  4  5  6  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،انساني، تعداد عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  15  230  221  10  )3رياضي و آمار (  1

  10  240  231  10  )3علوم و فنون ادبي (  2

  250  241 10  )3عربي زبان قرآن (  3
15  

  260  251  10  هاي آشنا سؤال - ) 3عربي زبان قرآن (  4

  10  270  261  10  ة دوازدهمفـفلس  5

  اختصاصـياختصاصـيآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين
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 محل انجام محاسبات

  
  
  

 توان نوشت؟ رقمي بدون تكرار ارقام مي 5چند عدد ، 9تا  1با ارقام  - 221

1 (11720   2 (15120   3 (12400   4 (14760   
 را انتخاب كنيم؟ زكتاب متماي 8كتاب از بين  4توانيم  به چند طريق مي - 222

1 (70   2 (140   3 (240   4 (350   
 كه دو مهره قرمز و يك مهره سفيد باشد، كدام است؟ داريم. احتمال آن مهره به تصادف بر مي 3مهرة سفيد،  4مهرة قرمز و  8اي شامل  از جعبه - 223

1 (12
33   2 (27

55   3 (28
55   4 (14

33   

 باشد، كدام است؟ 4كه مجموع دو تاس حداقل  احتمال آن .كنيم دو تاس را با هم پرتاب مي - 224

1 (1
12   2( 5

12   3 (7
12   4 (11

12   

 كدام است؟ ،م باشنده طوري كه حروف يكسان كناربه  SALAMAT ةهاي حروف كلم تتعداد جايگش - 225

1 (120   2 (720   3 (144   4 (540   
 كه اين چهار نقطه، رئوس يك چهارضلعي باشند، كدام است؟ كنيم. احتمال آن از ميان ده نقطة شكل زير؛ چهار نقطه به تصادف انتخاب مي - 226

1 (23
42     2 (25

42   

3 (29
42     4 (31

42    

ها حـداكثر يـك زوج    كه بين آن طوري ها انتخاب كرد به نفر از بين آن 4توان  كنند. به چند طريق مي زوج زندگي مي 8در يك ساختمان مسكوني،  - 227
 وجود داشته باشد؟

1 (1120   2 (1792   3 (1834   4 (2348   
اي اين آزمايش چند  كنيم. فضاي نمونه اب ميتاس ديگر پرت دواگر زوج بيايد به تعداد عدد رو شده سكه و اگر فرد بيايد  .كنيم يك تاس را پرتاب مي - 228

 عضو دارد؟

1 (128   2 (192   3 (300   4 (480   
} ةعضوي مجموع 4هاي  يكي از زير مجموعه - 229 , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 عضو اين مجموعـه باشـد و    1عدد احتمال آنكه  .كنيم انتخاب ميبه تصادف را  8

 كدام است؟ ،عضو اين مجموعه نباشد3و  2اعداد 

1 (1
7   2 (1

8   3 (2
7   4 (3

8   

 ؟شوند نميها مثل هم ظاهر  با چه احتمالي تمام سكه .كنيم سكه را با هم پرتاب مي 5 - 230

1 (3
5   2 (17

32   3 (15
16   4 (3

4   

 آمار و احتمال)3ر (رياضي و آما
  ها : احتمال + تمرين2: شمارش، درس 1درس 

  27تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  ؟ندسيس شدأترتيب توسط چه كساني ت به» اصفهان«و » خاقان«هاي ادبي  در دورة قاجار، انجمن - 231

  شاه ـ عبدالوهاب نشاط ) ناصرالدين2     شاه  ـ مشتاق اصفهاني ) فتحعلي1

  شاه ـ سروش اصفهاني ) ناصرالدين4    شاه ـ عبدالوهاب نشاط ) فتحعلي3

  ترين اثر اوست.  مهم …ثيرگذار بود و أدة نثر فارسي در دورة مشروطه است كه علاوه بر اقدامات بزرگ سياسي، در ادبيات هم تاحياكنن … - 232

  مقام ـ منشĤت ) قائم2    الممالك ـ منشĤت ) اديب1

  نامه خدا ـ لغتهامه د) عل4ّ    شناسي الشعراي بهار ـ سبك ) ملك3

  نيز هستند؟ » دانشكده ـ امثال و حكم ةآل ـ خداوندنامه ـ مجل ايده«لق پديدآورندگان كدام آثار، به ترتيب خا - 233

  نامه ) روزنامة قرن بيستم ـ گلشن صبا ـ مجلة بهار ـ لغت1

  نامه ) روزنامة نسيم شمال ـ گنجينة نشاط ـ مجلة بهار ـ لغت2

  سروش  ةاسرافيل ـ گنجينة نشاط ـ تاريخ بيداري ايرانيان ـ روزنام) روزنامة صور3

  ) روزنامه قرن بيستم ـ گلشن صبا ـ مجلة نوبهار ـ چرند و پرند4

  ؟تلميح است» فاقد«كدام بيت  - 234

 انـدام  ) حكايت از لب شيرين دهـان سـيم  1
  

 تفـــاوتي نكنـــد گـــر دعاســـت يـــا دشـــنام  
  

ــار  2 ــرود انگ ــش نم ــم عشــق آت ــرادر غ  ) اي ب
  

 بر من اين شعله چنـان اسـت كـه بـر ابـراهيم       
  

شـنوم    خـود مـي  ) بوي پيراهن گم كـردة  3
  

 لاليســت قــديمضگــر بگــويم همــه گوينــد  
  

 ) نگار من كه به مكتب نرفـت و خـط ننوشـت   4
  

ــه غمــزه مســئله آمــوز صــد مــدرس شــد     ب
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه آراية تضمين به - 235

 هر كاين غزل بخواند داند كه من چو سـعدي ) 1
  

ــامي    ــد و ع ــروز رن ــودم و ام ــه ب ــي فقي  وقت
  

 ني از بهر تو همچـون سـعدي  سيف فرغا) 2
  

 مشــك دارد نتوانــد كــه كنــد پنهــانش      
  

 استاد سخن سعدي است پيش همه كس اما) 3
  

ــو    ــخن خواج ــرز س ــافظ ط ــخن ح  دارد س
  

 در اين ايام شد ختم سخن بر خامة صائب) 4
  

 مسلمّ بود اگر زين پيش بر سعدي شكرخايي  
  

  وازدهم و سيزدهم هاي دتاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  نظير، تلميح و تضمين هاي آوايي ناهمسان، مراعات پايه

  37تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  است؟ نادرستشده به كدام بيت  آراية نسبت داده - 236

 و نبــود آنچــه بلنــد اســت و پســت بــود )1
  

 آرايـي)  و اين نيز نباشد كه هسـت (تلمـيح، واج   باشد 
  

 شـــــحنة غوغـــــاي هراســـــندگان  ) 2
  

 چشمة تـدبير شناسـندگان (موازنـه، اسـتعاره)      
  

ــه  ) 3 ــاك در او دانـ ــتة خـ ــت رسـ  اي اسـ
  

يـح)  كز گل باغش ارم افسانه   اي است (مراعات نظير، تلم
  

ــا  ) 4 ــه م ــته ك ــر بس ــه كم ــده غنچ ــم بن  اي
  

اـس)  گل همه تن جان كه به تو زنده    ايم (تشخيص، جن
  

  ؟كدام بيت در وزن ناهمسان سروده شده است - 237

 رقصـند  جا با سلسله مـي  ) صد باد صبا اين1
  

ــايي    ــاد نپيم ــا ب ــف اي دل ت ــت حري ــن اس  اي
  

 آن نـــه صـــاحب نظـــر بـــود كـــه كنـــد ) 2
  

ــراز    ــه روي فــــ ــين روي در بــــ  از چنــــ
  

ــي ) 3 ــر درد بـ ــي بـ ــ گهـ ــريمدرمـ  ان بگـ
  

ــي    ــال بـ ــر حـ ــي بـ ــدم  گهـ ــامان بخنـ  سـ
  

ــوب   ) 4 ــت و خ ــد اس ــه دلبن ــويم ك ــت گ  قامت
  

 يـــا ســــخن يـــا آمــــدن يـــا رفتنــــت     
  

 وزن كدام دو مصراع يكسان است؟ - 238

 ايـم نـداني چـه حالـت اسـت      الف) ما را كه غرقه
  

ــي   ــر ب ــرد ب ــر نگي ــاحب هن ــه  ب) ص ــر بهان  هن
  

ــت    ــمع جماعــ ــم و او شــ ــة او باشــ  ج) پروانــ
  

 دم خبـــري ده ز ســـاحتشد) اي بـــاد صـــبح
  

  الف، د) 4  ب، ج) 3  ب، د) 2  الف، ج) 1

 ؟وزن بيت زير كدام است - 239

 خواســـتمت پيشكشـــي لايـــق خـــدمت مـــي«
  

ــدانم چــه فرســتم    »جــان نيــك حقيــر اســت ن
  

  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 2    مستفعل مستفعل مستفعل فع) 1

  عيل فعولنمفعول مفاعيل مفا) 4  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن) 3

 جز: ها درست است؛ به مصراع  وزن مقابل همة - 240

  وري كن: مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن گنج حقيقت بجوي و پيله) 1

  لن كه از حضور تو خوشتر نديد جايي را: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع) 2

  نيست پاياني: مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن از رفتن راه عاجز كرد و ره ر) 3

  خشت بود كه پر توان زد: مفعول مفاعلن فعولنآن ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  49حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 شهريور 12آزمون  - پروژة تابستان
 

)3( زبان قرآن،عربي
 

  

  
  

  

 ) ۲۴۴ - ۲۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 ﴾: ... هل يستوي الّذين يَعـلَمون و الّذين لا يَعـلَمون﴿  - 241

  ... دانند برابرند دانند و كساني كه نمي ) آيا كساني كه مي1
  ... آموزند برابر نيستند آموزند و آنان كه نمي ) آنان كه مي2
  ... دانند ) كساني را كه بدانند با كساني كه ناآگاهند برابر نمي3
  ... اند هايي كه نادانند مساوي هستند با آن هايي كه دانا ) آيا آن4

  !»:لا شئ أسوَأ مِن أنْ تظلمَ إنساناً ليس لَه أحد سوی االله«  - 242
 م به انساني كه غير از خدا كسي كنارش نيست، وجود ندارد!هيچ چيزي بدتر از ظل) 1

 شود!داشته هيچ ظلمي از اين بدتر نيست كه به انساني كه غير از خدا كسي را ندارد، روا ) 2

 كه به فردي ستم كني كه غير از خدا احدي را ندارد! چيزي بد نيست جز اين) 3

  ز خدا كسي را ندارد، ستم كني!هيچ چيزي بدتر از اين نيست كه به انساني كه ج) 4
 :الخطأن عيِّ  - 243

 خوري، غذا نده! بيچاره را از آنچه نمي) لا تُطعم المسکين ممّا لا تأکلُ!: ١
 آغاز فصل بهار چنان است كه گويي پدرم برخواهد گشت!: !) کأنّ أبي سيرجع في بداية فصل الرّبيع٢
 در خريد اين كالاها مردد مباش! اي مرد!ضائع!: ) أيّها الرجلُ! لا تکُنْ مُتردّداً في شراء هذه الب٣
 شايد كلمات نا آشنا در فرهنگ لغت نوشته شده باشند!) لعلّ الکلمات الغريبةَ مکتوبةٌ في المُعجمِ!: ٤

 :!»تنيس روي ميز برنده باشد مسابقةكاش دوستم در  « - 244
    !ليت صديقي فائزٌ في مسابقة کرة المنضدة )١
  !في مسابقة کرة المنضدة لعلّ أصدقائي فائزون) ٢
     !لعلّ صديقي فائزٌ في مسابقة کرة المنضدة) ٣
  !ليت أحد أصدقائي فائزاً في مسابقة کرة المنضدة) ٤

 (عن المُفردات) :الخطأعيّن  - 245
  (جمع: المعاجم) !المُعجمفي » العصّارة«ابحَث عن معنی ) ١
 (مترادف: شکّ) !فيه ... ريبَ ذلک الکتابُ لا ) ٢
  (مفرد: ناقِد) !الکلام نُقّادلنّاس کونوا أيّها ا) ٣
  (متضادّ: سوَی) !الفخر لعقل ثابت إنّما )٤

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
ين، تمارلا النّافية للجنس ،متن درس، الحروف المشبهة بالفعل

  14تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 »لا فقر أشدّ من الجهل و لا عبادة مثل التفکّر!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل الخطأ نيِّ ع - 246

  النّافية للجنس» لا«اسم / معرب  –نکرة  -مفرد مذکّر  -فقر: اسم ) ١

 النّافية للجنس» لا«اسم / معرب  -مصدر (فعله الماضي: عبدَ)  –ث عبادة: مفرد مؤنّ ) ٢

 مجرور بحرف الجرّ / مصدر (حروفه الأصليّة: ف ک ر؛ و له حرف زائد واحد)  –التّفکّر: مفرد مذکّر ) ٣

  نسالنّافية للج» لا«خبر /  في التّرجمة الفارسيّة)» تر«اسم تفضيل (علی وزن: أفعَل؛ يعادل  -أشدّ: مذکّر )٤

 »الکذب لا يقتل الإنسان . . . . .ــه يجلب للإنسان مشاکل أعظم!«. . . . . عيّن الصّحيح للفراغين:  - 247

  ) إنَّ / لکنَّ ٢    ) أنَّ / لکنَّ ١

  ) أنَّ / لعلّ ٤    ) إنَّ / أنَّ ٣

  عيّن ما فيه تأکيد للجملة الّتي بدأت بالجمع السّالم: - 248

  ة رفيعة في العلم!) کأنّ المسلمينَ کانوا قد بلغوا إلی منزل١

  ) إنّ الأصوات الّتي تستنصر للضعفاء هي المُقدّسة!٢

  ) إنّما المساکين هم الّذين لا يقدرون علی أداء حوائجهم البسيطة!٣

  ) إنّ الفائزين رجعوا إلی البلد بالفخر و الاعتزاز!٤

  النّافية للجنس:» لا«في تعيين خبر  الخطأعيّن  - 249

  عل: (في قول)!لا خير في قول إلاّ مع الف )1

  لا جهاد کجهاد النّفس: (کجهاد)! )2

  لا لباسَ أجمَل من العافية: (من العافية)! )3

  لا خائن في فريقنا: (في فريق)! )4

 :نوعها ختلفي »لا« نيّ ع - 250

 إلاّ مع العُسر! اةيفي الح سريُ  لا )١

 !نَ يعاقل سوايتَنْتَبه بِکلامهم و بأفعالهم لأِنّهم لَ  لا )٢

 تَعمَلُها جاهِلاً! يتالّ  بةياُمورک العج ير فتَدبُّ  لا )٣

  ! تمثال أجمل من تمثال الاُمّ  لا :قُلتُ آثار ذلک الفنّان  ارةيز  ) بعدَ ٤
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»آشنا«سؤالات - )3( عربي، زبان قرآن
 

  

  
  

  

 ) ۲۵۴ - ۲۵۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 : »لَنا إلاّ ما علَّمتنالا علمَ « - 251

  چه ما را آموزش داده بودي! ) هيچ علمي نداريم جز آن2  دانيم! وختي نمي) ما چيزي را كه به ما آم1

  دهي! ) براي ما علمي نيست كه تو چه چيزي به ما ياد مي4  ) به جز آن چيزي كه به ما آموختي هيچ دانشي نداريم!3

  فرمود: ..... امير مؤمنان، علي (ع)»: قالَ أميرُ المؤمنينَ علیٌّ (ع): قيمَةُ کلّ امرئٍ ما يُحسِنُه!« - 252

  دهد، بالاتر است! ) ارزش كسي كه نيكوكاري انجام مي1

  ) ارزش هر انساني به آن است كه آن را به خوبي انجام داده است!2

  دهد! ) ارزش هر فردي به آن چيزي است كه آن را خوب انجام مي3

  دهد! ) ارزش هر انساني به چيزي است كه آن را بهتر انجام مي4

!بعض النّاس يَ « - 253 رونَ أنفُسَهم صَغيرة و لا يَعلمونَ أنَّ فی وُجودِهم اِنطوی عالَم أکبَر مِن العالَمِ الخارِجیِّ  »: تصوَّ

1تر از دنياي خارجي تشكيل شده است!   ها از دنيايي بزرگ دانند كه وجود آن اند و نمي كنند كه كوچك ر مي) برخي از مردم تصو  

تـر از جهـان خـارج از وجـود      فهمند كه وجودشان خود جهاني عظيم شمارند، نمي اي از مردم كه خودشان را كوچك مي ) عده2

  آنان است!

تر از وجودشان در خارج از آنان در هم پيچيده  شمارند و آگاه نيستند كه جهاني بزرگ ) برخي مردم خود را خيلي كوچك مي3

  شده است!

تـر از جهـان خـارجي بـه هـم       دانند كه در وجودشان جهاني بـزرگ  كنند و نمي ر ميشان را كوچك تصو) بعضي از مردم خود4

 پيچيده شده است!

 عيِّن الصّحيح: - 254

هـا   هـا را از خـلال پيكـره    قطعاً انسان بسـياري از فرهنـگ   إنّ الإنسان قد عَرف کثيراً من الحضارات مـن خـلال التّماثيـل!: )1

 شناخته است!

 كند، هيچ موفقيتي ندارد! كسي كه در راه موفقيت تلاش نميلا مُحاولة له في طريق النّجاح!: لا ينجح من  )2

 ها فقط قصد دارند اعتقادات ما را به تمسخر بگيرند! اين فيلمإنّما تَقصد هذه الأفلامُ الإستهزاء بِعقائدنا!:  )3

 خوانند، نبايد دشنام دهيد! خدا را فرا مي و كساني را كه غير»: و لا تَسبّوا الّذين يَدعون من دون االله« )4

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
، تمارينلا النّافية للجنس، متن درس، الحروف المشبهة بالفعل

  14تا  1هاي  صفحه
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 فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأعيّن  - 255

 يَجِبُ إنْ يَکونَ عامَلاً بِما يَقولُ، حَتّی يُغَيِّرَ سُلوکَهُم! )2  عَلَيْکَ أنْ لا تَتَکَلَّمَ فی ما لَيْسَ لَکَ بِهِ علمٌ!) 1

 ولُ االلهِ (ص): إذا ماتَ الإنسانُ انْقَطَعَ عَمَلُهُ اِلاّ مِن ثَلاث!رَس )4  طوبَی لِمَنْ کلامُهُ أقْوَی مِنَ السِّلاحِ! )3

 »:کبرُ لو کانوا يَعلمونأو لَعَذابُ الآخِرةِ «عيّن الصّحيح فی الإعراب و التحليل الصّرفی:  - 256

 معرب / مبتدأ و مرفوع  -معرفة بِالعَلَم  -مفرد مذکر  -عذاب: اسم  )1

  معرّف بِال/ مضاف اليه و مجرور  -اسم تفضيل  -رب مع -مفرد مؤنث  -الآخرة: اسم  )2

  من الأفعال الناقصةمبنی / فعل  -للغائبينَ  -ماضٍ  -کانوا: فعل  )3

  / فعل و مع فاعله الجملة فعليّة يمجرد ثلاث -للمخاطبين  -يَعلمون: فعل مضارع  )4

  »ه الکهرباء أو الحرارة أو الصّوت!تَنتقلُ خلالَ  يالجسمُ ............. هو الجسمُ الّذ«املأ الفراغَ:  - 257

  المُهدِّئُ  )4  المَرصوصُ  )3  المُختلطُ  )2  المُوصِّلُ  )1

  عيِّن الحروف المشبَّهة بالفعل لرفعِ الابهام مِن الجملة: - 258

 يقول المُدير لعلّ معلّمکم لا يَجیء الاسبوع القادِم! )2  لا عجبَ من أنّک نجَحتَ، لأنّک دَرستَ جيِّداً! )1

  کأنّک متردّد فی عملک و لکنّی عازمٌ علی مُواصَلة العمل! )4  الفرص تُغتَنم ليُستفاد منها فی الحياة أکثَر! ليت )3

  فيه الإسم و الخبر: ليسعيِّن ما  - 259

 لعلّ هذا الفَقير يحتاج إلی ما لا نَحتاج إليه! )2  ليتنی أشاهد مدن أوروبّا کلّها! )1

  ..»إنَّ االله يحبّ الّذين يقاتلون فی سبيله صفَّاً « )4  عة!المشترونَ متردّدونَ فی شراء البضا )3

 عيِّن الصّحيح عمّا تحته خطٌّ: - 260

  مضاف إليه / صفة»!: قدير شئقال أعلم أنَّ االله علی کلّ « )1

  اسم إنَّ / خبر إنَّ »: فأصلحوا بين أخويکم إخوة المؤمنونإنّما « )2

  ر لعلَّ / مضاف إليهها!: خبأقوالفي جميع  صادقةلعلَّ هذه البنت  )3

  هم!: خبر لکنَّ / مفعول جوائز أخذوا  المجتهدينفشل تلاميذنا ولکنَّ التلاميذ  )4
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ازدهمة دوفلسف   
  

  
  

  ذكر شده است؟درست هاي زير در كدام گزينه  ترتيب دليل عبارت به - 261

  الف) حمل سفيد بر شكر نياز به دليل دارد.

  شود. جود شود كه در جهان خارج مو ب) صرف تصور يك ماهيت باعث نمي

  ) وجود رابطة ذاتي بين شكر و سفيد ـ مغايرت ميان مفهوم وجود و ماهيت1

  ) وجود رابطة ذاتي بين شكر و سفيد ـ مغايرت ميان وجود و ماهيت از جهت مصداق2

  ) عدم وجود رابطة ذاتي بين شكر و سفيد ـ مغايرت ميان مفهوم وجود و ماهيت3

  فيد ـ وجه اختصاصي بودن ماهيت براي موجودات) عدم وجود رابطة ذاتي بين شكر و س4

  بالغير كدام عبارت صحيح است؟ الوجود دربارة واجب - 262

  الوجود بالذات هيچ مصداق مشتركي ندارد. ) با واجب1

  است. الوجود شدنش به واسطة خودش بوده ) واجب2

  ) اين امكان وجود دارد به لحاظ ذاتي ممكن نبوده باشد.3

  شدن به علت نياز ندارد.) لزوماً براي موجود 4

  …موجود شود؛ زيرا  …چنانچه امري ذاتاً با وجود رابطة امتناعي داشته باشد امكان  - 263

  اي نيست كه لزوماً موجود نباشد. گونه  ) ندارد ـ ذات آن به1

  .است محال امري كه آمد خواهد پيش نقيضين ) ندارد ـ اجتماع2

  كند. د پيروي مي) دارد ـ اگر علت آن موجود باشد از علت خو3

  اي نيست كه لزوماً موجود نباشد. گونه ) دارد ـ ذات آن به4

  اي ميان محمول وجود و موضوعات زير برقرار است؟ ترتيب چه رابطه به - 264

  »سر ـ انسان غيرناطق نهايت ـ انسان هفت كوه طلا ـ عدد بي«

  ني ـ امتناعي) امكاني ـ امكاني ـ امكا2  ) امتناعي ـ امتناعي ـ امكاني ـ امتناعي1

  ) امكاني ـ امتناعي ـ  امكاني ـ امكاني4  ) امكاني ـ امتناعي ـ امكاني ـ امتناعي3

  هستند؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 265

  است. غيرممكن» نويسنده غيرجسم نامي است«محمول در قضية  و موضوع ميان ارتباط الف) برقراري

  رفت كه لزوماً از لحاظ ذاتي ممتنع است.توان نتيجه گ ب) اگر چيزي موجود نباشد، مي

  گاه پا به عرصة وجود نخواهد گذاشت. هيچ  پ) در صورت مفقود بودن علت، يك ماهيت ممكن

  اي ضروري باشد عقل از قبول خلاف آن ابا ندارد. و محمول در قضيهت) چنانچه رابطة بين موضوع 

  ) ت و الف4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ) ب و ت1

  و معلوليجهان علّي،جهان ممكناتهستي و چيستي،
  3و بخشي از درس  2، 1هاي  درس

  16تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  كند؟ مي تكميل درستي به را زير عبارت گزينه كدام - 266

  »... شود مي روشن زمين كند خورشيد طلوع مي وقتي ايم ديده هميشه ما«

  .زمين شدن روشن براي است علت خورشيد كه كنيم گمان مي تداعي، روانيِ امر دليل به اينجا در هيوم نظر ) طبق1

  شود. دو از مشاهدة حسي حاصل ميتوان گفت طبق نظر هيوم فهم رابطة ضروري ميان اين  ) مي2

  شود. گيري رابطة عليت مي توالي ميان اين دو باعث شكل گرايان، توان گفت طبق نظر تجربه ) نمي3

  زمين به عنوان مصداقي از رابطة عليت نيازمند تجربه نيست. شدن ) طبق نظر دكارت درك رابطة بين خورشيد و روشن4

  است؟ عليت گرا دربارة تجربه فيلسوفان ديگر با هيوم نظر تفاوت وجه گر بيان گزينه كدام - 267

  است. تجربه و واقعيات حس موجود براي شناخت راه ) تنها1

  كند. درك مي فطري طور به را آن انسان كه است اي ليهاو اصول ) عليت جزء2

  آيد. نمي دست به تجربه و از عقلي است قاعدة يك تعلي ) اصل3

  .نيست ممكن حسي طريق مشاهدة از معلول و علت ميان ضروري رابطة ) درك4

  ؟نيستندناپذير  شود و كدام دو مفهوم از يكديگر جدايي هاي مخصوص موجودات چه عنواني اطلاق مي در فلسفه به ويژگي - 268

  ) ذاتيات ـ انسان و بلندقامت2    پشت و آبزي بودن ) عرضيات ـ لاك1

  ل بودن) عرضيات ـ مثلث و شك4    ) ذاتيات ـ گياه و نموكننده3

   …» چيستي درخت«و » وجود درخت«تفاوت بين  - 269

  ) از جهت مفهوم و مصداق است.2    ) صرفاً در جهان خارج است.1

  ) صرفاً در جهان ذهن است.4    شود. ) در مصاديق نمايان مي3

  ؟نيستترازو صحيح  به الوجود ممكن كدام گزينه با توجه به تشبيه حالت - 270

  .ندارد ترجيحي ديگري بر اي كفه ) در حالت امكان و تساوي هيچ1

  الوجود از حالت تساوي خارج شود قطعاً علتي وجود داشته است. ) اگر ممكن2

  ها گرايش ندارد. كدام از اين كفه الوجود به لحاظ ذاتي به هيچ ) ممكن3

  كند. سنگيني بودن كفة بر ) امكان اين وجود دارد كه خود به خود كفة نبودن4
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14001400  ريورريورــههشش  1212

  
 )(وपف عام ਇی لਖی آड़وز਍ی قلمඅඏیاد ع 

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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❣اجتماع شاد تمشکی ها😃
☺️تمشک فقط برای بچه های انسانی
🆔 @tameshk100 😍



  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، مسلم ساساني، عرفان شفاعتي، محسن فدايي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري، نرگس موسوي، سيدمحمد هاشمي    فارسي

  سيدمحمدعلي مرتضويشيرودي،  پور، مرتضي كاظم اسماعيل علي، ولي برجي احمدي،ابراهيم   زبان قرآنعربي 
  خاني، سيداحسان هندي بقا، علي فضلي زحل، محمد رضايي محمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، عليرضا ذوالفقاري  دين و زندگي

  + سؤالات برگزيده از كتاب زرد عمومي دهم و يازدهم انساني روش نژاد، زيدان فرهانيان، عقيل محمدي عزيزياله استيري، محمد طاهري، ساسان  رحمت  انگليسيزبان 
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  رياضي و آمار
 ،سـعيد زوارقـي، محمدرضـا شـوكتي بيـرق     كفـش،   حميـد زريـن  اميـر زرانـدوز،   ، بهـرام حـلاج  محمد بحيرايي، حميد اصلاني، 

  مهدي ملارمضاني   نظم، رحيم مشتاق ليرضا عبدي، امير محموديان،عنسترن صمدي، 
  سارا شريفي، فاطمه حياتي، فاطمه فهيميان  اقتصاد

  علوم و فنون ادبي
حميـد محـدثي،   نـژاد،   ، فرهـاد علـي  نـژاد  سادات طباطبايي عارفهكمال رسوليان، سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، 

  نيا اعظم نوري
  اي علوم و فنون ادبي جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال –) 2( علوم و فنون ادبي

  خواه ، الهه مسيحمحمدعلي مرتضوي سيد، محمدرضا سوري، محمدصادق محسني، نويد امساكي  زبان قرآنعربي 
  ع كنكور انسانياي عربي جام برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال –زبان قرآن عربي 

  عليرضا حيدريپارسا حبيبي، آزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك،   شناسي جامعه
  كيميا طهماسبينيما جواهري،   منطق ه و فلسف

  اي منطق و فلسفة جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال –منطق 
  مهسا عفتي، نژاد ، فرهاد عليكوثر دستوراني حميدرضا توكلي،  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمدحسين اسلامي، مرتضي منشاري پرگل رحيمي  سيدعليرضا احمدي مرتضي منشاري  فارسي
 پور اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي،  نويد امساكي نويد امساكي  قرآن زبان عربي

 زحل، سكينه گلشني عليرضا ذوالفقاري بقامحمد رضايي داحسان هنديسي  دين و زندگي

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه سپيده عرب سپيده عرب  انگليسيزبان 
 علي ارجمندمهدي ملارمضاني، فروشان، ايمان چيني محمد بحيرايي محمد بحيرايي  و آمار رياضي

  فاطمه صفري فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد
 سيدعليرضا احمدي، رضا نوروزبيگي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژادحميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي سيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن
  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه
  ، اميركيا باقري، احمد منصورينژاد فرهاد علي  ، كيميا طهماسبينيما جواهري ، كيميا طهماسبينيما جواهري  نطقم ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد

  

  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه
  ، معصومه شاعري (عمومي)ختصاصي)زهرا داميار (ا  مسئول دفترچه
  (عمومي)  رئوفي فريبا، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   ،مقدم مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيك ،(اختصاصي) مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 3: ةصفح                                                   دوازدهم انساني  ميعمو                                                                    1400شهريور  12 آزمون 
 

  
 

 )سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة  - 1

  ر: طباخ (آشپز) / دها: هوشمندي / نزه: خرم / ژيان: خشمگينگخوالي
  )125تا  98 هاي ، لغت، صفحه2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة  - 2

  باشد. مي» ويدج«به معني » بخاييد«واژة 
  كوه پا بر زمين / بخاييد دندان به دندان كين بيفشرد چونمثال: 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 3

در دو معنا به كار رفته است، يكي به معناي معشوق و ديگـري  » يار«جناس همسان: 
  و همراهبه معناي هم صحبت 

  آب و آتشزر / م و يستناسب: 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  غفلت به خواب تشبيه شده است و بيت فاقد استعاره است.»: 2«گزينة 
  باشد و بيت فاقد استعاره است. (دوم) مجاز از نگاه مي» چشم»: «3«گزينة 
  تشبيه شده است و بيت فاقد تضاد است.» خورشيد«به » رخ»: «4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 4

  ختن استخط سرسبز يار زيباتر از مشك -2، تر از سرو استقديار بلند-1تشبيهات: 
  خنديدن خط يار-2، خنديدن قد-1ها:  استعاره

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  پردة صبر) 3) باغ لطافت، 2) گلِ روي، 1تشبيهات: »: 1«گزينة 

  استعاره: دامن گل
خنـده و گفتـار     ) تـرجيح 2گـل،   ) ترجيح زيبايي معشوق بر1تشبيهات: »: 2«گزينة 

  معشوق بر شيرين
  .استعاره: ندارد

  : تشبيه: تير غمزه»4«گزينة 
  استعاره از عاشق ،آهو-2استعاره از ابرو،  ،كمان-1ها:  استعاره

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 5

  آمده است.» يا«در مصراع دوم در معناي » گر«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  هاي وصفي تركيب»: ره راست«و » همه كس»: «1«گزينة 
  مسند  »:جوينده«پس، » .همه كس جويندة راه راست هستند»: «3«گزينة 
پوينـده  «و  »جوينـده هسـتند  «بـه معنـاي   » اند پوينده«و » ندا دهنجوي»: «4«گزينة 
  شود. ي در بيت يافت نميلبا زمان ماضي نق يآمده است و فعل »هستند

  )تركيبي، دستور، 2فارسي (   

 )مسلم ساساني(  »1«گزينة  - 6

معناي قديمي خود (زن زشت خـودآرا) را از دسـت داده و   » رعنا« ةدر اين گزينه واژ
هـا بـا    گرفته است (تحول معنايي). ديگـر واژه  و خوش قد و قامت)معني جديد (زيبا 

  دهند. همان معناي قديم به حيات خود ادامه مي
  ديگر هاي تشريح گزينه

هم معناي قديمي خود (نوك فلـزي تيـر) را   » پيكان« ةدر اين گزينه واژ»: 2«گزينة 
نـايي).  حفظ كرده است و هم معني جديد (نوعي ماشين) گرفته اسـت (گسـترش مع  

  دهند. ها با همان معناي قديم به حيات خود ادامه مي ديگر واژه
روشـنايي) را   ةهم معناي قديمي خود (وسـيل » شمع« ةدر اين گزينه واژ»: 3«گزينة 

حفظ كرده است و هـم معنـي جديـد (ابـزاري در خـودرو) گرفتـه اسـت (گسـترش         
  دهند. دامه ميها با همان معناي قديم به حيات خود ا معنايي). ديگر واژه

دفـاعي در   ةهم معنـاي قـديمي خـود (وسـيل    » سپر« ةدر اين گزينه واژ»: 4«گزينة 
اي در وسـايل نقليـه) گرفتـه     ها) را حفظ كرده است و هم معني جديد (وسـيله  جنگ

  نيز گسترش معنايي يافته است.» تيغ« ةاست (گسترش معنايي). واژ
  )106ة ، صفحدستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )ساري - موسوينرگس (  »4«گزينة  - 7

بعـد از فعـل   » بود«شناسة فعل حذف نشده است. فعل كمكي » 4«در عبارت گزينة 
  حذف شده است.» افتاده«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شما عهد بشكستيد و مكر ساخته بودي (د)»: 1«گزينة 
  شرط وثيقت به جاي آورد(ند) ديگر بگرفتند و دست يك»: 2«گزينة 
  ديگر گفت(ند) اي رفتند و با يك گوشه»: 3«گزينة 

  )123 ة، صفحدستور، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 8

ارزش بـر   هـا و مسـلط بـودن افـراد بـي      مفهوم مشترك ابيات مرتبط: دگرگوني ارزش
  هاي عالم و باهنر ش شدن انسانارز جامعه و بي

هــا در ســخن و شــيريني  تفــاوت موجــودات و ارزش آن»: 2«مفهــوم بيــت گزينــة 
  گفتارشان است.

  )103ة ، صفحمفهوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 9

بر غربت اسـت. در گزينـة    دوستي و ترجيح وطن وطن» 4و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه
  ، غربت بر وطن ترجيح داده شده است.»3«

  )117ة ، صفحمفهوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي (  »3«گزينة  -10

  گويد: اهل طريقت اهل ريا و تظاهر نيستند. مي» 3«شاعر در گزينة 
  تزوير و رياكاري مفهوم مشترك ساير ابيات: نكوهش

  )تركيبي، قرابت مفهومي، 2فارسي (   

 )2(فارسي
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 شيرودي) مرتضي كاظم(  »2«گزينة  -11

مد « نــزاده (رد »: لــم يلــد)  / «4و  3هــاي  نيــاز اســت (رد گزينـه  خــدا بــي»: االله الصـ
نبـوده اسـت بـرايش (رد    »: لـم يكـن لـه   «زاده نشـده/  »: لم يولد)/ «4و  3هاي  گزينه
  ها) كسي (رد ساير گزينه»: أحد«همتا / »: اًكفو) / «4و  3هاي  گزينه

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -12

است كه مفـرد ترجمـه شـده اسـت و     » أسير«جمع مكسرِ » الأسريَ«، »3«در گزينة 
صـورت جمـع ترجمـه شـده اسـت و جمـع آن        نيز مفـرد اسـت كـه بـه    » المسكين«
 آزاد را اسـيران  كه بود نيكوكار مردي باشد. (ترجمة درست عبارت: او مي» المساكين«

  رسانيد!)   مي ياري نيازمند به و كرد مي
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -13

مادر هرگز به فرزندش اجازة معاشـرت بـا دوسـتان بـد را     «آمده است: » 2«در گزينة 
  كه مطابق متن نادرست است.» نداد!

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  فرزند قبول نكرد كه رفتارش را تغيير دهد!»: 1«گزينة 
هـاي دوسـت بـد     ود، نجـات فرزنـدش را از زيـان   مادر بـا درخواسـت خ ـ  »:  3«گزينة 

  خواست! مي
نخواهـد   زيـان كرد كه او از دوستي با بدان از ميان مردم،  فرزند گمان مي»: 4«گزينة 

  ديد!
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -14
  مادر تصميم گرفت كه ...

  (نادرست)» ت بيشتري را با خانوادة خود بگذراند!فرزند اوقا«
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  فرزندش درس مفيدي براي زندگي بياموزد!»: 1«گزينة 
  براي فرزندش، اثرپذيري مردم از ديگران را روشن گرداند!»: 2«گزينة 
  گردد، هشدار دهد! فرزند را از رفتارش كه باعث خسارت مي»: 4«گزينة 

  )درك مطلب(  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -15

خواهد كه با مفهوم كلّي متن، مخالفت نمايد؛ در گزينـة   اي را مي صورت سؤال، گزينه
گيـرد كـه ايـن بـا      هاي خوب قرار نمي آمده است كه انسان بد تحت تأثير انسان» 3«

 مفهوم كلّي متن داده شده (اثرپذيري انسان از سايرين) در تضاد است.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -16

جا معني تفضـيلي نـدارد و اسـم تفضـيل      در اين» شرّ«نادرست است. » اسم تفضيل«
 نيست.

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )ويسيد محمدعلي مرتض(  »4«گزينة  -17

فقط فعل ماضي از باب افعال است، پس » أفسدت«نادرست است. » له حرفان زائدان«
  يك حرف زائد دارد.

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »4«گزينة  -18

صـورت   آن هـم بـه   فعل مضارعي است كه دلالت بر آينده دارد؛ منفـي » سوف توُاجه«
  آيد. مي» لَن توُاجه«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ي نفـي دارد، نـه   »لا«اسـت و  » كنـد  مراجعه نمي«به معناي » لا تراجع»: «1«گزينة 

  نهي.
، فعل مضـارع اول شـخص مفـرد (مـتكلّم     »خرم مي«به معناي » أشتري»: «2«گزينة 

  وحده) است.
» ماضـي + مضـارع  «ست و چـون سـاختار   بعد از اسم نكره آمده ا» يقفز»: «3«گزينة 

 شود. دارد، به صورت ماضي استمراري ترجمه مي

  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  -19

هـاي بـه دسـت     هر كس به دنبال موفقيت بگـردد، پـس بايـد راه   »: 1«ترجمة گزينة 
  است.» بايد«از نوع امر (جازمه) و به معني » لـ«آوردن آن را بياموزد!؛ حرف 

  نكتة مهم درسي:
  بيايد، از نوع امر (جازمه) است.» و، فـَ«بعد از » لام«معمولاً اگر حرف 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دهد، بر سر يك اسم وارد شده است و حـرف جـر    مي» براي«معني » لـ»: «2«گزينة 
  است.

دهد و امـر نيسـت. (از نـوع ناصـبه      مي» ي اينكه، تا اينكهبرا«معني » لـ»: «3«گزينة 
  است.)
  دهد و امر نيست. (از نوع ناصبه است.) مي» تا، تا اينكه«معني » لـ»: «4«گزينة 

  (قواعد فعل)  

  )2عربي، زبان قرآن (

 :ترجمة متن
كـرد، مـادرش او را از    صـحبتي مـي   فرزند جواني بود كه بـا دوسـتان بـد هـم    

صحبتي بـا   آنان منع كرد، فرزند خواستة مادر را نپذيرفت و بر هممعاشرت با 
كنم، اما هرگـز   ايشان پافشاري كرد و گفت: اي مادرم من با آنان معاشرت مي

گيرم. مادر تصميم گرفت كه صـندوقي سـيب    تحت تأثير اخلاقشان قرار نمي
كه در آن از قبل، سيب فاسدي بـوده اسـت. صـندوق در     در حاليحاضر كند 

اي از خانه قرار داده شد و چند روز سپري گشت، پس خانواده مشاهده  گوشه
ها همگي فاسدند. مادر گفت: فرزندكم نگاه كن! چگونه سيبي  كردند كه سيب

فاسد، همسايگان خود را فاسد كرد. هر كس بـا بـدان معاشـرت كنـد، تحـت      
  گيرد! تأثير اخلاق آنان قرار مي
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 )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة  -20

 توصـيف  را اي نكره اسم مجهولي، فعل خواهد كه در آن، مي اي را صورت سؤال، گزينه
 »تنُصران« ،»4« گزينة در. باشد گرفته قرار وصفيه جمله كه مجهولي فعل يعني كند؛ 

 توصـيف  را آن و گـردد  مـي  بـاز ) طـالبتيَنِ ( نكرة اسم به كه است مجهول فعل مضارع
 مورد خيابان از عبور براي مدرسه در مقابل كه را آموزي دانش دو آيا: ترجمه. (كند مي

  )ديدي؟ شدند، مي واقع كمك
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 معلـوم  مضـارع  »يسـاعد  و أكُـرِم « هـاي  فعـل  و ندارد وجود مجهولي فعل»: 1«گزينة 
  .است آمده بعدشان نيز ها آن مفعول كه تندهس

 باشـد؛  نمـي  مجهول و است لازم و معلوم »انتشرَ: منتشر شد« ماضي فعل»: 2«گزينة 
 »شـود  مـي  / شـد « از توان مي لازم، و معلوم هاي فعل از بسياري ترجمة در دقّت كنيد

  .كرد استفاده
 معرفـه  گردد كه مي بر »لولبه« به اما است مجهول مضارع »يحترَم« فعل»: 3«گزينة 

 تنـوين  بـودن،  معرفـه  وجـود  بـا  عربـي،  مـذكر   هاي علم است. دقّت كنيد اسم علَم به
  گيرند. مي

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

  

  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -21

امام صادق  .گيرد فرا ميها را  براساس وعدة قرآن كريم، بركت و آباداني همة سرزمين
كند و بركات  ن هنگام زمين، ذخاير خود را آشكار ميدر آ«فرمايد:  باره مي (ع) در اين

 »سازد. خود را ظاهر مي

 )165و  164 هاي ، صفحه13 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -22

لقـد  و «ال در كتب آسماني گذشته مانند زبور و تورات اين بوده اسـت:  وعدة خداوند متع
پـس  ، ن الارض يرثها عبادي الصالحون: به راستي در زبـور اَ كتبنا في الزبور من بعد الذكر

 »برند. ايم كه زمين را بندگان شايستة من به ارث مي از تورات نوشته

 )158ة ، صفح13 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -23

دل خـويش را نسـبت بـه مـردم،     «فرمايـد:   اشتر مـي  حضرت علي (ع) در عهدنامة مالك
اي بـرادر   انـد: دسـته   مهربان كن و با همه دوست و مهربان باش؛ چرا كه مردم دو دسـته 

  »اي ديگر در آفرينش همانند تو هستند. ديني تو و دسته
 لنت لهَم و لوَ كنُت فظَاًّ منَ االلهِ رحمةٍفبَمِا «ويژگي مهرباني در حاكم جامعة اسلامي در آية 

 كن حولي بـا آنـان نـرم شـدي؛ اگـر تنـدخو و       ه ـبه مهر ال»: «…غلَيظَ القلَب لانفَضوّا م
 .خطاب به پيامبر اكرم (ص) آمده است» …شدند  دل بودي، از گرد تو پراكنده مي سخت

 )188و  183هاي  ه، صفح15 ، درس2دين و زندگي (

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -24
ولايت و حكومت اسلامي، قلعة محكمي اسـت كـه منتظـران ظهـور امـام عصـر (ع) بـا        

هـاي دقيـق    توانند خود را براي ظهور آماده كنند و اين، يكي از مصـداق  پشتوانة آن، مي
  است.» انتظار فرج«

 )190ة ، صفح15 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -25
گرفتـاري بـه   » جاهليـة  ميتـة من مات و لم يعرف امام زمانه مـات  «مطابق حديث نبوي 

پيامد عـدم معرفـت و محبـت انسـان بـه امـام عصـر        » جاهلية ميتةمات «مرگ جاهلي 
يشان در سخناني ضمن معرفي همة امامـان دربـارة ضـرورت    چنين ا باشد هم خويش مي

ا را در حـال ايمـان   هركس كه دوست دارد خد«فرمايد:  محبت و معرفت به امام عصر مي
مبالاتي و عدم توجه به اين حديث نيز همان پيامد مرگ جاهلي را بـه   كه بي» …كامل 

حاكمـان سـتمگر از    دنبال دارد. تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت و بركنار كـردن 
 باشد. علائم پيروي از امام عصر (عج) مي

 )161و  160 هاي ، صفحه13 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -26
ن كـلِّ     كافةًّو ما كانَ المؤمنونَ لينفروا «در آية مباركة   طائفـةٌ  مـنهم  فرقـةٍ فلولا نفَـَر مـ

شـود كـه    ليتفقهوا في الدين و لينذروا قومهم اذا رجعـوا الـيهم لعلهـم يحـذرون: و نمـي     
هـا   اعزام شوند، پس چرا از هر گروهي، جمعي از آن ]براي آموزش دين[مؤمنان، همگي 

گاه كه به سـوي قـوم خـويش     بياموزند و آن ]طور عميق به[اعزام نشوند تا دانش دين را 
، اگـر گروهـي از   »بترسند. ]از كيفر الهي[ا هشدار دهند، باشد كه آنان ها ر بازگشتند، آن

مؤمنان تفقه يا همان تفكر عميق در دين كنند، با هشدار خود، مـردم را از عـذاب الهـي    
و مقدمة تفقه، كـوچ كـردن گروهـي از مـردم بـراي علـم       » لعلهّم يحذرون«ترسانند:  مي

  ».طائفةمنهم  فرقةفلولا نفر من كلّ «آموزي است: 
 )171ة ، صفح14 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -27

شود كه در حديث امـام عصـر (ع) خطـاب بـه      پيروي از فقها، مراجعه يا تقليد ناميده مي
وان اسـتدلالي بـر   يعقوب از اتمام حجت امام با شيعيان از طريق فقيهان به عن اسحاق بن

ديثنا   ةٍو أما الحـوادثُ الواقعـةُ فـارجعِوا فيهـا الـي روا     «لزوم پيروي از فقها آمده است:  حـ
االله عليهم: و در مورد رويدادهاي زمان به راويـان حـديث    حجةُفانَّهم حجتي عليكم و انا 

 »باشم. ها مي ما رجوع كنيد كه آنان حجت من بر شمايند و من حجت خدا بر آن
 )173ة ، صفح14 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )خاني علي فضلي(  »4«گزينة  -28

هـاي سـتمگر دنيـا اطـلاع و آگـاهي از شـرايط        ابر قدرتگيري صحيح در بر براي تصميم
هـاي مـردم يعنـي بـه      سياسي و اجتماعي جهان ضروري است كه به يكي از مسـئوليت 

افزايش آگاهي سياسي و اجتمـاعي اشـاره دارد. رهبـر بـا دعـوت مـردم بـه اسـتقامت و         
ود و كند عـزت و اسـتقلال كشـور از دسـت نـر      هاي سلطه تلاش مي پايداري و بستن راه

 حفظ شود.
 )186و  184هاي  ، صفحه15 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -29

شـود   انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر (مشاركت در نظارت همگاني) سبب مـي 
ظـايف  ايت جامعـه بـه سـمت و   همة افراد جامعه را پشتيبان خود بدانـد و هـد   ،كه رهبر

 تر شود. جامعه آساناسلامي براي رهبر 
 )186ة ، صفح15 ، درس2دين و زندگي (

  )2( دين و زندگي
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 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -30
هـاي بـزرگ، همـواره درصـدد      يگانه به خصـوص قـدرت  نادرستي مورد الف: كشورهاي ب

هاي مختلف براي رسيدن بـه ايـن هـدف اسـتفاده      سلطه بر كشورهاي ديگرند و از روش
  هاي آنان فشار اقتصادي و رواني است. كنند. دقت كنيد كه يكي از روش مي

قـوة   اند كه امروزه امور سـه  نادرستي مورد ب: كارگزاران همان مديران و مسئولان جامعه
كننـدگان بـه    مقننه، مجريه و قضائيه را بر عهده دارند. در واقع كارگزاران يـاران و كمـك  

  رهبرند. رهبر، ادارة سه قوه را بر عهده ندارد.
درستي مورد ج: رهبر به دنبال توسعة مـال و ثـروت و تشـكيل يـك زنـدگي اشـرافي و       

اولياي دين، همـواره يـك    تجملاتي حتي از طريق مشروع نيست. رهبر با الگو قرار دادن
  كند. زندگي ساده را دنبال مي
طور كه مسئوليت رهبـري بـا سـاير رهبـران      اي اسلامي، همان درستي مورد د: در جامعه

متفاوت است، مردم نيز نگاهي متفاوت به رهبري دارند، رهبر براي آنان پيشـوايي اسـت   
 خواند. ه پيمودن راه فرا ميكه با قدم گذاشتن در مسير كمال و عدالت، ساير مردم را ب

 )187و  185 ،184هاي ه، صفح15 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  
  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -31

عمومي برگزار كنيم و در مورد چنـدين معضـل    ةقرار است يك جلس«ترجمة جمله: 
  »مواد مخدر بحث كنيم. اجتماعي مانند بيكاري و اعتياد به

  ) هنري  2  منحصر به فرد   ،نظير ) بي1
  شاداب ،) بشاش4  ) اجتماعي3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -32

رغـم   شود. علي زبان صحبت مي 7000امروزه در سراسر جهان تقريباً «ترجمة جمله: 
   »كنند. ها صحبت مي تعداد كمي از اين زبانبه جمعيت جهان فقط  اين تنوع، اكثر

  تخفيف) 2  ) هويت  1
  ) رسم و رسوم4  تنوع )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -33

را  خود را نديـده بـود، امـا بلافاصـله او     ةسال همساي15مدت  مري به«ترجمة جمله: 
  »شناخت.

  ) شناختن2  گسترش دادن، پيشرفت كردن )1
  كردن منعكس ،) نشان دادن4  مقايسه كردن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -34

ها مردم  از لحاظ سنتي (طبـق   كه در برخي فرهنگدارد اين واقعيت «ترجمة جمله: 
  »كنند. پرسي مي ماليدن بيني يا فشار دادن بيني به يكديگر احوالرسوم) با 

  با شك و ترديد   )2  رواني (صحبت كردن و ...)  ) به1
  طبق رسوم  ،از لحاظ سنتي )4  از نظر اخلاقي، ) اخلاقا3ً

  )واژگان( 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -35

هـاي    روش تيو سـاختن و فـروختن صـنايع دس ـ    گردشـگري  افزايش«ترجمة جمله: 
  »است.خوبي براي كمك كردن به اقتصاد كشور 

  ) سلامتي 2  وطن  ) سرزمين مادري،1
 )  اقتصاد4  ) سوغاتي3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »1«گزينة  -36

هـاي خـود    چـه تـا بـه ب   هايي را پيدا كنند كنم والدين بايد راه فكر مي«ترجمة جمله: 
  »كنند. ها را درك مي هاي آن العمل كه احساسات و عكس نشان دهند

  آوري كردن ) جمع2  درك كردن، ارزش قائل شدن )1
  ) توليد كردن4  وابسته بودن، متكي بودن )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
گردشكري [ز سفر براي تجارت يا سرگرمي در كشور خود. گردشگري داخلي عبارت است ا

است. در حقيقت،  ]دنيا[اصلي سفر و جهانگردي در اقتصادهاي بزرگ  ةنيروي محرك ]داخلي
كشوري كه مورد تجزيه و تحليل قرار داديم، گردشگري داخلي حداقل  31كشور از  22در 
 ٪94داده است كه برزيل با  هاي سفر و جهانگردي را به خود اختصاص از كل هزينه 50٪

اول قرار دارد. پس از برزيل، هند، آلمان، چين و  ةهزينه از طريق گردشگران داخلي در رتب
درصد قرار دارند. ژاپن، مكزيك، انگليس و ايالات متحده نيز از سطح  87آرژانتين هر كدام با 

گردشگري داخلي قوي در يا بيشتر.  ٪80همه  - كرد داخلي برخوردار بودند  بالايي از هزينه
، افزايش قدرت هزينه كردن متوسط ةبيشتر اين كشورها تحت تأثير جمعيت رو به رشد طبق

هاي جديد و بهبود  مكان ها در ترويج و شناساندن هاي دولت در بين مردم، سياست
عنوان  هاي حمل و نقلي و پيوندهاي اقتصادي بين مناطق مختلف كشور است. به زيرساخت

هر ساله هشت فرودگاه جديد ساخته است و طي طور متوسط  به 2013چين از سال  مثال،
ريلي پرسرعت خود را توسعه داده است كه اين امر موجب  ةسرعت شبك سال گذشته به 15

هاي قبلاًَ دور افتاده به روي گردشگران داخلي شده است. در  هاي مكان گشوده شدن درب
ميليارد دلاري،  60 ةالي پانزده سال آينده با يك بودج هندوستان، دولت قصد دارد طي ده

 فرودگاه جديد با هدف افزايش تقاضاي سفرهاي داخلي بسازد. 100

 )محمد طاهري(  »3«گزينة  -37

  »كند؟ متن اساساً در رابطه با چه چيزي بحث مي« ترجمة جمله:
  »ها كشورهاي موفق در گردشگري داخلي و دلايل  موفقيت آن«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد طاهري(  »1«گزينة  -38

  »كند. اشاره مي »گردشگري داخلي«به » 1«پاراگراف در  ”it“ة كلم« ترجمة جمله:
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )محمد طاهري(  »4«گزينة  -39

ــه:  ــة جمل ــ«ترجم ــرخطكلم ــه   ”links“ دار ة زي ــايي ب ــر معن  ”relations“از نظ
  »ترين است. نزديك

  )درك مطلب(

 )2زبان انگليسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 7: ةصفح                                                   دوازدهم انساني  ميعمو                                                                    1400شهريور  12 آزمون 
 

 )محمد طاهري(  »2«گزينة  -40

گردشگري داخلي قـوي بـه    ]داشتن[توان استباط كرد كه  از متن مي«ترجمة جمله: 
  »ها بستگي دارد. هاي دولت عوامل اقتصادي و سياست

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

  

  
  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -41
ما قصد داريم در مورد بعضي از موارد مهـم صـحبت كنـيم و دربـارة     «جمله:  ةترجم

  »گيري كنيم. ها تمركز كنيم، تصميم مسائل فوري كه نياز داريم اكنون بر آن
  ) تصوير2  ) مهارت، حرفه1
  ) سر و صدا 4  ) مورد3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -42
فـيلم از مـرگ   در مـادر  آن كـه   لحظة خيلي تأثيرگـذاري بـود وقتـي   «جمله:  ةترجم

  »توانست آن را باور كند. پسرش آگاه شد، اما هنوز نمي
  ) فزاينده2  كننده ) خسته1
  ) تأثيرگذار4  كننده ) گيج3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  

  :اول ترجمة متن درك مطلب
جاي زمين بوده است كه در آن  به اي عنوان گزينة اصلي سياره تا چند سال قبل، مريخ به

 ةهاي ديگري در منظوم زندگي ممكن بود يافت شود. اگر مريخ نااميدمان كند چه؟ آيا گزينه
  شمسي وجود دارد؟

است، كه » اروپا«زميني  هاي زندگي فرا جواب، بله است و بهترين هدف بعدي در يافتن شكل
شمسي  ةاست. در حال حاضر، هيچ جرم ديگري در منظوم مشتري ةيكي از قمرهاي سيار

اين قمر نوراني عجيب از نظر علمي جلب توجه كند، يعني  ةوجود ندارد كه به انداز
شتري) يو، ترتيب از نزديك به م قمر بزرگ مشتري. اين قمرها (به چهارترين قمر از  كوچك

  مد و كاليستو هستند. روپا، گانيا
تر از  است. زندگي ممكن است كمي عجيب باشد، اما احتمالاً عجيب ينظر گزينة خوب روپا بها

 ،هاي داغ در  ژرفاي اقيانوس كشف شده كه اخيراً در اطراف حفره اي هاي زندگي شكل
روپا ممكن ازندگي هستند. نيازهاي ضروري براي  نيست. آب مايع و منابع انرژي از پيش

 ةروپا را به اندازاتواند درون  شكل قوي مي ها را داشته باشد. گرماي موجي خوبي آن است به
اي  كافي گرم نگه دارد تا آب مايع زير يك لايه يخ داشته باشد. بنابراين هر تركيب زنده

  اشته باشند.ها خواهند توانست با هم تعامل د تواند در آب حركت داشته باشد. آن مي
 

 
 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -43

متن عمدتاً مربـوط بـه آن   هاي زير، سؤالي است كه  يك از سؤال كدام«ترجمة جمله: 
  »؟است

غير از زمين و مـريخ) در كجـا ممكـن اسـت زنـدگي وجـود        در منظومة شمسي (به«
 »داشته باشد؟

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«زينة گ -44
  »به اين سياره دورتر است؟از يك  قمر مشتري، كدام بيش چهاراز «ترجمة جمله: 

  »كاليستو«
  )درك مطلب(

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -45
جـاي   توانـد بـه   يك مـي  هاي استفاده شده در متن، كدام كلمهميان از «ترجمة جمله: 

  »استفاده شود؟ »3«در پاراگراف  ”bet“ ةكلم
»Candidate« 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -46
  »اشاره كرده است؟ 3در پاراگراف  ”ocean“ ةچرا نويسنده به كلم«ترجمة جمله: 

چگونـه   اروپـا كه درك بهتري ايجاد كند كـه اشـكال احتمـالي زنـدگي در      براي اين«
  »است.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

  :دوم ترجمة متن درك مطلب
 Yukon Arcticاي بود كه در  دايان فن درن يكي از دوازده دونده ،2009 ةفوري 15در 

Ultra   هاي قطبي  كيلومتري كه از ميان دشت 700اي  مسابقهدر در اواسط زمستان
حال به خط پايان اين مسابقه نرسيده بود. كرد، شركت كرد. هيچ زني تا به  زده عبور مي يخ

اين مسابقه  ساعت روشنايي در طول روز، احتمالاً 7درجه زير صفر و تنها  30با دماي 
  دنياست.  ترين مسابقة سخت

تر  تا آن زمان هيچ زني مانند دايان فن درن وجود نداشت. دوازده سال قبل ،با اين وجود
يك كيوي بود  ةاي اسبق را كه به انداز باز حرفه قسمتي از مغز فن درن تنيس] پزشكان[

. جراحي مبتلا بود آن بهخارج كردند. اين قسمتي از درمان براي بيماري صرع بود كه او 
ها بدون  توانست ساعت جانبي عجيب شد: او مي ةاما او متوجه يك عارض ،آميز بود موفقيت

 توقف بدود.
آب فن درن   ةد باعث منجمد شدن ذخيربادهاي سر Arctic Ultra) ةدر آغاز (مسابق

 ةكيلومتر ابتدايي چيزي براي نوشيدن نداشت. او با مكيدن ميو 160شد، بنابراين او براي 
زده به راهش ادامه داد. در روز يازدهم يخ زير پاي او ترك  هاي شكلات يخ زده و تكه يخ

فق شد كه از رودخانه  بيرون زده فرو رفت. او مو اي يخ برداشت و فن درن تا شانه در رودخانه
اش  زده اش به پاهاي يخ شده هاي خيس سختي طي كرد. پوتين راه را به ةاما ادام ،بيايد

 .ندچسبيده بود

 
 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -47

  » هدف اصلي نويسنده چيست؟: « جمله ةترجم
 »تشريح موفقيت يك ورزشكار زن بخصوص«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -48
ــ ــه ةترجمــــ ــابقات)    ”it“واژة : « جملــــ ــه (مســــ ــاراگراف اول بــــ  در پــــ

“Yukon Arctic Ultra” .اشاره دارد«  
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -49

صـحيح  » دايـان فـان درِن  «در مورد يك از موارد زير  طبق متن، كدام: « جمله ةترجم
  »؟نيست

دويـدن در  موفـق شـدن در   عنوان يك بازيكن تنيس بود كـه بـه او در    مهارت او به«
  »شرايط سخت كمك كرد.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -50
 the Arctic” ابقات)كنـد افـرادي كـه در (مس ـ    مـتن عنـوان مـي   : « جمله ةترجم

Ultra” را آن باشـند تـا    يخوب طيدر شرا يكيزيلحاظ ف بهند، بايستي نك شركت مي
  »برسانند. انيپابه 

  )درك مطلب(

 كتاب زرد -)2زبان انگليسي (
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   )2رياضي و آمار (

  
 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 51

  f ( ) f ( ) f ( )
f ( )

f ( ) f ( )
   

  
 

3 1 2
4

2 2

2 2 22 2 2  

  ( ) ( )
( )

      
  

  
2 3 2 4 1 6 7

2 4 6 6  

  )53تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  - 52
  مقدار خواسته شده عبارت است از: 

  (f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )
(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )
     

 
     

2

2
2 2 2 3 2 1 2 5
1 1 1 3 1 1 1 5

  

  /
   

 
11 7 18 4 52 6 4 

  )53 تا 45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 53
  با بررسي توابع داده شده، داريم:

  
, x

f (x) sign(x) , x
, x


  
 

1 0
0 0
1 0

  

  
x , x

g(x) | x | , x
x , x


  
 

0
0 0

0
  

  
x , x

(f g)(x) , x (f g)(x) h(x) x
x , x


       
 

0
0 0

0
 

  )53تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(   »4«گزينة  - 54

)fابتدا ضابطة تابع  )(x)
g

  آوريم: دست مي را به 

fتابع 
g

مبدأ مختصـات تعريـف نشـده و از نقطـة      تابعي خطي است كه در 

( , )2   گذرد. مي 1

  
1
  شيب خط 2

  y (x ) y x    
1 11 22 2  

  f f (x) x( )(x) x x g(x)
g g(x) x


     

21 1
12 2
2

  

  x g(x) x  0 2  
  )53تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )زراندوزامير (   »1«گزينة  - 55
fبا تشكيل توابع  g  وf g :داريم  
  f g {( , ) , ( , )} {( , ) ,( , )}    4 6 2 10 2 1 4 8 10 3  

  f g {( , ) , ( , )} {( , ),( , )}    4 6 2 10 2 1 4 4 10 1  
  (f g) (f g) {( , ) , ( , )}      4 4 8 10 3 1  

  {( , ) , ( , )} 4 32 10 3  
  )53تا  45 هاي )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   »4«گزينة  - 56

  شويم كه: از نمودار داده شده متوجه مي

  f : {x }
f (x)

 
 

0
2

   

  
g :

f g ( x ) x x
g(x) x

         
 

2 2 2
2 2 2 2

 
   

x}ها  از طرفي اشتراك دامنه } درسـت   »4« گزينـة  پس نمـودار  ،است 0
  است.

  )53تا  45 هاي ، صفحهتابع)، 2ضي و آمار ((ريا  
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(   »2«گزينة  - 57
  آوريم: دست مي جامعه را به دابتدا ميانگين درآمد افرا

  / /x         
  

7 3 3 5 8 2 5 4 6 4 7 5 50 510 10   

/ميليون تومان    
5 2    نگينخط فقط براساس ميا 52

  كنيم: ها را مرتب مي دادهدست آوردن ميانه،  هبراي ب
  / , , , , , , , , / ,2 5 3 3 4 4 5 6 7 7 5 8   

/ميليون تومان   
 

4 5 4   ميانه 52

/ميليون تومان   / 
4 5 2   فقر براساس ميانه طخ 252

/ ميليون تومان   / /  2 5 2 25 0   اختلاف خواسته شده25
0/ ،اختلاف   هزار تومان است. 250ميليون تومان يا  25

  )57و  56هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(   »3«گزينة  - 58

  

   

  

 



40 2000 800100
30

100 800
240

ÂÀI«zºHj R°Ã~dU ÁHnHj jHoÎH jHk÷U oÿº
nI¨ïÂM jHoÎHIÀï½jo¨  ®Ã~dU ÁnI¨ïÂM foº

ÂÀI«zºHj R°Ã~dU ÁHnHj nI¨ïÂM jHoÎH oÿº
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1400 شهريور 12آزمون ة نام پاسخ

 

)2علوم و فنون ادبي (

 

   

   


 


60 2000 1200100
20 20

100 100 1200

240

R°Ã~dU ·»kM jHoÎH jHk÷U oÿº
nI¨ïÂM jHoÎHjHoÎH ¸ÄH ÁnI¨ïÂM foº

ÂÀI«zºHj R°Ã~dU k¤IÎ nI¨ïÂM jHoÎH oÿº

  

نفر از افراد داراي تحصيلات دانشگاهي را استخدام كند، تعداد  xاگر دولت 

x240كاري آنها  و نرخ بي x240 هكار تحصيل كرد افراد بي
شود  مي 800

xكل منطقه  كاري و نرخ بي 240 240
  خواهد شد. 2000

  x x 
 

240 6 480
800 100 2000   

  ( x) ( x)    4000 5 240 240 2 480  
xنفر    x x x        1200 5 240 960 2 3 480 160  

  )61 تا 58هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )شكف حميد زرين(   »2«گزينة  - 59
  و كالا داريم:با توجه به فرمول شاخص بهاي د

    
 

  
3000 200 100000 100 1002000 200 80000   شاخص بهاي دو كالا 100

  ( )
( )

 
   

 
100000 6 100 106100 100 126100000 4 80 84 %  

  )61تا  58 هاي آمار، صفحه)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(   »3«گزينة  - 60
عدد   دهندة ها نشان زمان و محور عرض  دهندة ها نشان طولمحور  ،در نمودار

  گيري بستگي ندارد. شاخص است و شاخص بهاي كالاها به واحد اندازه
  )59و  58 هاي آمار، صفحه)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 61
بيگ روملو  التواريخ از حسن راي عباسي از اسكندربيگ تركمان و احسنآ عالم

  است.
  )84و  83 هاي صفحه، تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 62

ن، طـول و عـرض   شود و در آ بيت خلاصه مي شعر سبك هندي در تكالف) 
  رود. معنا از يك بيت فراتر نمي

  هاي طولاني سبك هندي امري طبيعي است. ب) تكرار قافيه در غزل
شود، تلميحاتي رايـج   ها بهره برده مي د) تلميحاتي كه در سبك هندي از آن

  اند. و ساده
  )83تا  81هاي  ه، صفحشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة    - 63
هاي فكري شعر سبك هندي بازگوشدن مطالب فلسفي، عرفـاني و   از ويژگي

غنايي گذشته به زبان شاعران ايـن دوره اسـت كـه گـاهي بـا وجـود ابهـام،        
  اند.   تر اين مطالب را بيان كرده درك تر و قابل خلاصه

ادبـي    به ويژگي» 3«هاي زباني و در گزينه  به ويژگي» 2و  1«هاي  در گزينه
  است.عر اين سبك اشاره شده ش

  )83 تا 81هاي  صفحهشناسي،  )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 64
  هاي رايج در سبك هندي استفاده نشده است.در بيت دوم از آرايه
  ها: تشريح ساير گزينه

  آميزي  اسلوب معادله و زهد خشك: حس»: 1«گزينة 
  حسن تعليل »: 3«گزينة 
  آميزي شنيدن شميم: حس»: 4«گزينة 

  )82 ، صفحةشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 65
  ها: استعاره در ساير گزينه

  عاره از معشوقاست» سرو ناز حسن»: «2«گزينة 
  استعاره و تشخيص» پروانه»: «3«گزينة 
  استعاره و تشخيص» دل»: «4«گزينة 

  )74و  73 هاي )، بيان، صفحه2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 66
 اند از: ترتيب عبارت ي به كار رفته به ها استعاره

ــاخن» فنــدق« - 2اســتعاره از گيســو » كمنــد درازمشــكين « - 1   اســتعاره از ن
  استعاره از گونه» ارغوان« - 4استعاره از رخسار/ چهره » گل« - 3

  )73)، بيان، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 67

هستند و بيت » سخن نغز«و » دهان«ترتيب استعاره از  به» شكر«و » پسته«
  باشد. داراي تشخيص نمي

  تشخيص در ساير ابيات:
  استعاره و تشخيص است.» اطب قراردادن باد صباخم»: «1«گزينة 
  استعاره و تشخيص است.» يدن چرخ و سخن گفتن آند»: «2«گزينة 
 استعاره و تشخيص است.» ديوانگي بلبل»: «4«گزينة 

  )74ة ، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 68
  ها: تشريح ساير گزينه

  اي اجل: تشخيص و استعاره»: 1«گزينة 
  اي جرس: تشخيص و استعاره»: 3«گزينة 
  چشم تيرانداز: تشخيص و استعاره»: 4«گزينة 

  )74و  73 هاي فحه)، بيان، ص2(علوم و فنون ادبي (  
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 »آشنا«سؤالات  - )2علوم و فنون ادبي (

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 69
 در اين بيت تنها تشخيص وجود دارد.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  چشم روزگار گريست: تشخيص / مه تابان: استعاره از يار»: 2«گزينة 
 بهارا: تشخيص / گل و بهار: استعاره از معشوق  گلا و تازه»: 3«گزينة 

  لعل: استعاره از لب خون خوردن باده: تشخيص / »: 4«گزينة 
  )74و  73 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 70

حد خداونـد اسـت كـه     مفهوم مشترك ابيات مرتبط: سخن از عفو و كرم بي
  دهد. گناهان آدمي را مورد بخشايش خود قرار مي

  اعتراف شاعر به سنگيني گناه خود در قيامت»: 1«ينة مفهوم بيت گز
  )تركيبي، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  
  
  
  

 )ـ با تغيير 90كنكور سراسري (  »2«گزينة  - 71
  هاي ادبي سبك هندي است. اين گزينه از ويژگي

  )83 تا 81هاي  صفحهشناسي،  سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ـ با تغيير 93خارج از كشور كنكور (  »4«گزينة  - 72
هـاي   هـا از ويژگـي   ها و تركيب دقتي در كاربرد جمله توجهي به زبان و بي بي

و » هـا  نتـايج «هـاي   زباني سبك هندي اسـت. در ايـن بيـت، كـاربرد كلمـه     
جمـع هسـتند و   » نتـايج «و » معـاني «از اين ويژگي دارد.  نشان» ها معاني«

  اشتباه است.» ها«ها با نشانة جمع  كاربرد آن
  )82و  81 هاي شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 73

  ها: تشريح ساير گزينه
حصار امنيت و بهشت «حاصلي خود را  صلي بيد و بيحا شاعر بي»: 2«گزينة 
  دانسته است.» عافيت
هاي نخل كهنسال و مقايسـة   شاعر با اشاره به فراوان بودن ريشه»: 3«گزينة 

  تر از جوانان دانسته است. افراد پير با آن، دلبستگي پيران را به دنيا بيش
هـاي   مقايسـة مقـام   شاعر با اشاره به روييدن خار بر سر ديـوار و »: 4«گزينة 

هـاي فرومايـه را نشـانة شايسـتگي      هاي انسان ارزش، منصب ظاهري افراد بي
  داند. ها نمي آن

  )83و  82 هاي شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 74
دست در گردن انداختنِ « -3» آمدن شوق« -2» صورت داشتن تنهايي« -1

، همگـي تشـخيص   »بازي كردن فكـر « -5» گردن داشتن حس« -4» شوق
  .هستند

  )74ة ، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 75
 .است» جسم انسان«در مصراع دوم استعاره از » كشتي«

  )74و  73 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 76
  ترتيب: استعاره از معشوق، چشم و اشك به» لؤلؤ«و » نرگس«، »ماه«

  )74و  73 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 77
تشبيه » خوان وصل«و » نوالة هجر«وجود ندارد.  استعاره» 1«در بيت گزينة 

 فشردة اضافي هستند.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

/ چـون آب و چـون    و اسـتعاره  خون ريختن مژگـان: تشـخيص  »: 2«گزينة 
  خاك: تشبيه

  لعل: استعاره از لب / چو آفتاب: تشبيه»: 3«گزينة 
  بيه/ چون گل: تش و استعارهتشخيص شرم كردن آتش: »: 4«گزينة 

  )تركيبي)، بيان، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 78
  استعارة مصرحه از محبوب و معشوق است.» گل«در اين بيت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاره و تشخيص» اي صبح»: «1«گزينة 
  تشخيص اضافة استعاري و» پاي عقل»: «2«گزينة 
  اضافة استعاري و تشخيص» پنجة عشق»: «4«گزينة 

  )74و  73 هاي ه)، بيان، صفح2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )98كنكور سراسري (  »1«گزينة  - 79
بيت صورت سؤال و اين گزينه هر دو به اين مفهوم اشاره دارنـد كـه پـس از    

  ن، ناخوشي، گريه و سختي نيز فرا خواهد رسيد.عيش و خوشي فراوا
  )86ة ، صفحمفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 80

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: پندپذيري از دنيا و ناپايداري آن 
  انستن آنتوصيه به تواضع و ارزشمند د»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )تركيبي)، مفهوم، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

  

 (مبيناسادات تاجيك)  »3«گزينة  - 81

  بندد. بعد از انقلاب صنعتي، جنگ از زندگي بشر رخت برميبه اعتقاد كنت، 
  )84صفحة ، هاي جهاني )، چالش2شناسي ( (جامعه  

)2( شناسيجامعه
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 (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 82

كشـي از كشـورهاي    هاي دروني خود را از طريق بهره كشورهاي غربي چالش
  .كنند (مركز و پيرامون) غيرغربي حل مي

برنـد،  را بـه كـار مـي    اصطلاح استعمارگر و استعمارزدهاز نظر گروهي كه دو 
كـه خودبـاختگي   فقط ضعف اقتصادي و صنعتي بل هن مشكل كشورهاي فقير

  هاست.فرهنگي آن
الگوي كشورهاي ديگرند و ساير كشورها بايـد   ،كشورهاي صنعتي و ثروتمند

  مانده) يافته و عقبها را ادامه دهند. (توسعهمسير آن
المللي انتقـال   هاي مشترك و معاهدات بين گذاري كشورهاي غربي با سرمايه

كننـد. (مركـز و    آسان مـي ثروت از كشورهاي پيرامون به كشورهاي مركز را 
  پيرامون)

  )89و  88هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 83
هاي بزرگ است كه  از نظر هانتينگتون بزرگترين رقابت بين فرهنگ و تمدن

  .براي غرب است ترين تهديدبزرگ ،فرهنگ اسلامي
 )86هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 84

  ج محيطي  بحران زيست
  الف فقر و غنا

  د بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا
  ب بحران اقتصادي

  )95و  93 ،92هاي  صفحه، جهانيهاي  چالش)، 2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 85
ر اي كـه بـه سـرعت آثـار و پيامـدهاي جهـاني خـود را آشـكا         بحران منطقه

  بحران اقتصادي كند مي
بحـران زيسـت محيطـي اسـت كـه مشـكل        دنيوي به طبيعـت  درويكر

  ساز قرن بيستم است. سرنوشت
  چالش فقر و غنا چالشي هميشگي (مستمر) كه هويتي اقتصادي دارد

  )95 و 93هاي  صفحه، جهانيهاي  چالش)، 2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 86
بيننـد بـا اسـتفاده از ابزارهـايي كـه       هايي كه مي داران با وجود آسيب سرمايه
ــد ــه اقشــار ضــعيف و   فشــارهاي ناشــي از بحــران ،دارن هــاي اقتصــادي را ب

  دهند. د انتقال ميرتوليدكنندگان خ
  )96 تا 92هاي  صفحه، جهانيهاي  چالش)، 2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)     »2«گزينة  - 87

  صحيح نيستند. زيرا: دوم و چهارم،عبارات 
پس دهنـد و س ـ  رخ مـي  …هاي اقتصـادي، سياسـي، نظـامي و     ابتدا چالش

ظــاهر  …هــاي معرفتــي، معنــوي، اخلاقــي، عــاطفي و  هــا و بحــران چــالش
  شوند. مي

هـاي   تر و برخـي مربـوط بـه لايـه     هاي سطحي ها مربوط به لايه برخي چالش
  اند. تر فرهنگ عميق

 )98هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)     »3«گزينة  - 88
هـاي علمـي دانـش     د كـه محـدوديت  هنگامي آغاز ش ،بحران معرفتي جديد

هاي غيرتجربي و غيرحسي آشـكار   تجربي و همچنين وابستگي آن به معرفت
هاي علم تجربي، علم  شد. در نيمة اول قرن بيستم، با روشن شدن محدوديت

 هاي ارزشي دست برداشت و به امور طبيعي محدود شـد. در نيمـة   از داوري
تجربـي داراي مبـاني غيرتجربـي     كه علمدوم قرن بيستم با روشن شدن اين

علم تجربي غربي تنها تفسير كه است، علم مدرن زير سؤال رفت. آشكار شد 
هاي ديگر  بلكه تفسيرهاي متناسب با فرهنگ ،ممكن از جهان طبيعت نيست

ترديد دربارة مباني علـوم تجربـي غربـي، در     .تواند وجود داشته باشد نيز مي
هاي عميق يا  هويتي فرهنگ غرب يعني لايههاي  حقيقت ترديد دربارة بنيان

  .روشنگري بودة همان فلسف
هاي ديگـري از   اند، مربوط به دوران ها مطرح شده ديگر مواردي كه در گزينه

  بحران معرفتي در غرب هستند.
 )100و  99هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)   »1«گزينة  - 89
هـاي هنـر، اقتصـاد، سياسـت و علـم ظـاهر        در حوزه ترتيب سكولاريسم به -

ها، سكولار و دنيـوي شـد؛ امـا     گرديد و فرهنگ تخصصي هريك از اين حوزه
فرهنگ عمومي جامعة غربي، در محدودة زندگي شخصي و خصوصي افـراد،  

  همچنان ديني باقي ماند.
يانگر آن هستند كه دين همچنان در بين عموم مردم غـرب  ها، ب اين پديده -

رواج دارد و فرهنگ عمومي غرب، همچنان ديني باقي مانده اسـت. بنـابراين   
  هاي يك و دو است كه با اين مفهوم در ارتباط است. تنها بخش دوم گزينه

  )101 ةهاي جهاني، صفح )، چالش2شناسي ( (جامعه   
 ----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 90

هـاي زيسـت محيطـي     شهرهاي صنعتي، اولين مراكزي بودند كه با آلـودگي 
هاي  پس از آن با گسترش زندگي مدرن در جهان، انواع آسيب .مواجه شدند

  زيست محيطي نيز به سرعت گسترش يافتند.
هاي خداوندند،  شانهدر نگاه توحيدي، طبيعت و هر چه در آن است، آيات و ن

 انـد و بـه سـوي او بـاز     موجودات طبيعي بـه تسـبيح خداونـد مشـغول     ةهم
گردند. در نگاه اساطيري هم، طبيعت مادة خـام نيسـت، بلكـه از ابعـاد و      مي

نيروهاي ماورائي برخوردار است. بنابراين هم در نگاه توحيدي و هم در نگـاه  
لكه در نگـاه دنيـوي و مـادي    جان نيست. ب اساطيري، طبيعت ماده خام و بي

  شود. جان تلقي مي است كه طبيعت به عنوان خام و بي
  )95هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 91

كنـيم و ايـن خـود يكـي از     يما بر پاية شناخت حسي در طبيعت زندگي م ـ
  هاي اعتبار اين شناخت است.نشانه

  )51، صفحة ابزارهاي شناخت، يازدهم(فلسفة    

 فلسفة يازدهم
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  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 92

عالم طبيعت مشـاهده   شهود مربوط به عوالم غيرمادي است نه عالم طبيعت.
  شهود كار قلب است. شود نه شهود.مي

  )55تا  51هاي  ه، صفحابزارهاي شناخت(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 93
  ها با ابزار وحي.شود و ساير گزينهعبارت گزينة اول با ابزار عقل حاصل مي

  )50، صفحة ابزارهاي شناخت(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 94
به نظر رسيدن چوب در آب از خطاهاي شـناخت حسـي اسـت. امـا      شكسته

  دانيم اين چوب در واقع شكسته نيست ناشي از ابزار عقل است.اينكه مي
  )52و  51 هاي ه، صفحابزارهاي شناخت(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  

  ي)(نيما جواهر  »1«گزينة  - 95
گونـه نيسـت كـه     كنـد، امـا ايـن   عقل عوالم مادي و غيرمادي را بررسي مـي 

  هاي اين عوالم تماماً ذيل شناخت عقلي قرار داده شوند.شناخت
  )54تا  52هاي  ه، صفحابزارهاي شناخت(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 96
داد. او معتقـد بـود كـه     علاوه بر حس به عقل هم اهميـت مـي   هراكليتوس،

شناخت حسي اعتبار دارد و ما وجود حركت در اين جهان را از طريق حـس  
  كنيم.يابيم و درك مي در مي

  )59، صفحة به تاريخچة معرفتي نگاه(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

  واهري)(نيما ج  »4«گزينة  - 97
پروتاگوراس اعتقاد داشت كه اشيا، هر طوري كه در هر نوبـت بـه نظـر مـن     

آيند، براي  طور هستند و هر طور كه به نظر تو مي آيند، در آن نوبت همان مي
طور هستند. (اگـر قائـل باشـيم شـناختي بـر مبنـاي حافظـه و         تو نيز همان

  ايم.)شود در مقابل با اين سخن ايستادهيادآوري بازيابي مي
  )60، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت(فلسفة يازدهم،   

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 98
 است و بدون آن فلسـفه  يبر استدلال عقل يمتك يكه معرفت فلسف ميدان يم

 اي ـ يشـهود قلب ـ  ايتوان صرفاً با اتكاء بر تجربه ينم يعنيوجود ندارد؛  اساساً
  .ديرس يمعرفت فلسف بهي وح

  ها:رد ساير گزينه
قبـول دارنـد و    زيرا ن يانيو وح يشهود معرفت ياسلام ةفلاسف»: 1«گزينة 

  (نه در همة مواضع) دانند. يم ديخود مف يهر كدام را در جا
 اعتبـار  خود گاهيهر كدام در جا يشهود و وح زيعقل و حس و ن»: 2«گزينة 
  .دارند

ها معتبر هسـتند، امـا ايـن    شود كه هرچند همة اين روش توجه»: 3«گزينة 
بدين معني نيست كه با انتخاب هركدامشان به تنهـايي بتـوانيم بـه معرفـت     
فلسفي دسـت يـابيم. بلكـه در تـداوم و تكميـل هـم هسـتند. (نكتـة مهـم:          

  اعتبارشان مستقل است نه كاركردشان)
  )63صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت، (فلسفة يازدهم،   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 99

ها فقط اموري كه از طريق تجربه اثبـات شـوند، معرفـت     از نظر پوزيتيويست
 آيند. حساب مي به

  ها: تشريح ساير گزينه
ها اموري كه از طريق تجربه قابـل بررسـي و    از نظر پوزيتيويست»: 1«گزينة 

  معنا هستند. ارزيابي نيستند، اصولاً اموري بي
  ها براي ادراك عقلاني اساساً ارزشي قائل نبودند. ويستپوزيتي»: 2«گزينة 
ها اموري كه از طريق تجربه قابـل بررسـي و    از نظر پوزيتيويست»: 4«گزينة 

ارزيابي نيستند، اصولاً قابل بررسي علمي نيسـتند، نـه اينكـه هـيچ نقـش و      
  جايگاهي در زندگي بشر نداشته باشند.

  )65ة صفحرفت، نگاهي به تاريخچة مع(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 100

توانسـت  هـاي روش تجربـي بـود كـه نمـي     يكي از اين اشكالات، محـدوديت 
توانسـت دربـارة نيـاز    هاي مهم انسان باشد. مثلاً تجربه نميگوي سؤال پاسخ

طبيعـت و اسـاس خـوب و    جهان به مبدأ و خدا و وجود عوالمي غير از عالم 
بدهاي اخلاقي اظهارنظر كند؛ زيرا ابزار لازم براي چنين مسائلي را در اختيار 
نداشت. همچنين ناتواني تجربـه در دسـتيابي بـه همـة خصوصـيات اشـيا و       

هـا،  تجربـة انسـان   بودن بسـياري از نتـايج تجربـي و تفـاوت ميـان      احتمالي
ببـرد. در هـر حـال چنـين     ت احكـام تجربـي را از ميـان    توانسـت قطعي ـ  مي

رو  نمايي دانش تجربي، بار ديگر بـا اشـكال روبـه   مشكلاتي سبب شد كه واقع
 گرايي ظهور كنند.گرا در داخل تجربههاي نسبي شود و جريان

  گرايي است، نه از عوامل پيدايش آن. از نتايج انديشة نسبي» 4«گزينة 
  )66ة صفحنگاهي به تاريخچة معرفت، (فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  

  
  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 101

  باشند. انتقال و اثر نهفتگي هر دو از عوامل مؤثر در حل مسائل مي
  حل نيست. نكته: اثر تجربة گذشته (انتقال)، هميشه آسان كردن راه

  )123تا  121 هاي صفحه ) حل مسئله،1شناسي، تفكر ( ن(روا  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »4«گزينة  - 102

 گيرندگان، انتخاب بهترين اولويت است. تصميم ةدغدغ

  )138، صفحة گيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 103

هـاي اكتشـافي    هيل از روش بارش مغزي بهره برده است كه يكـي از روش س
هاي اكتشافي نياز به پردازش عميق اطلاعات ندارند و  حل مسئله است. روش
 رسند. حل مي در حداقل زمان به راه

  )128و  125، 124 هاي ه) حل مسئله، صفح1شناسي، تفكر ( (روان  

 شناسيروان
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 )مهسا عفتي(    »3«گزينة  - 104

از نـوع خـوب     ها مواجه هستيم، عمـدتاً  در علوم انساني با آنهايي كه  مسئله
گونـه نيسـت؛    هاي علوم ديگـر ايـن   حالي كه مسئلهتعريف نشده هستند؛ در 

 وجود ندارند.» 3«هاي مسائل خوب تعريف شده در گزينة  شاخص

  )119و  118هاي  ه) حل مسئله، صفح1شناسي، تفكر ( (روان  
 ----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 105

گيري وابسته شخص به قضاوت و توانايي خود اصلاً اعتمـاد   در سبك تصميم
ندارد و به همين دليل است كه ديگران هر چه بگويند، بـدون چـون و چـرا    

  پذيرد.  مي
  ها: تشريح ساير گزينه

ي افراد وسواسـي اشـاره   ها ها به ويژگي در اين گزينه»: 4«و » 2«هاي  گزينه
كننـد و تمـام كارهـا و     شده است كه دقيقاً برعكس سبك وابسته عمـل مـي  

هـا را خـود انجــام داده و هـيچ كـاري را بـه ديگـران واگــذار        گيـري  تصـميم 

  كنند.  نمي

گيري اجتنـابي   توضيح اين گزينه بيشتر منطبق با سبك تصميم»: 3«گزينه 
  كنند.  وع كنند و دست دست ميتوانند كاري را شر نميافراد است كه 

  )146و  145هاي  گيري، صفحه ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 106

اجتناب فرد بايستي براي رسـيدن بـه يـك هـدف كـه       -در تعارض گرايش 
  خاب زند.دست به انت ،هاي خواستني و ناخواستني دارد جنبه

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  تعارض گرايش ـ گرايش است. :»4«و » 1«هاي  گزينه

  تعارض اجتناب ـ اجتناب است. :»3«گزينة 

  )152و  151هاي  گيري، صفحه ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »2«گزينة  - 107

عبارت مشخص شده است توجـه داشـته باشـيد     چهارسؤال  در مثال صورت
خـود بـه نظـر شخصـي تكيـه كـرده و روش او        ةكه مهسا براي حـل مسـئل  

باشد، كه در ايـن روش قواعـد مشخصـي وجـود نـدارد، اعتبـار        اكتشافي مي

شـود و پـردازش اطلاعـات بسـيار      حل پس از گذشت زمـان متزلـزل مـي    راه
 سطحي است.

  )124و  123هاي  ه، صفححل مسئله) 1شناسي، تفكر ( (روان  

 )نژاد فرهاد علي(    »2«گزينة  - 108

  ترتيب زير هستند: مراحل روش بارش مغزي به

مسئله را بيان كرده كه  ةموقعيت اوليمعلم » 3«) تعريف مسئله (در گزينه 1

  در حقيقت تعريف مسئله است). 

هــاد علــي و فر» 4«و » 1«هــاي  هــاي مختلــف (در گزينــه حــل ) ارائــة راه2

  كنند). هايي ارائه مي حل راه

در » 2«هـا (مـيلاد در گزينـة     حـل  راه ي براي داوري دربارة) ارائة معيارهاي3

  دهد).  حل مناسب ارائه مي واقع معياري براي برگزيدن راه

  حل با توجه به معيارها ) انتخاب بهترين راه4

  )128و  127هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »2«گزينة  - 109

 اجتنابي گيري ـ بهانه آوردن و امتناع از تصميم

  وابسته از بقيه پيروينويسي در كلاس به علت  ـ نام

  تكانشي همراه با پشيمانيگيري سريع و  ـ تصميم

  )146تا  143 هاي گيري، صفحه ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »2«گزينة  - 110

  ترين فعاليت شناختي انسان است. ترين و پيچيده عالي ،گيري تصميم

  ها: تشريح ساير گزينه

  .هاي موفق و كارآمد هستند دنبال روش افراد به  ر حل مسئله،د»: 1«گزينة 

  داند. ين ميگيري را رسيدن به يق (ع) شرط تصميم حضرت علي»: 2«گزينة 

هاي مختلف داشته باشيم، اما  حل در حل مسئله ممكن است راه»: 3«گزينة 

  رساند. حل است كه ما را به حل مسئله مي فقط يك راه

 ةهـاي مسـئل   حـل  كنندگان مسـئله، بايـد راه   ئله، حلدر حل مس»: 4«گزينة 

 بازآفريني كنند.مورد نظر را خودشان 

  )138و  137 هاي ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
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 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -111
  معني درست واژگان:

  ستوه: خسته، درمانده، رنجور
  ندامت: تأسف، پشيماني
  برگاشتن: برگردانيدن

  مريخ ةبهرام: سيار
  درع: زره، جامة جنگي

  )109تا  92 هاي ، لغت، صفحه1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -112
  ها: هاي املايي عبارات و شكل درست آن غلط

  خوار ←خار »: 2«گزينة 
  مرهم ←مرحم »: 3«گزينة 
  عرش ←ارش »: 4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )عرفان شفاعتي(  »4«گزينة  -113
  اند. مولويي و محمود شاهرخترتيب سرودة  ابيات مذكور در صورت سؤال به

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مسلم ساساني(  »1«گزينة  -114
  كنايه: بال درآوردن كنايه از ذوق و شوق بسيار

  .آورد بال درمي ]مثل پرنده[استعاره: ماهي 
  اغراق: توصيف غيرعادي زيبايي منطقه

  جناس: زمين و زمان
  هاي ديگر تشريح گزينه

اغراق: توصيف غيرعادي زيبايي منطقـه / كنايـه: بـال درآوردن كنايـه از     »: 2«گزينة 
  ذوق و شوق بسيار / حسن تعليل: وجود ندارد / تضاد: خاك و آب

بـال   ]مثـل پرنـده  [اسـتعاره: مـاهي   » / ا«آرايي: تكرار مصـوت بلنـد    واج»: 3«گزينة 
  د / تمثيل: وجود نداردآورد / تشبيه: وجود ندار درمي

بـال درآوردن    خـاك، آب و زمـين / كنايـه:    –مراعات نظير: مـاهي و آب  »: 4«گزينة 
  : وجود ندارد.تشبيهكنايه از ذوق و شوق بسيار / جناس: زمين و زمان / 

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )شيراز - محسن فدايي(  »3«گزينة  -115
  فاقد مجاز است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
روي و  زيـاده » مضـطرب شـدن  «مجـاز از قبـر / در بيـان    » خـاك »: «1«بيت گزينة 

  ايجاد كرده است.» اغراق«نمايي شده است كه همين امر  بزرگ
» مصـراع » / «زمـين، آسـمان  «ترتيب مجـاز از   به» ثريا«و » خاك»: «2«بيت گزينة 

هاي نالـه،   زيرا در بيان ويژگي و صفت ،تا از ثريا برگذشت، اغراق داردبركشيدم ناله را 
  روي و بزرگ نمايي شده است. زياده

زيرا در بيان ويژگي  ،دارد» اغراق«مجاز از وجود / بيت » آب و گل»: «4«بيت گزينة 
  نمايي شده است. روي و بزرگ زياده» محبت«و صفت 

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

 )ساري - وسويمنرگس (  »3«گزينة  -116

  است و در بيت يك ممال وجود دارد.» عتاب«ممال » عتيب«
  هاي ديگر تشريح گزينه

رسند و  صورت يك مجموعه به ذهن مي به» موج، ساحل و دريا«هاي  واژه»: 1«گزينة 
  سازند. شبكة معنايي مي

يل در مصرع دوم از نوع ربط اسـت و مصـرع دوم از دو جملـه تشـك    » و»: «2«گزينة 
  ]داشت[و بر زين كمند  ]داشت[شده است: به چنگ اندرون گرز 

  اند.   اي هستند كه براي يك متمم آمده دو حرف اضافه» اندرون«و » به»: «4«گزينة 
  )تركيبي ،دستور، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -117

  كار رفته است. به معناي بيرون آوردن به» د«بيت  در بيت سؤال و» بركشيدن«
  در ساير ابيات:» بركشيدن«معاني 

  الف) آماده و مصمم شدن
  ب) به پايگاه بلند رسانيدن

  ج) برافراشتن
  هـ) حركت كردن

  )106ة ، صفحدستور، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ازشير -محسن فدايي (  »2«گزينة  -118

 ،دهد نه تنها ظاهر بيانگر باطن نيست، بلكه وارونة باطن را نشان مي» ب«مفهوم بيت 
با هـم  » ب، ج«ظاهر بيانگر باطن است. در نتيجه ابيات » ج«كه مفهوم بيت  در حالي

  تقابل معنايي دارند.
  شي كليد رزق است.وسكوت و خام»: الف«مفهوم بيت 
دهـد   ، بلكه وارونة باطن را نشان مينيست باطن نه تنها ظاهر بيانگر»: د«مفهوم بيت 

  تقابل معنايي دارد.» از كوزه همان برون تراود كه در اوست«كه با 
  )117ة ، صفحمفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مسلم ساساني(  »3«گزينة  -119

(كارها را  .از درمان است اين است كه پيشگيري بهتر» 3«مفهوم بيت سؤال و گزينة 
  بايد در موقع مناسب انجام داد.)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .بدون فكر و انديشه نبايد سخن گفت»: 1«گزينة 
  بايد درد را بشناسيم و به درمان آن بپردازيم.»: 2«گزينة 
  شود. اوضاع بدتر مي ،اگر مشكلات را پيگيري و حل نكنيم»: 4«گزينة 

  )101ة ، صفحممفهو، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )عرفان شفاعتي(  »1«گزينة  -120

» خـرق عـادت  «ها، از بعد  توصيف سوار شدن رزمجو بر اسب است، اما در ساير گزينه
  حماسه سخن رفته است.

  )107مفهوم، صفحة ، 1فارسي (   

 )1(فارسي
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 بوشهر) -(ابراهيم احمدي   »3«گزينة  -121
»: أدويـة «اضـافي اسـت))/   » آنجـا (« 4وجود دارد (رد گزينـة   هست،»: هناك«

در آن داروخانــه / »: فــي تلـك الصــيدلية ) / «2و  1هـاي  داروهـايي (رد گزينــه 
حـال  »: حـال المرضـي  ) / «4و  2هـاي  شـود (رد گزينـه  خوب مـي »: تتحسن«

(فعل ماضي مجهول) ساخته شـده اسـت،   »: قد صنعت) / «1بيماران (رد گزينة 
 از گياهان دارويي»: من الأعشاب الطبية) / «1اند (رد گزينة ه شدهساخت

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -122
دهد، اخطـار   هشدار مي»: تحُذِّر« / )4و  2هاي (رد گزينه: وجود دارد »توجد«

كـه حفـر    (أن لا يحفـروا)  :»ألـّا يحفـروا  «شهروندان/ »: المواطنينَ«دهد/  مي
    )4و  3هاي (رد گزينهنكنند 

  .ندارددر عبارت عربي معادلي » هرگز«، »2«در گزينة 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 اسماعيل عليپور)(  »4«گزينة  -123
ن أنوا ) / «3و 2هاي  تر (رد گزينه خطرناك»: رُ خطراًأكثَ« از »: عـه الأخـرى  مـ

منتقـل   (فعل مجهـول) »: ينقلَ«زيرا، چون، چرا كه / »: لأنهّ«انواع ديگر آن/ 
)/ 3و1هـاي   از راه، از طريق (رد گزينـه »: عبرَ«شود /  شود، انتقال داده مي مي

»: ستغرق وقتـاً أطـول  ت«درمان آن/ »: معالجَته«سرعت/    سريع، به»: بسرعة«
  )3و1هاي  د گزينهگيرد (ر تري مي زمان طولاني

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -124
  :ها نهيگز ريسا تشريح

ماضي باب إفتعال اسـت امـا مضـارع ترجمـه شـده و      » شتريَا«»: 1« نةيگز
  نادرست است.

و نبايـد بـه    باشـد  مير شدند) به معناي (حيران و متحي» تحَيرَ«»: 2« نةيگز
ي ترجمه شود.صورت متعد   

اما به صورت معلوم  ،مضارع مجهول است» شود يصدر: صادر مي«»: 4« نةيگر
  .نيامده است يپس از فعل، مفعولدقتّ كنيد ترجمه شده است، 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -125
بـه بقيـة   ) / «4و  3هـاي   بصـوته (رد گزينـه  »: با صدايش«اب / الغر»: كلاغ«

يحذِّر (رد گزينة »: دهد هشدار مي) / «1بقية الحيوانات (رد گزينة »: حيوانات
عن منطقة »: از منطقة خطر«حتيّ تبتعد، لكي تبتعد / »: كه دور شوند) / «3

 )1الخطر (رد گزينة 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  -126
   با كسره مـِ ) : منطقَةَصحيح آن» (منطقَةٌَ«
 ر سالم با علامـت جمع مذكّ ؛ دقتّ كنيد: المواطنونَصحيح آن( »المواطنونُ«
  ).آيد مي» ونَ، ينَ«

  )ضبط حركات(  

 )اسماعيل عليپور(  »2«گزينة  -127
مـد:  «پس متـرادف   ،است» نگهداري«ه معناي در اين جمله ب» صيانة« ةكلم

  نيست.» كشيدن
  ها: بررسي ساير گزينه

 نابودكننده» : هلكةم» = «ةبيدم»: «1«گزينة 
  هشدار» : حذيرتَ» = «إنذار»: «3«گزينة 
  جذّاب» : رائعة» = «خلاّبة»: «4«گزينة 

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  -128
هـا جلـوگيري    هـا در آن  هايي هستند كه از جريـان آب  ها مكان : آن»بندرها«

 »مـرداب  بـاتلاق،  مسـتنقَع: ال«(اين تعريـف بـراي    !شود و بويش بد است مي
  ).است
  ها: سايرگزينه ةترجم

ن تاريخي: همانا آن داراي ارزش تـاريخي اسـت و نشـان از تمـد    »: 1«گزينة 
  !تت اسملّ

  !آيد دست مي ات نفت بهكائوچو، پلاستيك: از مشتقّ»: 2«گزينة 
گنبد: همانا آن كروي شكل اسـت كـه در بـالاي برخـي بناهـا و       »:4«گرينة 

  !شود ها ساخته مي ساختمان
   )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -129
د «مجهـول   نايب فاعل بـراي فعـل   »القمح« ،»3«در گزينة  اسـت و   »يحصـ

(ترجمـة عبـارت: در    شـود.  دانيم كه نايب فاعل نيز مانند فاعل، مرفوع مي مي
  شود!) فصل تابستان، گندم در بيشتر اوقات درو مي

  :ها نهيگز ريسا تشريح
  مضاف اليه و مجرور است.» القمح«»: 1« نةيگز
   است.ف اليه و مجرور مضا» القمح«»: 2« نةيگز
  .مفعول و منصوب است» القمح«»: 4« نةيگر

  )اعراب(انواع   
----------------------------------------------  

  )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -130
را بـه صـورت مجهـول خوانـد؛     » تنُقذ«توان فعل مضارع  ، نمي»4«در گزينة 

 باشد.  نيز مفعول آن مي» من«بلكه مضارع معلوم است و 
هـاي اثرگـذاري هسـتند كـه نجـات       ها كتـاب  اين»: 4«ة عبارت گزينة ترجم
  هايي بسيار دارد! هايي بزرگ و غم دهند كسي را كه گرفتاري مي

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

  
  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -131
كـارگيري   نظيـر و بـه   هـاي بـي   نعمتمندي از  خداوند حكيم از ما خواسته است تا با بهره

ها قدردان لطف او باشـيم؛ زيـرا ابـزار و اسـباب، بنـابر       ها در جهت رسيدن به خواسته آن
 توجهي به حكمت و علم الهي است. ها، بي توجهي به آن حكمت الهي قرار داده شده و بي

 )111، صفحة 10، درس 1دين و زندگي (

  )1( دين و زندگي

  )1عربي، زبان قرآن (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 16: ةصفح                                                        دوازدهم انساني  ميعمو                                                               1400شهريور  12 آزمون 
 

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -132

شده است، شرط اصلي دوسـتي بـا   آورده مل به دستوراتش را كه توسط پيامبر خداوند ع
كند. امام صادق (ع) نيز بر سرپيچي نكردن از خدا و اطاعـت نمـودن از او    خود اعلام مي

كنـد، او را   ما احَب االلهَ من عصاه: كسي كه از فرمان خـدا سـرپيچي مـي   «كند:  تأكيد مي
 »دوست ندارد.

 )120و  119 هاي ، صفحه11 ، درس1 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -133

ات را چشـيده  دانـم هـركس لـذت دوسـتي     الها! خوب ميبار«فرمايند: امام سجاد(ع) مي
 »فاتبعوني...«، نتيجة محبت شديد به خدا پيروي است:»باشد، غير تو را اختيار نكند

 )120و  116 هاي ، صفحه11 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -134

خطـر يـا ضـرر را    كس توانايي دفع  ارادة خدا در امور عالم مؤثر است و جز او هيچكه  اين
شـود. ايـن    توكل بر او ميسازد كه منجر به  ندارد، انسان را به كافي بودن خدا متوجه مي

فات ضـُرِّه اوَ ارَادنـي      ان ارَادني االلهُ بضِرٍُّ …«حقيقت در آية  نَّ كاشـ ةٍ هل هـ ل   برِحَمـ هـ
 كاتمسمحمرهكِّلونَ تَتوكَّلُ المَتوي ليَهااللهُ ع سبيتصريح شده است» قلُ ح. 

 )110ة ، صفح10 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -135

اگر كسي بخواهد قلبش را خانة خدا كند، بايد شـيطان و امـور شـيطاني را از آن بيـرون     
و يـك  » نـه «كه پايه و اسـاس اسـلام اسـت، مركـب از يـك      » لا اله الا االله«كند. جملة 

  به خداي يگانه.» آري«يي است و به هر چه غير خدا» نه«است. » آري«
  ها: نادرستي ساير گزينه

تـر آنـان    در برنامة تمام پيامبران الهي بوده است و بـيش » جهاد در راه خدا»: «1«گزينة 
  اند. در حال مبارزه با ستمگران به شهادت رسيده

بايد مسلمانان فضاي سراسر عـالم را از محبـت و عشـق    «امام خميني (ره):   »:2«گزينة 
  »  لبريز كنند. …نسبت به ذات حق و 

دينداري بر دو پايه استوار است: تـولي و تبـري؛ هـر چـه دوسـتي بـا خـدا          »:4«گزينة 
 تر است. تر باشد، نفرت از باطل هم عميق عميق

 )121ة ، صفح11 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )قم -زحل  اريعليرضا ذوالفق(  »2«گزينة  -136

شـود.   فردي كه هر سال يك ماه روزه گرفتن را تكرار كند، سـال بـه سـال بـاتقواتر مـي     
كند كه هـر كـاري را كـه خداونـد      رسد كه احساس مي كم به جايي مي چنين فردي كم

كند. حكم واجـب   تواند به آساني انجام دهد و احساس سختي نمي دستور داده است، مي
يـا أيهـا الـذين آمنـوا كتـب      «شود كه:  سورة بقره چنين بيان مي 183بودن روزه در آية 

  »ايد، روزه بر شما مقرر شده است. عليكم الصيام: اي كساني كه ايمان آورده
هركس غيبت مسلماني را كند، تـا چهـل روز نمـاز و    «پيامبر اكرم (ص) به ابوذر فرمود: 

 »ببخشد. كه فرد غيبت شده، او را شود؛ مگر اين اش قبول نمي روزه
 )135و  134 هاي ، صفحه12 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )خانيعلي فضلي(  »2«گزينة  -137

داري، به تقـوا و   داري است كه با وجود روزه حال روزه اين فرمايش رسول خدا (ص) شرح
 بيانگر آن است.» لعلكم تتقون«دوري از گناه نرسيده است و عبارت قرآني 

 )136و  135 هاي ه، صفح12 ، درس1دين و زندگي (

 )خانيعلي فضلي(  »1«گزينة  -138

هـاي   باشـيم، قـدرت   اگر هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجـه داشـته  
ديگر در نظرمان كوچك خواهند شد و به آنان توجه نخـواهيم كـرد. اگـر شـرط غصـبي      

تر به كسب درآمد از راه حرام (مكاسـب   ر را رعايت كنيم، كمنبودن لباس و مكان نمازگزا
 محرمه) متمايل خواهيم شد.

 )131ة ، صفح12 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -139

در صورتي كه شخص مكلفي به علت عذري شرعي مانند بيمـاري يـا سـفر، نتوانـد روزه     
قضاي روزه را نگيرد، بايد علاوه بر  بگيرد و تا رمضان آينده عذرش برطرف شود، اما عمداً

گرم گندم و جـو يـا ماننـد آن     750 تقريباً قضاي روزه، يك مد طعام به فقير دهد؛ يعني
 به فقير بدهد.

 )137ة ، صفح10 ، درس1گي دين و زند(
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -140

ي براي نجس بودن مردار، جهنده بودن خـون اسـت. بنـابراين هـر     تنها شرط لازم و كاف
مردار آن پاك است و هـر   (حرام گوشت يا حلال گوشت) كه خون جهنده ندارد، حيواني

 مردار آن نجس است. ،حلال گوشت باشد ولون جهنده دارد حيواني كه خو

 )132، صفحة 12، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  
 

 )زيدان فرهانيان(  »1«گزينة  -141

اكتبـر   18توماس اديسون يكـي از مشـهورترين مخترعـان تـاريخ در     «ترجمة جمله: 
   »درگذشت. 1931

  درسي: نكتة مهم 
ة از حـرف اضـاف   ،گفته شـود  ماه و سال) ،روزشامل طور كامل ( كه تاريخ به در صورتي

“on” كنيم استفاده مي .  
  (گرامر)

 ----------------------------------------------  
 )اله استيري رحمت(  »2«گزينة  -142

چيـزي  هـا در مـورد چـه     توانند بشنوند كه معلم آن آموزان نمي دانش«ترجمة جمله: 
  ».كند كند زيرا او بسيار آهسته صحبت مي صحبت مي

  نكتة مهم درسي:
  استفاده كنيم. ”can’t“بايد از فعل وجهي  ،توجه به مفهوم جمله با

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »2«گزينة  -143

كند كه والـدين مسـئول    م باور نميدانم چرا يكي از عموهاي نمي واقعاً«ترجمة جمله: 
  »هاي خود هستند. رفتار بچه

  نكتة مهم درسي:
كـار   شـكل اسـتمراري بـه    بـه  ،است(حالت)  ”state“ هاي از فعل ”believe“ چون
  مفرد است.  ”one of my uncles“ رود. ضمناً نمي

  (گرامر)

 )1زبان انگليسي (
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 )زيدان فرهانيان(  »4«گزينة  -144
موقع به مقصد نهايي  تش را بيشتر كرد تا بهراننده سرع ،آن روز غروب«ترجمة جمله: 

  »خره موفق شد.برسد و بالأ
  پيشنهاد )2  ) اطلاعات1
 ) مقصد4  حساسا )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »1«گزينة  -145
جـوي  و تر از ساحل براي كسـاني كـه در جسـت    محلي بهتر و مناسب«ترجمة جمله: 

  »سرگرمي رايگان هستند وجود ندارد.
  تجربه )2  ) سرگرمي1
  آزمايش )4  صدا )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »2«گزينة  -146
ش بمـانيم  كـه مجبـور شـديم دو روز در منـزل     زماني روستايي پيرآن «ترجمة جمله: 

در تمام  كرد واز خيلي خوبي بود). او سعي مين نبسيار خوب از ما پذيرايي كرد (مهما
  »اوقات به ما خوش بگذرد.

  نواز مهمان )2  محتمل )1
  شرمنده، خجل )4  اهلي ،) داخلي3

  )واژگان(
  ترجمة متن درك مطلب:

 در 1977 سال در ميرزاخاني. بود خود نسل دانان رياضي ترين بزرگ از يكي ميرزاخاني مريم
 در وي. شد به او اهدا فيلدز مدال كه بود ايراني اولين و زن ناولي وي. شد متولد تهران

 ،1994 سال در. آورد دست به ايران ملي المپياد در را رياضيات طلاي مدال دبيرستان
 المللي بين المپياد در كه شد ايراني زن اولين ، امتياز 42 از امتياز 41 كسب با ميرزاخاني
 را كامل نمره كه شد ايراني اولين او بعد، سال. گرفت طلا مدال كنگ هنگ در رياضيات

 1999 سال در وي. كرد كسب رياضي المللي بين المپياد در طلا مدال دو و آورد دست هب
 ،بعد سال پنج .كرد دريافت تهران در شريف صنعتي دانشگاه از را رياضيات خود مدرك
 . هاروارد شد دانشگاه از دكترا ةدرج اخذ به موفق

 توجه از مركز و بود فروتن هميشه شد، مي وي به كه توجهي و شهرت رغم ليع ميرزاخاني
 ها كنفرانس در. داد مي گوش ديگر دانان رياضي كارهاي به هيجان با او. كرد مي پرهيز بودن
 صحبتشكل  به يك فيلدز آوران مدال التحصيل و فارغ دانشجويان باديد كه  را او شد مي
 به سرطان ،2016 سال در. شد مبتلا پستان سرطان به 2013 سال در ميرزاخاني. كند مي

 بيمارستان در سالگي 40 سن در 2017 سال در او و كرد سرايت او كبد و ها استخوان
 سال در ميرزاخاني كه فيلدز، مدال. درگذشت ،كاليفرنياواقع در  استنفورد، در استنفورد

در  نوبل ةجايز با اغلب كه شود، يم محسوب رياضيات افتخار بالاترين آورد، دست به 2014
 گيرد. يك سطح قرار مي

 
 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -147

 زيـر  الاتؤس ـ از يك كدام به دادن پاسخ براي كافي اطلاعات ،متن در«ترجمة جمله: 
  »؟دارد وجود

  »بود؟ كسي كرد چه دريافت را رياضيات ةجايز ترين مهم كه زني اولين«
  )درك مطلب(

------------- ---------------------------------  
 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -148

 صـحيح  ميرزاخاني مريم ةدربار زير موارد از يك كدام متن، به توجه با«ترجمة جمله: 
  »است؟

  .»شد مبتلا پستان سرطان به سالگي 36 درحدوداً «
  )درك مطلب(

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -149

از زير آن خط كشيده شده  »2«در پاراگراف كه  ”spotlight“ ةكلم«ترجمة جمله: 
  ».ترين است نزديك )وجهت( ”attention“ لحاظ معنايي به

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -150

  ».يافت خواهد ادامه … مورد در بحث با متن به احتمال بسيار زياد«ترجمة جمله: 
 .»است مهم بسيار فيلدز مدال راچ«

  (درك مطلب)
 ----------------------------------------------  

  
  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -151
 شايد بهترين كار ايـن  ،المللي بين ةهنگام ملاقات با يك بازديدكنند به«جمله:  ةترجم

 »تر از حد معمول صحبت كنيد. باشد كه انگليسي را كمي آهسته
 ) داخلي2  ي) محل1
  المللي ) بين4  ي) مل3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -152
بنـدي و   هـا بسـته   هاي ارزشمند بايد با دقت در جعبه همة اين بشقاب«جمله:  ةترجم

  »ها ممكن است بشكنند و تكه تكه شوند. حمل شوند؛ در غير اين صورت، آن
  بندي كردن  ) بسته2  كردن عاخترا) 1
 ) بازنشسته شدن4  ) دعوت كردن3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

  :اول ترجمة متن درك مطلب
تواند روي سطح ماه باقي بماند. وقتي آب در معرض پرتوهاي  صورت مايع نمي آب به

شود و در فضا از  سرعت ناپديد مي ري بهنام تفكيك نو گيرد، طي فرآيندي به خورشيد قرار مي
اند كه آب يخ زده  اي را مطرح كرده دانشمندان فرضيه 1960 ةاز ده ،رود. با اين حال بين مي

دار فشرده حمل شود و يا احتمالاً بوسيلة واكنش  هاي دنباله ممكن است توسط ستاره
شود و ردهايي از آب  هاي قمري غني از اكسيژن و هيدروژن بادهاي خورشيدي توليد صخره

هاي سرد كه دائماً در سايه هستند در دو  ممكن است در گودال باقي بگذارد كه احتمالاً
كيلومتر مربع  14000كنند كه بيش از  اي عنوان مي هاي رايانه قطب ماه باقي بمانند. مدل

مصرف  مايل مربع) از سطح ماه ممكن است در ساية دائمي باشد. وجود مقادير قابل 5400(
تواند اين تفكر را در انسان شكل دهد كه روزي بتواند  از آب در ماه عامل مهمي است كه مي

زيادي در برخواهد  ةماه زندگي كند. راه حل ديگر كه انتقال آب از زمين است هزين ةدر كر
  داشت.

 1994هايي از وجود آب بر روي سطح ماه يافت شده است. در سال  در ساليان اخير نشانه
هاي  نصب شده بود، وجود تكه» كلمنتاين«مايش رادار دوپايه كه بر روي فضاپيماي آز

ها مشاهدات راداري  بعد ،زده را نزديك سطح (ماه) پيدا كرد. با اين وجود كوچكي از آب يخ
هايي بيرون زده  ها بيشتر ممكن است صخره بيانگر اين بود كه اين يافته» آرسيبو« ةوسيل به

» ليونار پراسپكتر«سنج نوتروني كه بر روي سفينة  طيف ،1998د. در سال ها باش از گودال
نصب شده بود، مشخص كرد كه ميزان غلظت  بالايي از هيدروژن در يك متري از سطح 

هاي  يك بررسي بر روي ذرات گدازه ،2008مناطق نزديك قطب وجود دارد. در سال 
شد، نشان داد كه ميزان كمي از آب در به زمين آورده » 15آپولو « ةوسيل آتشفشاني كه به

 داخل ذرات روي ماه وجود دارد.

 كتاب زرد -)1زبان انگليسي (
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -153

  » يك از سؤالات زير است؟ تمركز اصلي متن بر روي كدام: « جمله ةترجم
 »آيا در ماه آب وجود دارد؟«

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )عكتاب جام(  »2«گزينة  -154

هـايي   عنوان مكان به» 1«در پاراگراف » هاي تاريك حفره«نويسنده از : « جمله ةترجم
 »ها ذخيره شود. تواند در آن كند كه آب مي ياد مي

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -155

 ةنظري ،”Arecibo“ةوسيل شده به هاي انجام بر طبق متن، بررسي: « جمله ةترجم
 »پيشين مبتني بر وجود آب در ماه را رد كرد.

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -156

يك از سـؤالات زيـر    در متن، اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام: « جمله ةترجم
  »وجود دارد؟

ايـن   نبه زمين آورده شـد، بـراي دريـافت    15توسط آپولو  هايي كه يك از نمونه كدام«
  »مطلب كه آيا آب در ماه وجود دارد، توسط دانشمندان مورد بررسي قرار گرفت؟

  )درك مطلب(

  :دوم ترجمة متن درك مطلب
كند به استخدام كودكان در هر نوع كاري كه اجازه  بيگاري كشيدن از كودكان اشاره مي

كه  شود و اين ها به مدارس عادي مي لذت ببرند، مانع رفتن آن شان ها از كودكي دهد آن نمي
آور است. اين كاري است كه  از نظر ذهني، جسمي، اجتماعي يا اخلاقي خطرناك و زيان

بيگاري المللي با آن مخالف هستند. نظام قانوني سرتاسر جهان  هاي بين بسياري از سازمان
 ،شود ها انجام مي كه توسط بچه را كارهايية همپذيرد. قوانين،  را نمي گشيدن از كودكان

كند، استثنائات شامل كار توسط كودكان هنرمند،  بيگاري كشيدن از كودكان تلقي نمي
وظايف خانوادگي، آموزش تحت نظر، انواع مشخصي از كار از قبيل كارهايي كه توسط 

دكان آمريكايي و شود، بعضي از انواع كارهاي رايج در بين كو انجام مي ”Amish“كودكان 
  .شود مي غيره

ها وجود داشته است. قبل از  تر زمان بيگاري كشيدن از كودكان در ابعاد مختلفي در بيش
سال در اروپا، ايالات متحده و تعداد زيادي از  14تا  5، تعداد زيادي كودك بين 1940سال 

كشاورزي، كارهاي كردند. اين كودكان عمدتاً در  هاي اروپايي كار مي هاي قدرت مستعمره
  كردند. فروشي كار مي مونتاژكاري خانگي، كارخانجات، معدن و در خدماتي از قبيل روزنامه

هاي تحصيلي كم، بيگاري كشيدن از  فقر بالا و فرصت ةدر كشورهاي در حال توسعه، با درج
،  جنوب صحراي آفريقا بالاترين نرخ بيگاري 2010كودكان هنوز رايج است. در سال 

تا  5درصد كودكان  50تر از  ن از كودكان را دارا بود، در چندين كشور آفريقايي بيشكشيد
هاي كار است. تعداد  ترين كارفرماي بچه سال در حال كار بودند. كشاورزي جهاني بزرگ 14

هاي كار در نواحي روستايي و كارهاي اقتصادي غيررسمي شهري به كار گرفته  كثيري از بچه
شوند تا كارخانجات. فقر و نبود  اغلب توسط والدينشان مشغول به كار ميها  شوند؛ بچه مي

 ترين دلايل بيگاري كشيدن از كودكان است. مدرسه از اصلي

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -157

  ”Child labor refers … and harmful“متن  ةاولين جمل«جمله:  ةترجم
  »است.تعريف (واژه) يك 

  )درك مطلب( 

---------------- ------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -158

وقـات، بعضـي از انـواع    گاهي ا كند كه متن اين واقعيت را حمايت مي«جمله:  ةترجم
 »شود. هايي از بيگاري كشيدن از كودكان تلقي نمي نمونه كار كودكان،

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -159

 »اشاره دارد.» انواع كارها« به» 1«در پاراگراف  ”those“ ةكلم«جمله:  ةترجم

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -160

اشـاره كـرده    »3«چرا نويسنده به كشورهاي آفريقـايي در پـاراگراف   «جمله:  ةترجم
  »است؟

 »قبلي ةمثال در حمايت از جمل ةبراي ارائ«

  )درك مطلب(

 .....................................................................  
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 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 161
هـا   گويند و داده هاي ممكن را آمارگيري مي ها به يكي از روش گردآوري داده

كـار   ريزي به يك چيزند كه در محاسبه، استنباط يا برنامه هايي دربارة واقعيت
  روند. مي

  )74تا  72هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 162
هاي واليبال جهان كيفي ترتيبي و متغيـر زمـان شـروع     بندي تيم متغير رتبه

  اي است. هاي مدارس كمي فاصله كلاس
  )84تا  80هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 163
  با توجه به تعريف ميانگين داريم:

  a a a a ax     
  

1
5

IÀï½jHj Ì¼μ\¶
IÀï½jHj jHk÷Uميانگين  

  a a ( a ) a( )
    

5 1 3 2 5 1 3 55 2
¸Ãõw» ¸ÃÎoö  

  a a a    
210 2 15 5  

  a a a a a ax         
 

1 2 3 4 5 10
5   ميانگين جديد5

  
( ) 

 

25 10 125
5 5  

  )88تا  85هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(  »4«گزينة  - 164
  ها با هم برابرند. در نتيجه: ها برابر صفر است، پس داده چون واريانس داده

  a a   4 3 7 1  
  b b   1 7 8  
  c c   1 7 6  

  آوريم: دست مي ههاي زير را ب حال واريانس داده
  , ,1 6   ها : داده8

  x  
 

1 6 8 53  

  ( ) ( ) ( )      
  

2 2 2
2 1 5 6 5 8 5 16 1 9

3 3  

    2 26
3 

  )98تا  89هاي  حه، صفهاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 165
  آوريم: دست مي هرا ب aبا استفاده از تعريف ميانگين ابتدا مقدار 

  a a ax        
 

13 22 5 17 8 3 1 4 64
6 6  

  x a a 
    16 4 64 16 4 64 966  

  a a   4 32 8  
  آوريم: دست مي هها را ب حال ميانة داده

  , , , , ,13 22 13 17 8   ها : داده23

  , , , , ,8 13 13 17 22 23.´Ã¹¨ïÂ¶ KUo¶ Hn IÀï½jHj  
  ميانه برابر ميانگين دو دادة وسطي است. ،ها زوج است چون تعداد داده

  
 

13 17   ميانه152

  )88تا  85هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة  - 166
درصد كنسروها  96اي است كه وزن  عدد نوشته شده روي كنسرو محدوده

   در آن محدوده قرار دارد.
xها در فاصلة  درصد داده 96چون   2 پس:  ،قرار دارند  

      2 8 4  
  )98تا  92هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصلاني(  »3«گزينة  - 167

  x x ... x
x x x ... x

  
      1 2 5

1 2 55 255  

  y y ... y
y y y ... y

  
      1 2 5

1 2 510 505  

  (x x ... x ) (y y ... y ) ...          
 1 2 5 1 2 52 2 1 2 10

2
  ورد نظرمميانگين 

  /   
  

2 25 2 50 55 205 20 510 10  

)   تذكر: )...     
10 111 2 3 10 552   

  )88 تا 85هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 168
تكرار شده است،  7بار عدد  2از طرفي  ،است 6برابر منحصر به فرد و مد 

  بار تكرار شود. پس: 2مد باشد، بايد بيش از  6كه عدد  براي آن
  x x  2 6 3  

  x y ( ) y y        4 6 4 3 6 6  
  x y     3 6 3  

  )86 ةهاي آماري، صفح )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 169

  ( )( )               2 22 3 2 3 0 3 1 0

¥oTz¶ ¾ ± μ]
 j IdUH  IM ¾Äq\U
  

       
       

3 0 3
1 0 1  

پـس فقـط    ،تواند منفي باشد گاه نمي ولي انحراف معيار، هيچ   قابـل  3
  قبول است.

  ثلث مربع واريانس برابر است با:

  ( ) 
  

2 2 4 43 273 3 3  

  )98تا  89هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 170
    دو دادة وسط است:زوج است. پس ميانه برابر ميانگين  ها چون تعداد داده

  b c b c
     200 4002¾ºIÃ¶  

  هاي سري جديد نيز مرتب شده هستند و در نتيجه:  داده

  b c b c  
    

2 1 2 1 1   جديد ةميان 4012

  )88تا  85هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

  

  

 (سارا شريفي)  »3« گزينة - 171

  الف) يك نوع از اشتغال كامل، اشتغال كامل نيروي كار است.
افزايي حين كار و اعطـاي   هاي آموزش ضمن خدمت و مهارت ب) برگزاري دوره

  هاي توليد از جمله راهكارهاي پيشگيري از افزايش بيكاري است. يارانه
افـزايش ظرفيـت توليـدي و امكانـات، رونـق      كننـد بـا    ها سعي مي ج) دولت

  اقتصادي و رفاه مردم را نسبت به گذشته بيشتر كنند.
كوشد زمينة رونق اقتصـادي را   د) براي تحقق هدف اشتغال كامل، دولت مي

  )92و  91هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   فراهم آورد.
----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »3« ةگزين - 172

است كه در آن منـابع درآمـدي و   » ساله مدت يك كوتاه«الف) بودجه، برنامة 
 بيني شده است. اي پيش مخارج برنامه

 است.» تبصره«و چندين » مادة واحده«ب) لايحة بودجه شامل يك 

مـورد بررسـي قـرار    » كميسيون بودجـة مجلـس  «ج) لايحة بودجه ابتدا در 
 شود. مطرح مي» جلسة علني مجلس«گيرد و سپس در  مي

 )99و  98هاي  (اقتصاد، بودجه و امور مالي دولت، صفحه   

 (فاطمه حياتي)  »3« گزينة - 173
 گذاري مولد كارخانة مواد غذايي: سرمايه

  گذاري اجتماعي امور فرهنگي: سرمايه
  گذاري زيربنايي ها: سرمايه ساخت نيروگاه
  گذاري زيربنايي ها: سرمايه احداث جاده

  گذاري مولد خودروسازي: سرمايه
  )107(اقتصاد، بودجه و امور مالي دولت، صفحة    

----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »4« گزينة - 174
ها مردم و به عبارت ديگر، بخش خصوصـي   الف) ممكن است در برخي زمينه

توانـد عـدم اطمينـان از     گذاري نشوند. دليل اين كار نيز مي حاضر به سرمايه
 سودآوري، نياز به سرماية اولية بسيار زياد يا عوامل ديگر باشد.

هـاي اقتصـادي،    گـذاري فعاليـت   ب) ارائة لوايح قانوني به مجلس بـراي ريـل  
گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد از     مربوط به محور وضـع مقـررات، سياسـت   

  هاي دولت در عرصة اقتصاد جامعه است. فعاليت
ت براي هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و موردنياز خـود و بـا هـدف    ج) دول

هاي اقتصادي و تـأمين مصـالح جامعـه مقـررات      ايجاد نظم در عرصة فعاليت
هايي را طراحي و با اجـراي قـوانين و راهبردهـاي     اجرايي را وضع و سياست
  كند. كلان كشور حكمراني مي

  )94و  93هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   
----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »2« گزينة - 175

,ريال   الف)  ,  
12120 000 14   Bماليات ماهانة فرد  400100

,ريال   ,  14 400 12 172  Bماليات سالانة فرد  800
,ريال   , ,  120 000 12 1 440  Bدرآمد سالانة فرد  000

 درآمد سالانه = مانده خالص سالانه -ماليات سالانه   
,ريال   ب) , , , ,  1 440 000 172 800 1 267   مانده خالص سالانه 200

,ريال   ,  
855 000 4  Aماليات ماهانة فرد  400100

,ريال   ,  
1080 000 8  Cماليات ماهانة فرد  000100

,ريال   , ,  8 000 4 400 3  Cو  Aتفاضل ماليات ماهانة فرد  600
 )105و  104هاي  (اقتصاد، بودجه و امور مالي دولت، صفحه   

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 176

حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي، هرگونه مراودة خارجي را  -
المللـي را   كردنـد و اجـازة گسـترش روابـط اقتصـادي بـين       تهديد تلقي مـي 

 ها) دادند. (موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت نمي
گرفـت.   ه و نزديـك انجـام مـي   حمل و نقل كالاهـا فقـط در فواصـل كوتـا     -

 هاي تجارت) (هزينه
كردنـد و هرگـز از توليـدات     توليدكنندگان مقادير محدودي كالا توليد مي -

 هاي تجارت) بردند. (هزينه ديگران بهره نمي
  )111الملل، صفحة  (اقتصاد، اقتصاد بين   

 اقتصاد
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 (كتاب آبي)  »3« گزينة - 177

عي، انـرژي و گنـدم) و   معمولاً كالاها و صنايع راهبـردي (مثـل صـنايع دفـا    
هاي نوين در ايران) كه در ابتـداي   چنين صنايع نوزاد (مثل برخي فناوري هم

عمر خود هستند و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، در همة كشورهاي 
 شوند. دنيا مشمول حمايت مي

  )117و  116هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   
----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »2« گزينة - 178
بر اساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كـه  
هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كمتر باشد. هزينة توليـد هـر كيلـو    

است و هزينة توليد هر كيلو بـرنج  » A«كمتر از كشور » B«گندم در كشور 
است. بنـابراين بـر اسـاس اصـل مزيـت      » B«كمتر از كشور » A« در كشور

 بايد برنج توليد كند.» A«بايد گندم و كشور » B«مطلق، كشور 
  )115و  114هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »1« گزينة - 179

ها بدون توجه بـه   ا و خدماتي را كه توليد آنالف) محصولات راهبردي: كالاه
شـود. ماننـد:كالاهاي ضـروري مثـل      ميزان سود، هزينه و بازار و ... انجام مي

هـاي   اي و انـرژي  غذا و محصولات كشاورزي، حوزة انرژي (نفت، هسته  دارو،
جويي و سلطة دشمن يا  تواند موجب بهانه نو)، صنايع نظامي و دفاعي كه مي

 و وابستگي كشور شود. رقيب و ضعف
  )WTO)، سازمان تجارت جهاني (IMFالمللي پول ( بين ب) صندوق 

المللي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه: روابط اقتصادي بين  ج) مبادلات بين
شـود   الملل (مبادلة كالا و خدمات) محدود نمـي  كشورها فقط به تجارت بين

جـايي عوامـل توليـد) از     جابـه بلكه به مهاجرت نيروي كار و حركت سرمايه (
شود. هر  اي ديگر كه وضع بهتري دارد، نيز اطلاق مي اي از دنيا به نقطه نقطه

هاي خارجي براي كشور خـود اسـت تـا     گذاري كشوري در پي جذب سرمايه
انـدازهاي كشـورهاي    اندازهاي داخلي خود، بلكه پس ترتيب نه تنها پس بدين

هاي توليـدي داخلـي    ها و بخش كارخانه ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش
  كار گيرد. به

نمونه تحـريم اقتصـادي    140د) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالعة بيش از 
طور متوسط پـس از چهـار سـال، كفـة      در يك صد سال گذشته معتقدند به

شـونده چرخيـده    هزينه ـ فايده، تحريم به سمت فايده و منافع كشور تحريم 
  است.

  )123و  121، 117، 116هاي  الملل، صفحه قتصاد بين(اقتصاد، ا   
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4« گزينة - 180
الف) نادرست است. اشتغال كامل نيـروي كـار بـه معنـاي صـفر بـودن نـرخ        

 بيكاري نيست.
در  ب) نادرست است. بيكاري داوطلبانه: برخي افراد حاضر به كار نيسـتند. و 

 جايي از كاري به كار ديگر هستند. بيكاري اصطكاكي: برخي درحال جابه
ج) نادرست است. درآمد، متغيري جاري و دارايي يـا ثـروت متغيـري انبـاره     
است؛ به عنوان مثال سود يك شركت يا حقوق يك كارمند، كه ماهانه تحقق 

ايي و ثروت ها، كه دار يابد متغيري جاري است و اتومبيل يا ساختمان آن مي
شـود. فـرق    است متغيري انباره است و در طول زمان افزوده يـا كاسـته مـي   

دارايي و ثروت اين است كه دارايي در فرايند توليـد و مولـد بـودن و كسـب     
  عايدي است؛ اما ثروت راكد است.

ويـژه دســتيابي بــه   د) نادرسـت اســت. بـا گذشــت زمـان و تكامــل بشـر بــه    
كشـف قـوانين حـاكم بـر اجتماعـات انسـاني،       هاي نوين اجتماعي و  فناوري

ها وجود  كه در عصر ما، انسان طوري تر شد. به محدودة اقتدار دولت نيز وسيع
  كنند. هاي گذشته احساس مي و حضور دولت را بسيار بيشتر از دوران

  )93تا  90هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   هـ) درست است.
----------------------------------------------  

  

  
  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 181
و در نيمة قرن پنجم به بلوغ رسيد و در نثر پارسي در قرن چهارم ظهور كرد 

  يابيم.  قرن ششم و اوايل قرن هفتم آن را در حال پختگي و كمال مي
  )85تا  82 هاي صفحه، شناسي سبكو تاريخ ادبيات )، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 182

  ها: تشريح ساير گزينه
تلاش شاعران ايراني در اين قرون، باعـث شـد زبـان فارسـي در     »: 1« ةگزين

  النهر و سيستان گسترش يابد.  شرق و شمال شرق، يعني خراسان، ماوراء
ثير سـبك دورة  أتا اوايل قرن ششم، شعر فارسي هنـوز تحـت ت ـ  »: 3« ةينگز

  ساماني و غزنوي (خراساني) بود. 
  خاقاني و نظامي از شاعران آذربايجان بودند نه عراق عجم. »: 4« ةگزين

  )81 و 80هاي  ه، صفحشناسي تاريخ ادبيات و سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 183
هـاي نثـر    اثر ابوالفضل ميبدي اسـت و از نمونـه  » الابرار ةعدالاسرار و  كشف«

ثير خواجه عبـداالله انصـاري نوشـته شـده     أشود و تحت ت موزون محسوب مي
است. نثر سبك عراقي بيشتر با مشخصات نثر فنـي مطابقـت دارد كـه آثـار     

  اند.  همگي مربوط به اين دوره »4«تا  »2«هاي  گزينه
مـثلاً   سـي در مـورد آثـار منثـور دقيـق نيسـت؛      بندي كتاب در توجه: تقسيم

اند و  هم در شمار آثار سبك عراقي ذكر شده» تاريخ بيهقي«و » نامه قابوس«
غزنوي و سلجوقي! اما بالاخره طراحان كنكور به  ةهم در شمار آثار سبك دور

ال هم بر اساس كتاب درسي طرح شده ؤد و اين سكنن كتاب درسي اكتفا مي
  است. 

  )85تا  83 هاي  هصفح، شناسي تاريخ ادبيات و سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 184
هـاي فكـري شـعر سـبك      رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي از ويژگـي 

  اقي است. عر
  )85و  84هاي  صفحه، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 185

  در معناي به مقصود رسيدن و پيروز شدن است.  » كام راندن«تعبير كنايي 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  متن: مظفر و منصور و مؤيد و مسروربرخي از واژگان عربي »: 1«گزينة 
  بودندي، نمودندي»: 2«گزينة 
  سجع (جسته و درآمده) / تضاد: اوامر و نواهي/ حل و عقد»: 3«گزينة 

  )85و  84 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (   

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )كمال رسوليان(  »4«گزينة  - 186

 3(بـرخلاف   از مولانا و در سبك عراقي سروده شـده اسـت.  » 4«بيت گزينة 
  اند).  بيت ديگر كه در سبك خراساني سروده شده

هاي فكري سبك عراقي ورود اصطلاحات عرفاني و رواج حس ديني  از ويژگي
است. در اين بيت هم مولانا به سياق عرفا فيلسـوفان را بـه نابينايـان شـبيه     

دانـد و بـر ايـن اسـت كـه تـا صـنم         ها را از نور عرفان جدا مـي  كند و آن مي
از او چيـزي   ،عشوق آسماني ـ خداوند) در جان كسي سنبل دين را نكـارد  (م

تصـغير  » ك«هم فيلسـوف را بـا   » فلسفيك«به بار نخواهد نشست. در لفظ 
  همراه كرده و او را كوچك خوانده است.  

  ها: تشريح ساير گزينه
هـاي   روح شادي و نشاط و خـوش باشـي كـه از ويژگـي    » 1«در بيت گزينة 

  خراساني است، غلبه دارد. (رودكي) فكري شعر سبك
 فضاي حاكم بر شعر اندرزگونه است كه بـا زبـاني كـاملاً   » 2«در بيت گزينة 

هـاي فكـري شـعر سـبك خراسـاني       ساده بيان شده است. اين هم از ويژگي
  است. (ناصرخسرو)

هم روح حماسي و پهلواني بر فضاي شعر حاكم است كه » 3«در بيت گزينة 
  هاي شعر سبك خراساني است. (فردوسي) يژگياين مورد هم از و

  )تركيبي، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 187
به سبك عراقي سروده شده، لغات عربي و مفاهيم عاشـقانه  » 1«بيت گزينة 

و  2«هـاي   ح حماسه در گزينـه در آن نمودار است؛ اما كمي لغات عربي و رو
بيـانگر سـبك   » 4و  3، 2«هـاي   هـاي عقلانـي در گزينـه    ، و غلبة جنبـه »3

  خراساني اين ابيات است.
  )85و  84 هاي هصفح، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )91كنكور سراسري (  »3«گزينة  - 188
  ». 3«جز بيت گزينة  مفهوم همة ابيات با هم تناسب مفهومي دارند، به

گويـد:   ، شاعر به دشواري غم عشق اشاره دارد و مـي »3«در بيت اول گزينة 
تر از خاري است كه در  نشيند (يعني عشق)، آزاردهنده خاري كه بر دل مي«

بـا  «گويـد:   كه در بيت دوم اين گزينه، شـاعر مـي   ، درحالي»رود پاي  فرو مي
نظـري   سوي زيبارويـان ديگـر نشـانة كوتـاه     وجود غم عشق معشوق، رفتن به

  ».است
 هاي ديگر: تشريح گزينه

، هر دو بيت به اين موضـوع اشـاره دارنـد كـه شـاعر هرچنـد       »1«در گزينة 
  گناهكار است ولي باز به عفو خداوند اميد دارد. 

كه جهان خلقـت در ذات  ، به اين موضوع اشاره دارند »2«هر دو بيت گزينة 
  خود عيبي ندارد.

، به اين مفهوم اشاره دارند كه شاعر قادر به گفتن راز »4«هر دو بيت گزينة 
  دل خود به ديگران نيست.

  )تركيبي، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 189
ايـن اسـت كـه در    » 4«مفهوم متن داده شده در صورت سؤال و بيت گزينة 

  توان ايستادگي كرد، بلكه بايد تسليم عشق بود. ر عشق نميبراب
  )تركيبي، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 190
بـه غفـّار بـودن و سـتار     » الـف و ج «هاي  عبارت صورت سؤال و ابيات گزينه

  نمايد. اشاره مي ،كند اران را رسوا نميكه خدا گناهك بودن خداوند و اين
  )تركيبي، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

  
  

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 191

داري تحرك اجتماعي صعودي را براي كساني كه منابع ثروت  سرمايه ةجامع
 كند. پذير مي دارند امكان را در اختيار

آپارتايد صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صـعودي را   ةجامع
  آورد. فراهم مي

هـا بـه رسـميت     همان ارزش ةسكولار، تحرك اجتماعي را در محدود ةجامع
  شناسد. مي

  )85)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 192

هايي كه ابعاد متعالي و الهـي انسـان را    هويت، در يك جهان ديني و معنوي
 .شوندنمي به رسميت شناخته ،نفي كنند

  )86و  85هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 193

 گيرد. ماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل ميهويت اجت

تر از هويت اجتماعي افـراد   گسترده اي  يت فرهنگي جهان اجتماعي پديدههو
  است.

  )93و  91تا  89هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 194

فرهنگـي گـاه ناشـي از علـل بيرونـي اسـت و پيامـد تأثيرپـذيري از          تعارض
 هاي اجتماعي ديگر است. جهان

 )87و  86هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »1«گزينة  - 195

ي اجتمـاعي ديگـر بـه    ها هر نوع ابداع و نوآوري و يا هر نوع مواجهه با جهان
 شود. تعارضات فرهنگي منجر نمي

  )87و  86 ،84هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 196

 تزلزل فرهنگي علت بحران هويت

زانديشـي  با علت عبور متفكران اجتمـاعي از مرزهـاي هويـت فرهنگـي    
  جهان اجتماعي خود  يهاي عقيدتي و ارزش بنيان ةمتفكران اجتماعي دربار

مواجـه شـدن جهـان اجتمـاعي بـا       علت كهولت يك جهـان اجتمـاعي  
  هاي دروني بست ها و بن كاستي

  )93تا  91هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »4«گزينة  - 197
 الف) تعارض فرهنگي ب) تحول فرهنگي

باشـد و  حـق  اگر فرهنگي كه اعتبار اجتماعي خود را از دست بدهد فرهنگ 
  تحول فرهنگي منفي است. ،سوي فرهنگ باطل باشدهجهت تغييرات ب

  )92)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 198
 از دچــار كنــد، فرامــوش را خــود تــاريخي فرهنــگ اجتمــاعي، جهــان اگــر

  .شودمي تاريخي خودبيگانگي

كنـد و ارتبـاطش را بـا     جهان اجتماعي خودباخته، به روش تقليدي عمل مي
فرهنـگ گذشـتة   تواند  دهد. بنابراين نه مي فرهنگ و تاريخ خود از دست مي

توانـد آن را رهـا كنـد و از آن    خود را تداوم ببخشد يا گسترش دهد و نه مي
بگذرد و به جهان اجتماعي ديگري كه مبهوت و مقهور آن شده است، ملحق 

زدگـي  شود. خودبـاختگي جوامـع غيرغربـي در برابـر جهـان غـرب را غـرب       
  گويند. مي

ين را بـه روي انسـان   جهان اجتماعي توحيدي است كه درهاي آسمان و زم
كند. انساني كه بـه  گشايد و او را با حقيقت خود و جهان هستي آشنا مي مي

يابـد و  هاي خداوند مـي رسد، خويش و جهان را آيات و نشانهخودآگاهي مي
  همواره انيس و همنشين خداوند است.
  )101و  98هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 199

 داند. قرآن كريم فراموش كردن خداوند را سبب فراموشي انسان از خود مي -

هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضـاي آن بـا    اگر عقايد و ارزش -
حقيقت انسان و جهان شود، آن جهان دچار ازخودبيگـانگي فطـري حقيقـي    

  شود. مي
هاي اجتماعي مختلف با يكديگر، عادي و متـداول   تباط و دادوستد جهانار -

  هاي مختلفي داشته باشد. تواند شكل است، ولي اين ارتباط مي
 )101و  96هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 200

هـاي اجتمـاعي   هويت فرهنگي خود به تعامل با جهانجهان اسلام، با حفظ 
هـا  ديگر پرداخت و به همين دليل، عناصر سـازگار بـا هويـت خـود را از آن    

 گرفت و در موارد مورد نياز، به بازسازي آن عناصر پرداخت.
  )98و  97هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  
  

  )اهرينيما جو(  »3«گزينة  - 201

تفاوت قضية شرطي و حملي در اين است كه در قضية شرطي حكـم قضـيه   
  مشروط است و مطلق نيست.

  )85 ة، صفحقضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 202

هـا  سـاير گزينـه   اما در تدا تالي و سپس مقدم ذكر شده است،در اين بيت اب
  ابتدا مقدم است و سپس تالي.

  )86و  85هاي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 203

  هاي تست:بررسي گزينه

  حقيقي ـ ) حقيقي1

  الجمعةمانع ـحقيقي ) 2

  تانفصال برقرار نيس ـ) حقيقي 3

  حقيقي ـصال برقرار نيست ف) ان4

نكته: اگر بين دو حالت قضية شرطي نسبتي مثل تساوي يا عموم و خصوص 
هاي چهارگانه برقـرار باشـد اصـلاً انفصـالي برقـرار نيسـت و       مطلق در نسبت

  توان يك قضية شرطي منفصله ساخت. نمي

  )87 ةصفحقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،    

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 204

  شود:كنيم چنين مي ماگر به صورت شكل بخواهيم ترسي

  
هاي رنگي مفهوم غيرالف است. بياييد يـك  تر مفهوم ب و قسمت دايرة بزرگ

شود چيـزي  چنين حالتي دارند. آيا مي» غيرانسان«و » حيوان«مثال بزنيم. 
شـود حيـوان   م غيرانسان؟ بله مثلاً زرافه باشد. اما نمـي هم حيوان باشد و ه

نباشد و غيرانسان نيز نباشد (يعني انسان باشد و حيوان نباشد). پس قضـية  
  است. الرفعةمانعما 

  )87 ةصفحقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،    

 منطق

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1400 شهريور 12آزمون نامة  پاسخ

 
  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 205

كـه ج د باشـد، ديگـر    اين قضيه معادل اين است كه بگوييم تنها در صورتي 
  قضية الف ب است كاذب است (يعني الف ب نيست).

  )86و  85هاي  صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،    
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 206

اين دو قضيه با هم رابطة تداخل تحت تضاد دارنـد. در تـداخل تحـت تضـاد     
دارد كه هر دو قضيه صادق باشند اما ممكن نيست كه هـر دو كـاذب   امكان 

باشند. لذا اگر اين دو قضيه را به صورت يك قضية شرطي متصل بازنويسـي  
مجاز و ارتفاع طـرفين   خواهد بود (اجتماع طرفين الرفعةعمانكنيم، قضية ما 

  محال است).
  )87ة صفحقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،    

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 207

وجـه    بين دو جزء يك قضية شرطي منفصل حتماً بايد رابطة تباين و يـا مـن  
  باشد تا انفصال برقرار شود. در رابطة تساوي و مطلق انفصالي وجود ندارد. 

  )87ة صفحقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،    
---------------------------------------------- 

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 208

  قياس استثنايي اين گزينه به شكل زير است:
شناسـد  هـاي كـانون را مـي   آموز انساني باشد (مقدم) آزمـون هر كسي دانش
آمـوز انسـاني نيسـتند (رفـع مقـدم) پـس       آموزان تجربي دانش(تالي)؛ دانش

  د (رفع تالي).شناسنهاي كانون را نميآزمون
توان نتيجة صحيحي  اين استدلال معتبر نيست؛ زيرا از حالت رفع مقدم نمي

  دست آورد. به
  ها: تشريح ساير گزينه

برتر كنكور  ةگاه رتب ها شركت كني (مقدم) آن اگر در اين كلاس»: 1«گزينة 
شود  برتر كنكور نيستي (رفع تالي) پس معلوم مي ةرتبخواهي شد (تالي)؛ تو 

  اي (رفع مقدم). ها شركت نكرده اين كلاسدر 
كند (مقدم)، تنها به زبان انگليسي اگر كسي در كانادا زندگي مي»: 2«گزينة 

كني انگليسـي نيسـت   كند (تالي)؛ تنها زباني كه تو به آن تكلم ميتكلم نمي
  كني (وضع مقدم). (وضع تالي)، پس در كانادا زندگي مي

تجهيـزات پزشـكي و دارويـي باشـد (مقـدم)      هرگاه كالايي جزء »: 3«گزينة 
شود (تـالي)؛ واكسـن كرونـا جـزء تجهيـزات پزشـكي و        مشمول تحريم نمي

دارويي است (وضع مقدم) پس واكسن كرونا مشـمول تحـريم نخواهـد بـود     
  (وضع تالي).

  )91و  90هاي  (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه   

  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 209

 كسـي معلـم باشـد   نطقي اين مغالطه بدين صورت است: اگـر  بندي م صورت
 (وضـع تـالي)    انسـان اسـت  فروش (تالي). ميوه انسان است(مقدم) آنگاه 

  .(وضع مقدم) است معلمفروش ميوه
  )91و  90هاي  (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه   

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 210

زمـان صـادق نيسـتند؛     زمان كاذب و هـم  در انفصال حقيقي هر دو قضيه هم
بنابراين اگر يك طرف كاذب باشد (كذب ج يا همـان صـدق غيـر ج) طـرف     

  ديگر حتماً صادق است (صدق ب).
  )93و  92اي ه (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه   

----------------------------------------------  

  

 
  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 211

ها ميان دو  شود. در بقية گزينه شرطي منفصل محسوب مي» 1«فقط گزينة 
تـوان از   جزء قضيه، انفصالي وجود ندارد. براي توضيح برقرار بودن انفصال مي

هاي دو طرف به صورت تسـاوي   ارگانه كمك گرفت. اگر حالتهاي چه تنسب
يا عموم و خصوص مطلق باشند انفصالي بين دو جـزء برقـرار نيسـت. يعنـي     

كـه يـك    ) و يـا ايـن  2كه دو جزء كاملاً به هم منطبق باشند (مثل گزينة  اين
 ).4و  3هاي  جزء كاملاً درون جزء ديگر باشد (مثل گزينه

  )87و  86هاي  ، صفحهياس استثناييقضية شرطي و ق(منطق،   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 212

علـي قبـول   «و » بگيـرد  17علـي نمـرة بـالاي    «شود همزمان دو قضية  نمي
گرفت و هـم مـردود    17شود هم نمرة بالاي  با هم صادق باشند. نمي» نشود

است همزمان دو قضـيه بـا هـم كـاذب      گرفت) اما ممكن 10شد (يعني زير 
 بگيرد). 15نگيرد و مردود نيز نشود (مثلا  17باشند، يعني نمرة بالاي 

اصـلاً انفصـال   » 4«و » 2«هاي  منفصل حقيقي است و در گزينه» 1«گزينة 
 برقرار نيست.

  )87 ةصفحقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 213

تواننـد كـاذب   در قضية منفصل غير قابل جمع در كذب، هر دو طـرف نمـي  
اگـر  «توان از كذب يك طرف، صدق ديگري را نتيجه گرفت: باشند. پس مي

 »اگر غير الف، آنگاه غير ب«يا » غيرِ غيرِ ب (= ب)، آنگاه الف

  )87تا  85ي ها صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،   

 »آشنا«سؤالات  -منطق
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 214

جمـع   منفصل غيرقابـل » الزاويه الاضلاع است يا قائم مثلث يا متساوي«قضية 

تواننـد بـا    زمان هر دو طرف قضيه نمـي  ) است. زيرا همالجمع مانعةدر صدق (

 كدام صادق نباشند. شود هيچ هم صادق باشند ولي مي

جمـع در   منفصـل غيرقابـل  » شـود  حميد يا در آب است يا غرق نمي«قضية 

زمـان هـر دو طـرف قضـيه      ) اسـت. زيـرا هـم   مانعةالخلويا  مانعةالرفعكذب (

توانند با هم كاذب باشند (هم حميد در آب نباشد و هم غرق شود) ولي  نمي

توانند صادق باشند: حميد در آب باشـد و غـرق هـم نشـود (شـنا       هر دو مي

 كند).

منفصـل حقيقـي اسـت. زيـرا     » يستاين پرايد يا سبز است يا سبز ن«قضية 

توانند صادق باشند (هم سبز باشـد و   زمان نه هر دو طرف قضيه با هم مي هم

توانند كاذب باشند (نه سبز باشـد و نـه    هم سبز نباشد) و نه هر دو با هم مي

  غير سبز).

  )87 ةصفحقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 215

  چون وضع مقدم و معتبر است. 

 ها: تشريح ساير گزينه

  نامعتبر –رفع مقدم »: 1«گزينة 

  نامعتبر –رفع مقدم »: 2«گزينة 

  نامعتبر -وضع تالي »: 3«گزينة 

  )91و  90هاي  صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 216

در شرطي متصل، مقدم مستلزم تالي و تالي تابع مقدم است (نـه بـرعكس).   

توانيم وجود تالي را نيز نتيجه بگيريم (از وضع مقدم يعني با وجود مقدم مي

وضع تالي را نتيجه بگيريم) و در صورت نبود تالي نبود مقدم را نيـز نتيجـه   

ي رفع مقدم را نتيجه بگيريم). اما دو حالت رفـع مقـدم و   بگيريم (از رفع تال

 شوند.وضع تالي مغالطه محسوب مي

  )91و  90هاي  صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي، (منطق،   

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 217

مقدمة دوم اگر سالبه باشد و مقدم هم سالبه باشد از وضع مقدم، وضع تـالي  

شود. بـاران نباريـد. رود    رود دجله خشك ميشود (اگر باران نبارد،  نتيجه مي

گردد). اگر مقدمة دوم سالبه باشد و تـالي موجبـه باشـد از     دجله خشك مي

شـود (اگـر بـاران نبـارد، رود دجلـه خشـك        رفع تالي، رفع مقدم نتيجه مـي 

  شود. رود دجله خشك نيست. باران باريده است). مي

  )91و  90 هاي (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 218

 اولاً از عكس مستوي استفاده نشده است چون نتيجه صرفاً كلي بودن است. 

 ساختار استدلال به شكل زير است:

  هاي متعدد در خارج دارد. اگر مفهومي كلي باشد مصداق

  ارج دارد. (وضع تالي) هاي متعدد در خ اين مفهوم مصداق

  پس اين مفهوم كلي است

با اين كه نتيجة اين قياس صحيح است اما بـه دليـل سـاختار (وضـع تـالي)      

  نامعتبر است. 

  )91و  90هاي  منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 219

بخـش  يي اتصالي دو حالت وضع مقـدم و رفـع تـالي نتيجـه    در قياس استثنا

است. دقت كنيد كه در استدلال صورت سؤال ابتدا تالي ذكر شـده و سـپس   

 شود).مقدم (كه تغييري در مقدم يا تالي بودن هر يك از اجزا ايجاد نمي

» ب هــ اسـت  «توان به طور يقيني وضع تالي است. پس نمي» الف ج است«

 يجه گرفت.(وضع مقدم) را نت

  )91و  90 هاي قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه (منطق،  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 220

 طرف نفـي  اين قياس، يك قياس انفصالي حقيقي است و در آن از اثبات يك

  آمده است. دست طرف ديگر به

  )91و  90هاي  صفحه(منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي،   
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 )97مشابه امتحان نهايي دي (  »2«گزينة  - 221

كنيم و براي رقم بعـدي   رقم را انتخاب مي9براي انتخاب اولين رقم يكي از 
هـاي   كنيم و به همـين ترتيـب رقـم    رقم باقي مانده را انتخاب مي8يكي از 

  كنيم. بنابراين:  ي را انتخاب ميبعد

      9 8 7 6 5 15120  

  )8تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )98مشابه امتحان نهايي شهريور (  »1«گزينة  - 222

  كنيم:  كتاب از فرمول تركيب استفاده مي8كتاب از بين 4براي انتخاب 

  ! !
! ! !

     
         

8 8 8 7 6 5 4 704 4 4 4 3 2 1 4  

  )11 تا 8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )97مشابه امتحان نهايي دي (  »3«گزينة  - 223

  بر است با:اي برا تعداد اعضاي فضاي نمونه

  ! !n(S)
! ! !

    
         

12 12 12 11 10 9 2203 9 3 9 3 2 1  

  تعداد اعضاي پيشامد برابر است با:

  ! !n(A)
! ! ! !

   
              

8 4 8 4 28 4 1122 1 6 2 3 1  

  P(A)  
112 28
220 55  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 224

   n(S)   6 6 36  

باشد آن است كه مجموع دو 4كه مجموع دو تاس حداقل  متمم پيشامد آن
  باشد. بنابراين:4تاس كم تراز

  A {( , ) ,( , ) , ( , )} n(A )   1 1 1 2 2 1 3  

  P(A )  
3 1
36 12  

  P(A) P(A )     
1 111 1 12 12  

  )27تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )صمدينسترن (  »1«گزينة  - 225
هـا را در يـك جعبـه قـرار      كنار هم بيايند آنAيم سه حرف هخوا چون مي

هـاي   يم كـه تعـداد جايگشـت   دار ءشي 5 ءشي 7حال به جاي  .دهيم مي
  است.5! ها آن

  S L M T A A A  
  ! 5 120  

كنـار هـم،    Aتذكر: توجه داشته باشيد كه قرارگيـري سـه حـرف يكسـان    
  جايگشتي نخواهد داشت.

  )8تا  1هاي  ل، صفحه)، آمار و احتما3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا شوكتي بيرق(  »4«گزينة  - 226
اگر چهار نقطـه بخواهنـد تشـكيل چهارضـلعي دهنـد، نبايـد از نقـاط روي        

  نقطه انتخاب شود. پس:2خط، بيش از  پاره

  P(A)

          
           

          
 
 
 

5 5 5 5 5 5
0 4 1 3 2 2

10
4

  

      
 

1 5 5 10 10 10 31
210 42  

   تذكر:    
     

10 10 9 8 7
4 1 2 3 4   

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »2«گزينة  - 227
  كند: زوج دو حالت را ايجاد مي1حداكثر  

  نفر غير زوج:2زن و شوهر) و  نفر2زوج (يك  :1حالت 

  
 

       
          

       

8 7 2 2 6721 2 1 1
Z»p ¦Ä JIhTºH Z»p oÃü oÿº »j JIhTºH

  

  نفر غير زوج:4: 2حالت 

           
             

         

8 2 2 2 2 11204 1 1 1 1  

    672 1120   تعداد كل حالات1792
  )11تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )سعيد زوارقي(  »2«گزينة  - 228

 4 يـا  2دو حالت داريم: حالت اول اين است كه عدد تاس زوج بيايد يعني 
تعـداد اعضـاي   پس  ،اندازيم سكه مي6و  4و  2ترتيب  آنگاه بهبيايد. 6 اي

  برابر است با: ها تاي اين حال فضاي نمونه

  

 

 

 

6

4

2

2 64

2 16
2 4

  

     4 16 64   تعداد حالات وقتي تاس زوج بيايد84
 تعـداد انـدازيم كـه    بيايد دو تاس ديگر مي5و  3و  1حالت دوم: اگر تاس 

برابر حالات آن   3 6 6   .است 108
    108 84   تعداد كل حالات192

  )16تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

 )بهرام حلاج(  »1«گزينة  - 229

رابـر  ب ،داريـم  يعضو8يك مجموعة عضوي وقتي 4 هاي مجموعهتعداد زير

n(S)   ؛با است
 

  
 

8
4  

دسـت آوردن تعـداد اعضـاي پيشـامد خواسـته شـده، كـافي اسـت          براي بـه 
انتخاب كنـيم  8و  7و  6و  5و  4هاي سه عضوي را از بين  زيرمجموعه

هاي چهـار عضـوي    كنيم تا زير مجموعه را اضافه 1ها عدد  و به هر يك از آن
  ؛ بنابراين:ندارد3و  2است و 1بدست آيد كه شامل 

  n(A)
 

  
 

5
3  

  
!

! !P(A)
!

! !

   
       

   
     

5 5 5 4
3 10 13 2 2

8 8 7 6 58 70 7
4 4 4 3 24

  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 230

  ها يكسان ظاهر شوند:  كنيم تمام سكه ابتدا فرض مي

  n(S)  52 32  
  A {( , , , , ) , ( , , , , )} n(A)   2n n n n n N N N N N  

  n(A)P(A)
n(S)

   
2 1
32 16 

  كنيم: حالا از فرمول احتمال متمم استفاده مي

  P(A ) P(A)     
1 151 1 16 16 

  )27 تا 14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )97دبيرستان صدراي ولايت كرج دي  1ال ؤمشابه س(  »1«گزينة  - 231

در اين دوره مشتاق اصفهاني و چند تن ديگر از اديبان، انجمن ادبي اصفهان 
  سيس كرده بود. أشاه قاجار، انجمن خاقان را ت كردند و فتحعلي را اداره مي

  )12ة ادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )98امتحان نهايي خرداد  2ال ؤسمشابه (  »2«گزينة  - 232

مداران عصـر بيـداري    ترين نويسندگان و سياست مقام فراهاني از معروف قائم
» منشـĤت «است كه با تغيير سبك نگارش، تكلـف را در نثـر از بـين بـرد و     

  مهمترين اثر اوست. 
  )20ة ، صفحشناسي و سبك ادبيات )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (  

 )97امتحان نهايي دي  4ال ؤسمشابه (  »4«گزينة  - 233
  آل (سه تابلوي مريم) ـ روزنامة قرن بيستم آثار ميرزادة عشقي: ايده

  آثار صباي كاشاني: خداوندنامه ـ گلشن صبا
ـ تاريخ مختصر احزاب » نوبهار«و » دانشكده«هاي  آثار محمدتقي بهار: مجله

  سياسي ايران و ...
» صـور اسـرافيل  «دهخدا: چرند و پرند (آثار طنزآميزي كه براي روزنامة  آثار

  نوشت) ـ امثال و حكم ـ روزنامة سروش  ميرزا جهانگيرخان مي
تـاريخ  «شـد و   خان اعتصامي منتشـر مـي   به همت ميرزا يوسف» بهار«مجلة 

  الاسلام كرماني است.  اثر ناظم» بيداري ايرانيان
  )21تا  16و  14، 13هاي  ادبيات، صفحه  اريخ)، ت3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 234

  آراية تلميح در ساير ابيات:
  اشاره به داستان در آتش افكندن حضرت ابراهيم (ع)»: 2«گزينة 
  اشاره به داستان حضرت يوسف (ع)»: 3«گزينة 
  ه اُمي بودن (درس نخوانده بودن) پيامبر اسلام (ص)اشاره ب»: 4«گزينة 

  )33تا  31هاي  صفحه، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 235
  مصراع دوم، تضمين سيف فرغاني از اين بيت سعدي است:

مشـك دارد نتوانـد كـه كنـد     خوي سعدي است نصيحت چه كند گر نكند/ 
  پنهانش

  )34 و 33 هاي هصفح، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 236
  بيت فقط آراية تشخيص دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
آرايـي صـامت    اجاي از قرآن (هـو الاول و الاخـر)/ و   تلميح به آيه»: 1«گزينة 

  »س«و » د«
آرايـة موازنـه را پديـد آورده     ،هاي متوازن و متوازي تقابل سجع»: 2«گزينة 

  است. » خداوند«ها استعاره از  است./ تركيبات هر يك از مصراع
  ، گل، باغ: مراعات نظير/ تلميح به باغ زيباي ارم خاك، دانه»: 3«گزينة 

  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 237
  فاعلاتن (آن ن صا حب)، مفاعلن (ن ظر ب ود)، فعلن (ك ك ندَ)

  :وزن ساير ابيات
  مفعول مفاعيلن / مفعول مفاعيلن»: 1«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينة 
  اعلنفاعلاتن فاعلاتن ف»: 4«گزينة 

  )23صفحة ، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
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 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 238

  است.» مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن«وزن هر دو مصراع 
  ها: وزن ساير مصراع

  ب) مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلاتن
  ج) مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن
  )25ة ، صفحموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 239

مفاعيـل (ت مـت پـي ش)، مفاعيـل (ك شـي لا ي)،      مفعول (مي خـا س)،  
  فعولن (قِ خد مت)

  )26 موسيقي شعر، صفحة)، 3ي ((علوم و فنون ادب  
----------------------------------------------  

 )(حميد محدثي  »1«گزينة  - 240
  است.» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«صحيح اين مصراع وزن 

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

   )يمرتضو يمحمدعل دي(س  »1«گزينة  - 241
 يهـا  نهيگز(رد مساوي هستند »: ستويي« /)3و  2 يها نهي(رد گزآيا »: هل«
لا  نيالذّ« ها)/ دانند (رد ساير گزينه كساني كه مي»: عـلَموني نيالذّ« /)3و  2
دانند كساني كه نمي»: عـلَموني  

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »4«گزينة  - 242
(اسم تفضـيل)  »: وأأس« /)3و  2 يها نهي(رد گزهيچ چيزي نيست »: لا شئ«

 يها نهي(رد گزكه به انساني ستم كني »: إنساناًأن تظلم « )/3بدتر (رد گزينة 
بـه جـز   »: االله يسـو « )/1كسي را ندارد (رد گزينة »: لهَ أحد سيل« /)2و  1

  خدا 
  ))، ترجمه3(عربي (    

----------------------------------------------  

  ي)رتضوم يمحمدعل ديس(  »2«گزينة   - 243

گويي پدرم در آغاز فصـل بهـار برخواهـد     »:2« نةيگز ترجمة صحيح عبارت
  !گشت

  )، ترجمه)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 صادق محسني)(محمد  »1«گزينة  - 244

و  2 يهـا  نهي(رد گزصديقي »: دوستم« /)3و  2 يها نهي(رد گزليت »: كاش«
(خبـر  »: برنـده « /المنضدة كرةفي مسابقة »: زيم يرو سيدر مسابقة تن« /)4

  )4و  2 يها نهي(رد گزفائزٌ  بالفعل و مرفوع) مشبهةحروف 
  ))، ترجمه3(عربي (  

  )صادق محسنيمحمد(  »4«گزينة  - 245
  متضاد نيستند.» سوي: به جز«و » إنّما: فقط«، »4« نةيدر گز
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است.» المعاجم«گ لغت)، (فرهن» المعجم«جمع »: 1« نةيگز
  مترادف است. » شك«با » ريب.«»: 2« نةيگز
  است.» ناقد«، »نقُاّد«مفرد »: 3« نةيگز

  )واژگان)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 246

چنين  دارد؛ هم از باب تفعل است و دو حرف زائد» التفكُّر« ،»3« نةيگزدر 
مضاف » التفكرّ«يك اسم است، نه حرف جر؛ بنابراين » مثل«دقتّ كنيد كه 

  اليه است، نه مجرور به حرف جر.
  )يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 247

كشد، اما آن براي انسان مشكلات  ترجمة عبارت: همانا دروغ انسان را نمي
  آورد! بزرگتري به بار مي

در » أنّ«و ») قطعاً، همانا«معمولاً در آغاز جمله (به معني » إنّ«دقتّ كنيد 
  رود. كار مي به») كه«وسط جمله (به عنوان حرف ربط؛ به معني 

  )انواع جملات)، 3(عربي ( 
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »4«گزينة  - 248

 مذكّر جمع زين »نيالفائز«و  است »إنّ« ،كند يم ديكه جمله را تأك يحرف
 است.» 4« نةيگز ،حيپاسخ صح نيابنابر؛ سالم است

گزينة د. در نيستن ديتأك يبرا »3«و » 1« يها نهيدر گز» ماإنَّ«و  »كأنَّ«
  ت.، بلكه جمع مكسر اسستيجمع سالم ن» أصوات« هم» 2«

  )، انواع جملات)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 249

خبر آن است. (ترجمة » أجمل«نفي جنس است و » لا«اسم » لباس« ،»3«در گزينة 
 عبارت: هيچ لباسي زيباتر از سلامتي نيست!)

  )، انواع جملات)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا سوري(  »2«گزينة  - 250
  . است ينه »لا«فعل است و » تنَتْبَهِ«، »2« نةيدر گز

بر سر يك اسم نكره آمده است و از نوع نفـي جـنس   » لا«ها،  در ساير گزينه
  باشد. مي

  )، انواع جملات)3(عربي (  

 )3عربي، زبان قرآن (
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 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 251

به جز، »: إلاّ)/ «1(لا نفي جنس) هيچ دانشي نداريم (رد گزينة »:  علم لنَالا«
بـه مـا يـاد دادي (رد    »: علَّمتنـا «چه كـه/   آن»: ما)/ «4و1هاي  جز (رد گزينه

 )4و2هاي  گزينه

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 252

به آن چيزي است كـه  »: ما يحسنهُ«هر فردي/ »: كلّ امرئٍ«رزش/ ا»: قيمةُ«
  ها)  دهد (رد ساير گزينه آن را خوب (به خوبي) انجام مي

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 253

گمـان  »: نَيتَصـورو «برخـي (از) مـردم، بعضـي (از) مـردم/     »: بعض النـاس «
به هم پيچيده شـد (شـده   »: انطوي«كه / »: أنّ«آورند/  كنند، به تصور مي مي

 تر جهاني بزرگ»: عالم أكبر«است)/ 

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 254

هي در وسـط  توانند گا مصدر است و مصدرها مي» الإستهزاء«، »3«در گزينة 
نيـز بـه معنـاي    » إنّمـا «عبارات، به صورت فعل مضارع التزامي ترجمه شوند. 

 است.» فقط، تنها«
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ها شناخته است! ها را از خلال پيكره قطعاً انسان بسياري از تمدن»: 1«گزينة 

  شود كسي كه هيچ تلاشي در راه موفقيت ندارد! موفق نمي»: 2«گزينة 
خوانند، دشـنام ندهيـد. (دقـت     و كساني را كه غيرخدا را فرا مي»: 4«گزينة 

 شود) استفاده نمي» نبايد«كنيد در ترجمة فعل نهي مخاطب، از 

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 255

گويـد،   ه مـي به معناي جمله توجه كنيـد: واجـب اسـت كـه (بايـد) بـه آنچ ـ      
 كننده باشد. عمل

از ادوات شرط است و كاربرد آن در اين جمله از نظـر  » اگر«به معناي » إن«
» كـه «بـه معنـاي   » أن«جـا   اسلوب جمله و معناي آن صحيح نيست، در اين

اسم فاعل اسـت و معـادل عربـي    » كننده عمل«كلمة مناسبي است. به علاوه 
ل ف«باشد، نه » فاعل«آن بايد بر وزنِ  كلمـة صـحيح   » عـاملاً «؛ بنـابراين  »اعـ

  است.
  )ضبط حركات)، 3(عربي (  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 256

 اسم علم نيست» عذاب»: «1«گزينة 

  اسم فاعل است، نه تفضيل.» الآخرة»: «2«گزينة 

  فعل جمع مذكر غايب است.» يعلمون»: «4«گزينه 

  )صرفي و اعراب تحليل)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 257

)، جسمي است كه از طريق آن، برق يا «ترجمة عبارت:  جسم رسانا (الموصلُ

  »يابد! گرما يا صدا انتقال مي

  )واژگان)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 258

براي كامل كردن پيام و » ولي، اما«الفعل به معناي ب مشبهةاز حروف » لكنَّ«

  برطرف كردن ابهام از جملة ما قبل است.

  )انواع جملات)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 259

داريــم: » مبتــدا و خبــر«، »اســم و خبــر«در ايــن گزينــه بــه جــاي داشــتن 

  مترددونَ: خبر المشترونَ: مبتدا /
  ها: تشريح ساير گزينه

به كار رفته است، مبتدا را بـه  » ليت«چون در اين عبارت حرف »: 1«گزينة 

 -خـود درآورده اسـت. (ي   » خبـر «خود و خبر را به صـورت  » اسم«صورت 

( داُشاه  

خبر آن » يحتاج«و كلمة » لعلّ«اسم » هذا«در اين عبارت كلمة »: 2«گزينة 

  است.

  خبر آن است.» يحب«و فعل » إنَّ«اسم » االله«: در اين عبارت »4«گزينة 

  )انواع جملات)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 260

 ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است. (خبر أنَّ است.)» صفة»: «1«گزينة 

  (مبتدا و خبر هستند.) نادرست است.» اسم.../خبر...»: «2«گزينة 

  نادرست است. (صفة است.)» خبر لكنَّ»: «4«گزينة 

  )انواع جملات)، 3(عربي (  

»آشنا«سؤالات -) 3عربي، زبان قرآن (
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  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 261

به همين دليل حمـل سـفيد بـر     ؛بين شكر و سفيد رابطة ذاتي برقرار نيست
  شكر نياز به دليل دارد.
به همين دليل صرف تصور يـك ماهيـت    ؛مغاير است مفهوم وجود با ماهيت

  شود. شود كه در جهان خارج موجود  باعث نمي
  )5و  4هاي  ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 262

بنابراين بـا   ؛تباين استبالذات  الوجود بالغير با واجب الوجود رابطة بين واجب
  هم هيچ مصداق مشتركي ندارند.

  هاي نادرست: تشريح گزينه

بوده نـه بـه واسـطة    بيروني  الوجود شدنش به واسطة علت واجب»: 2«گزينة 
  خودش.
  الوجود بوده است. بالغير از لحاظ ذاتي ممكن الوجود واجب»: 3«گزينة 
  ود شدن به علت نياز دارد.بالغير لزوماً براي موج الوجود واجب»: 4«گزينة 

  )12و 11هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   
----------------------------------------------  

  )مشابه تمرين تفكر، كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 263

ها با وجود رابطة امتناعي بوده،  توان اموري را پيدا كرد كه رابطة ذاتي آن نمي
زيرا اگر چيزي به نحـو   ؛ها پيدا شود و اكنون موجود باشند اما علتي براي آن

ذاتي از چيزي منفك باشد و نتواند با آن جمع شود و در عين حال بخواهـد  
  با آن جمع شود، اجتماع نقيضين پيش خواهد آمد كه امري محال است.

  )12تا  10هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   
----------------------------------------------  

  )مشابه تمرين تعيين رابطه، كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 264

  سر با محمول وجود رابطة امكاني است. رابطة كوه طلا و انسان هفت
  نهايت و انسان غيرناطق با محمول وجود رابطة امتناعي است. رابطة عدد بي

  )11تا  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   
----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 265

  هاي نادرست: تشريح عبارت

  اگر چيزي موجود نباشد، يا ذاتاً ممتنع است يا ذاتاً ممكن. )ب
اي ضروري باشـد عقـل از    محمول در قضيه ت) چنانچه رابطة بين موضوع و

  قبول خلاف آن ابا دارد.
  )12تا  9هاي  جهان ممكنات، صفحه(فلسفة دوازدهم،    

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 266

اثر تكرار مشاهدة طلوع خورشـيد و روشـن شـدن     دارد كه بر هيوم بيان مي
كه يك رابطة ضروري ميان طلوع  شود زمين، در ذهن ما چنين منعكس مي

خورشيد و روشن شدن زمين وجود دارد. او ايـن انعكـاس ذهنـي را تـداعي     
چيزي جز يك حالت روانيِ ناشي از توالي و  عليتگويد تداعي  ينامد و م مي

  ها نيست. پشت سرهم آمدن پديده
  )17و  16هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان علي و معلولي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 267

ه شـناخت واقعيـات حـس و    راگرايان هم عقيده است كه تنها  هيوم با تجربه
گويد رابطة ضروري ميـان علـت و معلـول يـك موضـوع       اما ميتجربه است؛ 

توان از طريق مشاهدة حسـي و تجربـه بـه دسـت      حسي نيست و آن را نمي
  آورد.

  )17و  16هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«ينة گز - 268

هـا را از   هاي مخصوص به خود را دارنـد كـه آن   هر كدام از موجودات ويژگي
هاي مخصوص را  اين ويژگي كند؛ و متمايز مي دستة ديگر موجودات متفاوت

  گويند. در منطق و فلسفه، ذاتيات يك شيء مي

  پذيراند. دو مفهوم انسان و بلندقامت جدايي
  )5و  3هاي  ستي و چيستي، صفحه(فلسفة دوازدهم، ه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 269

ها تنهـا در جهـان    اند؛ بنابراين تفاوت آن چيستي و هستي دو مفهوم متفاوت
  ذهن است.

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 270

الوجود مانند ترازويي است كه دو كفة آن در حالت تعادل قـرار   حالت ممكن
ها  اي بر ديگري ترجيحي ندارد. حال اگر ببينيم يكي از كفه دارند و هيچ كفه

 علتـي گوييم حتماً  به سمت پايين كشيده شده و بر ديگري فزوني يافته، مي
يك كفه را پايين آورده است. زيرا عقلاً محال است كه خـود  در كار بوده كه 

  به خود، يك كفه بر كفة ديگر سنگيني كند و به سمت پايين حركت نمايد.
  )11(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحة    
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